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1. 職業実践専門課程の実態等に関するアンケート調査(単純集計)  

 学科調査 

基本的な事項 

●所在している都道府県を教えてください。（単数選択：Q2） 

  
回答数（学科） 割合（％） 

 全体 2374 100 
1 北海道 157 6.6 
2 青森県 3 0.1 
3 岩手県 30 1.3 
4 宮城県 116 4.9 
5 秋田県 5 0.2 
6 山形県 4 0.2 
7 福島県 43 1.8 
8 茨城県 38 1.6 
9 栃木県 32 1.3 

10 群馬県 31 1.3 
11 埼玉県 54 2.3 
12 千葉県 55 2.3 
13 東京都 375 15.8 
14 神奈川県 90 3.8 
15 新潟県 113 4.8 
16 富山県 6 0.3 
17 石川県 18 0.8 
18 福井県 18 0.8 
19 山梨県 5 0.2 
20 長野県 34 1.4 
21 岐阜県 8 0.3 
22 静岡県 72 3.0 
23 愛知県 148 6.2 
24 三重県 1 0.04 
25 滋賀県 0 0.0 
26 京都府 83 3.5 
27 大阪府 250 10.5 
28 兵庫県 61 2.6 
29 奈良県 4 0.2 
30 和歌山県 16 0.7 
31 鳥取県 1 0.0 
32 島根県 13 0.5 
33 岡山県 49 2.1 
34 広島県 70 2.9 
35 山口県 16 0.7 
36 徳島県 17 0.7 
37 香川県 20 0.8 
38 愛媛県 36 1.5 
39 高知県 14 0.6 
40 福岡県 173 7.3 
41 佐賀県 3 0.1 
42 長崎県 8 0.3 
43 熊本県 31 1.3 
44 大分県 9 0.4 
45 宮崎県 15 0.6 
46 鹿児島県 10 0.4 
47 沖縄県 19 0.8 
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●学科の区分を教えてください。（単数選択：Q4） 

 
 

●学科の修業年限をすべて教えてください。（複数選択：Q5） 

 

 

●貴学科の生徒数と社会人の在学生徒数（いずれも平成 2８年 5 月 1 日時点）を教えてください。 

（数値入力：Q6） 

 

 
 

●貴学科では社会人の学び直しとなる教育機会の提供についてどのようにお考えですか。（単数選択：Q7） 

 

23.0 0.4 12.4 8.2 8.0 22.8 2.5 22.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=2,374]

工業関係 農業関係 医療関係 衛生関係

教育・社会福祉関係 商業実務関係 服飾・家政関係 文化・教養関係

12.4

64.9

19.6

7.1

0% 20% 40% 60% 80%

1年

2年

3年

4年

[N=2,374]

7.7 9.4 21.2 28.5 25.3 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生徒実員[N=2374]

10人未満 10～19人 20～39人 40～80人 81～200人 201人以上

63.0 24.1 5.14.0

2.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

うち社会人の在学生数

[N=2374]

0人 1～9人 10～19人 20～39人 40～80人 81人以上

53.7 30.2 13.9 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=2,374]

重視している やや重視している あまり重視していない 重視していない
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●貴学科の教員数（平成 28 年 5 月 1 日時点）を教えてください。（数値入力：Q8） 

 

 

●貴学科の就職希望者に占める就職者の割合（小数点第 1 位まで）を教えてください。 

（数値入力：Q9）（平成 28 年度（10 月 1 日時点）の数値が不明の場合は空欄としてください） 

 

 

●貴学科の卒業者に占める就職者の割合（小数点第 1 位まで）を教えてください。 

（平成 27 年度分）（数値入力：Q10） 

 

 

●貴学科の卒業者数に占める「関係分野に就職した者」の割合（小数点第 1 位まで）を教えてください。 

（平成 27 年度分）（数値入力：Q11） 

 

  

22.5

27.3

42.3

21.8

13.6

12.3

17.3

27.7

4.3

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教員数（本務者）

[N=2374]

教員数（兼務者）

[N=2374]

3人未満 3～6人 7～9人 10～29人 30人以上

5.5

33.1

2.4

14.8

8.9

20.0

18.2

10.9

65.0

21.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年度[N=2296]

平成28年度（10月1日時点）[N=1844]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

11.3 7.3 22.3 24.4 34.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年度[N=2372]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

15.3 11.8 24.2 20.3 28.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年度[N=2372]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%
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●貴学科の中退率（小数点第 1 位まで）を教えてください。(数値入力：Q12） 

 

 

●貴学科と連携している企業等（企業や病院等の施設）数（平成 28 年度（10 月 1 日時点））について、 

連携内容ごとにそれぞれ教えてください。（数値入力：Q13） 

 

 

貴学科の「職業実践専門課程」の認定状況等について 

●貴課程は「職業実践専門課程」の認定を受けていますか？（単数選択：Q14） 

 

 

  

53.9

82.1

27.7

11.2

9.3

3.2

4.2

1.0

4.9

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年度[N=2292]

平成28年度（10月1日時点）[N=2189]

5％未満 5～9％ 10～14％ 15～19％ 20％以上

12.9

36.9

16.6

22.7

15.7

65.1

22.0

59.3

58.7

60.4

16.5

7.5

13.7

13.3

20.8

4.9

8.9

6.6

3.9

2.7

0.3

13.2

2.7

0.8

0.4

0.3

11.4

1.2

0.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育課程の編成に係る連携[N=2374]

企業内実習に係る連携[N=2374]

学内での実習・演習に係る連携[N=2374]

教育研修に係る連携[N=2374]

学校関係者評価に係る連携[N=2374]

0企業 1～4企業 5～9企業 10～19企業 20～49企業 50企業以上

41.9 20.0 11.1 10.2 6.6 10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=2,305]

認定を受けている（平成26年3月認定） 認定を受けている（平成27年2月認定）

認定を受けている（平成28年2月認定） 認定を受けていないが、準備中である

認定を受けておらず、準備もしていない（2年制課程以上） 認定を受けておらず、準備もしていない（1年制課程）
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●認定を受けていない理由を教えてください。（複数選択：Q15） 
 

 
※1年制課程を除く 

 

●「認定要件を満たすことが難しい」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q16） 

 

※1年制課程を除く 

34.6

7.8

0.7

19.6

0.0

32.0

13.7

0% 20% 40%

認定要件を満たすことが難しい

申請業務の負担が大きい

学内の理解が得られない

認定を受ける必要性が感じられない

認定制度を知らなかった

その他

特に理由はない

非認定課程[N=153]

50.9

18.9

24.5

37.7

24.5

45.3

20.8

35.8

24.5

7.5

15.1

9.4

3.8

0% 20% 40% 60%

教育課程編成委員会等の企業等委員の確保

教育課程編成委員会等の諸規定等の整備

教育課程編成委員会等を年2回以上の開催

実習先、演習先の確保

実習・演習等に係る企業等との協定書等の締結

実習・演習等の授業内容や学習成果の評価で企業の協力確保

全課程の修了に必要な総授業時間数または総単位数の充足

企業等と連携した教員研修等の機会確保や計画的な実施

学校関係者評価委員会の委員確保

学校関係者評価委員会での評価実施と公表

「専門学校における情報提供等への取組に関するガイドライン」で

定められた項目の情報提供

その他

特に理由はない

非認定課程[N=53]
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●「申請業務の負担が大きい」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q17） 

 

※1年制課程を除く 

 

●「認定を受ける必要性を感じられない」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q18） 

 

※1年制課程を除く 

 

●認定を受けた（選択肢 1～3 を選んだ方）、または受けようと考えた（選択肢 4 を選んだ方）理由を教えてくださ

い。 （複数選択：Q19） 

 

16.7

50.0

66.7

8.3

58.3

0.0

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

申請書類の記入方法がわかりにくい

申請書類の量が多い

申請業務に対応できる人材が不足している

申請に係る情報が不足している

書類作成に必要な情報を集めるのが負担である

その他

特に理由はない

非認定課程[N=12]

13.3

20.0

23.3

20.0

20.0

13.3

23.3

16.7

0% 20% 40% 60%

実質的に同様の取組をすでに行っている

認定の効果がわからない

認定の効果よりも申請の負担が大きい

教育の質の向上に結びつくと考えられない

志願者募集の改善に結びつくと考えられない

就職実績の改善に結びつくと考えられない

その他

特に理由はない

非認定課程[N=30]

91.5

44.3

31.4

64.9

40.3

52.9

64.1

1.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育の質の向上

志願者募集の改善

就職実績の改善

教員の資質・指導力の改善

学校の組織力強化

学校のブランド力強化

新しい制度・政策への呼応

その他

特に理由はない

[N=1,986]
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●（問 14 で選択肢 1～4 を選んだ方に伺います）申請手続きの際に苦労した（選択肢 1～3 を選んだ方）、ある

いは苦労している（選択肢 4 を選んだ方）ことを教えてください。 （複数選択：Q20） 

 

 

●貴課程は、「専門実践教育訓練給付金制度」の対象講座として指定を受けていますか。（複数選択：Q21） 

 

  

52.6

25.5

39.2

36.0

28.3

33.3

3.7

38.4

36.8

18.7

9.8

2.1

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育課程編成委員会等の企業等委員の確保

教育課程編成委員会等の諸規定等の整備

教育課程編成員会等を年2回以上の開催

実習先、演習先の確保

実習・演習等に係る企業等との協定書等の締結

実習・演習等の授業内容や学習成果の評価で企業の協力確保

全課程の修了に必要な総授業時間数または総単位数の充足

企業等と連携した教員研修等の機会確保や計画的な実施

学校関係者評価委員会の委員確保

学校関係者評価委員会での評価実施と公表

「専門学校における情報提供等への取組に関するガイドライン」で

定められた項目の情報提供

その他

特に苦労したことはない

[N=1,985]

10.8

32.4

1.0

60.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

業務独占資格または名称独占資格の取得を訓練目標とする

養成講座

専修学校の職業実践専門課程

一定レベル以上の情報通信技術に関する資格取得を目標と

する課程

上記の指定は受けていない

[N=2,343]
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企業等と連携した教育課程の編成状況について 

●教育課程の編成における企業等との連携体制を教えてください。（単数選択：Q22） 

 

 

●（問 22 で選択肢 1、2 を選んだ方に伺います）この委員会等での審議結果に基づく改善状況を教えてください。

（各単数選択：Q23） 

 

 

  

81.7

1.9

5.4 3.4 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=2,305]

「職業実践専門課程」の認定要件を満たす企業等が参画する教育課程編成委員会等を設置している

「職業実践専門課程」の認定要件は満たさないが、企業等の担当者が参画する委員会等を設置している

企業等の担当者を含む委員会は設置していないが、組織として企業の人材ニーズ等を把握している

企業等の担当者を含む委員会は設置していないが、個々の教職員経由で企業の人材ニーズ等を把握している

上記の連携は行っていない

39.3

41.3

36.6

39.4

27.0

24.8

34.4

22.2

33.4

13.3

24.7

13.7

14.4

10.7

7.3

9.5

17.1

53.0

51.0

45.8

46.2

58.2

37.0

55.4

43.8

54.0

37.1

57.3

38.4

40.9

27.8

24.1

35.0

60.1

5.5

5.7

13.7

11.4

10.2

23.3

8.1

24.7

10.5

30.7

12.8

29.7

30.6

28.1

31.0

31.9

14.1

0.4

0.3

0.6

1.0

1.2

3.8
0.8

1.8
0.5

4.2
1.3

6.1

2.9

7.0

7.9

5.1
1.5

1.8

1.7

3.3

2.0

3.3

11.1

1.3

7.5

1.6

14.7

3.8

12.1

11.2

26.5

29.6

18.6

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当該課程で養成する人材像の明確化

当該課程の学習目標（知識や技能のレベル）の明確化

就職先となる（なりうる）業界の動向

就職先となる（なりうる）業界の人材ニーズ

教育課程の構成の見直し

授業科目の新設

既存の授業内容・授業方法の改善

授業科目以外の教育機会の提供（講演会等）

実習・演習等の質の充実

実習・演習等の時数の増加

実習・演習等における企業等との連携方策

施設・設備／実習機材等の充実

授業時間以外の学習支援方法（補習等）の見直し

企業等の協力を得た生徒募集活動の実施

入学者に求める要件等の見直し

成績評価や卒業時の要件等の見直し

教員に求められる資質や育成方法等の見直し

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 審議していない

[N=1,978]
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●（問 23 でひとつでも選択肢 3、4 を選んだ方に伺います）改善されない理由は何ですか。あてはまるものをお選びく

ださい。（各単数選択：Q24） 

 

 

●（問 22 で選択肢 1、2 を選んだ方に伺います）この委員会等の運営にあたって、以下の点はあてはまりますか。

（各単数選択：Q25） 

 

 

  

5.5

19.0

2.4

12.6

9.2

36.0

46.2

15.1

39.8

47.0

26.5

13.6

38.1

24.6

22.9

31.9

21.3

44.4

23.0

20.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

改善に向けた提案が具体性に欠ける

改善の必要性は理解されるが現行の教育課程に変更の余地

がない

改善の必要性は理解されるが学内合意が得られない

改善の必要性は理解されるが予算がない

改善の必要性は理解されるが対応できる人材がいない

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

[N=1,349]

75.0

53.5

37.1

57.0

62.8

24.1

38.1

35.1

37.2

31.8

0.8

7.3

17.9

5.2

4.6

0.2

1.1

9.9

0.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の委員は業界全体の現状・課題等を俯瞰できる人材

である

委員会等の開催前に学内で委員への質問・確認事項を明

確に整理している

委員会等の開催前に、あらかじめ委員に資料を送付している

委員会等での意見を実際に反映する仕組みがある（教務委

員会での検討等）

委員会等での意見に対する対応結果を委員に報告している

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

[N=1,978]
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●（問 22 で選択肢 1、2 を選んだ方に伺います）この委員会等の設置・運営にあたって、以下の点は課題や負担にあ

てはまりますか。（各単数選択：Q26） 

 

 

●（問 22 で選択肢 3～5 を選んだ方に伺います）企業等の担当者を含む委員会を設置していない理由を教えてく

ださい。（複数選択：Q27） 

 

  

20.2

24.4

6.8

4.3

4.7

4.3

2.9

4.4

20.8

10.7

10.1

40.5

37.1

27.2

33.2

23.3

23.7

15.4

34.1

37.6

35.1

14.2

23.3

23.0

43.5

38.1

48.2

47.4

45.9

38.3

25.2

36.8

35.7

15.9

15.5

22.5

24.4

23.9

24.6

35.8

23.2

16.4

17.3

40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

協力の得られる企業等の委員の確保が難しい

協力の得られる業界団体の委員の確保が難しい

教育課程の改善につながる意見収集や議事設定が難しい

学校関係者評価委員会や評議員会との検討内容の分担が難しい

会議資料の作成が難しい

報告事項が多く議論にあてる時間が十分確保できない

学科の教育理念・教育資源と企業等の期待・要望のかい離が大きい

審議結果を実際の活動に反映させるのが難しい

日程調整等の事務業務が負担である

教職員の対応時間を十分に確保できない

会議費用等が負担である

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

[N=1,978]

17.5

1.3

9.0

19.6

3.2

42.1

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

委員会の設置・運営方法がわからない

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

（会議以外の場で企業等の意見を収集できている）

必要性を感じていない

（企業等からの意見収集は必要ない）

その他

特に理由はない

[N=378]
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「企業等と連携した実践的な教育」の実施状況について 

●企業内実習の実施状況についてあてはまるものを教えてください。（6.を除き複数選択：Q28） 

 

 

●（問 28 で選択肢 1-5 を選んだ方に伺います）企業内実習を行ったことにより、それ以前と比べ、以下の点を生徒

が身につけることができていると思いますか。企業内実習の種類ごとに、生徒が身につけることができていると思われる

ものをお選びください。（各複数選択：Q29） 

 

 

  

22.7

2.9

29.9

11.1

34.8

27.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業内実習（法令義務）（単位有り）の実施

企業内実習（法令義務）（単位無し）の実施

企業内実習（非法令義務）（単位有り）の専門現場実習の実施

企業内実習（非法令義務）（単位無し）の専門現場実習の実施

企業内実習（職場体験型インターンシップ）の実施

上記のいずれも行っていない

[N=2,374]

90.0

84.5

83.7

60.6

61.5

77.0

81.4

83.3

62.6

64.9

70.3

72.8

16.0

3.0

89.2

78.9

77.4

56.3

57.9

70.8

78.9

77.5

49.0

51.2

57.7

67.9

15.6

1.5

81.0

78.5

69.1

54.3

54.8

65.8

81.6

79.5

42.3

44.9

53.6

63.0

15.8

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

企業内実習（法令義務）[N=569] 企業内実習（非法令義務）の専門現場実習[N=871]

企業内実習（職場体験型インターンシップ）[N=828]
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●（問 28 で選択肢 1-5 を選んだ方に伺います）企業内実習の実施にあたって、以下の点は課題や負担にあてはま

りますか。（各単数選択：Q30） 

 

 

●（問 28 で選択肢 6 を選んだ方に伺います）企業内実習を実施していない理由を教えてください。（複数選択：

Q31） 

 
  

23.4

18.2

5.3

6.1

8.5

9.8

36.5

40.3

30.9

22.5

41.0

37.0

20.5

24.9

44.3

45.9

35.7

36.1

19.6

16.5

19.5

25.5

14.8

17.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

協力の得られる企業等の確保が難しい

企業等との連絡・調整が負担である

企業内実習の内容・方法について企業等と教職員での認識

共有が難しい

連携に必要な規程・文書等の作成が難しい

企業等の担当者の対応時間を十分に確保できない

教職員の対応時間を十分に確保できない

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

[N=1,713]

52.6

20.3

7.4

3.8

9.1

7.9

30.6

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

企業等との連絡・調整が負担となる

企業等と教職員の連携に困難が予想される

連携に必要な規程・文書等の作成が負担となる

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

[N=661]
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●学内での実習や演習における企業等との連携状況についてあてはまるものを教えてください。（各複数選択：

Q32） 

 

 

●（問 32 の項目 1、2 のいずれかで選択肢 1-6 を選んだ方に伺います）企業と連携した学内での実習や演習を行

ったことにより、それ以前と比べ、以下の点を生徒が身につけることができていると思いますか。（各単数選択：

Q33） 

 

62.0

40.9

55.6

48.0

56.1

4.1

19.9

58.7

42.8

55.5

46.0

48.9

4.0

19.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等からの講師派遣

教材・教育資材等の企業等からの提供

授業内容に対する企業等からの助言

指導方法に対する企業等からの助言

学習成果に対する企業等による評価

その他

上記のいずれも行っていない

実習[N=2374] 演習[N=2370]

61.0

53.1

50.9

18.8

20.4

23.3

28.9

33.2

19.7

20.3

24.3

29.8

4.0

36.4

42.0

42.4

47.6

52.7

54.9

52.8

50.9

50.2

52.5

48.0

51.7

14.5

2.3

4.0

5.6

29.0

23.3

18.1

15.6

13.5

26.6

23.8

23.8

16.0

28.2

0.3

0.8

1.2

4.7

3.6

3.7

2.7

2.4

3.5

3.5

3.8

2.5

53.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションがで

きること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方

を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

[N=2,143]
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●（問 32 の項目 1、2 のいずれかで選択肢 1-6 を選んだ方に伺います）企業と連携した学内での実習や演習の実

施にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか。（各単数選択：Q34） 

 

●（問 32 の項目 1、2 のいずれかで選択肢 7 を選んだ方に伺います）企業と連携した学内での実習や演習を実施

していない理由を教えてください。（複数選択：Q35） 

 
  

27.2

19.6

4.4

5.5

9.8

9.3

36.8

37.1

31.3

22.2

39.9

35.5

22.2

27.3

45.4

48.8

36.6

38.6

13.9

15.9

18.9

23.5

13.7

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

協力の得られる企業等の確保が難しい

企業等との連絡・調整が負担である

実習・演習の内容・方法について企業等と教職員での認識共

有が難しい

連携に必要な規程・文書等の作成が難しい

企業等の担当者の対応時間を十分に確保できない

教職員の対応時間を十分に確保できない

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない
[N=2,143]

25.4

12.7

6.5

4.9

11.1

11.7

34.8

22.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

企業等との連絡・調整が負担となる

企業等と教職員の連携に困難が予想される

連携に必要な規程・文書等の作成が負担となる

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

[N=692]
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●以下それぞれについて、平成 27 年度の貴学科の授業時数を教えてください。（数値入力：Q36） 

 

 

 

企業等と連携した教員研修の実施状況について 

●教員に対する研修における企業等との連携についてあてはまるものを教えてください。（複数選択：Q37） 

 
  

4.3

2.1 1.5

6.8 20.0 3.8 17.7 43.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成27年度

[N=2349]

企業内実習（法令義務） 企業内実習（非法令義務）（専門現場実習）

企業内実習（非法令義務）（職場体験型インターンシップ） 学内での実習（企業等と連携のあるもの）

学内での実習（企業等と連携のないもの） 学内での演習（企業等と連携のあるもの）

学内での演習（企業等と連携のないもの） 講義

98.1

48.8

34.8

157.5

470.5

89.3

419.4

0 200 400 600 800 1000

企業内実習（法令義務）

企業内実習（非法令義務）（専門現場実習

企業内実習（非法令義務）（職場体験型インターンシップ）

学内での実習（企業等と連携のあるもの）

学内での実習（企業等と連携のないもの）

学内での演習（企業等と連携のあるもの）

学内での演習（企業等と連携のないもの）

講義

[N=2,349]
（平均時数）

51.6

40.3

13.4

53.6

11.0

58.0

59.1

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学内研修への企業等からの講師派遣

学内研修への企業等からの助言

実務経験習得のための企業等での教員の受け入れ

企業等との情報交換会の開催

企業等との共同研究の実施

企業主催の研修への教員の参加

業界団体・経済団体主催の研修への教員の参加

上記の連携は行っていない

[N=2,374]
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●（問 37 で選択肢 1～7 を選んだ方に伺います）企業等と連携した教員研修による効果を教えてください。 （各

単数選択：Q38） 

 

 

●（問 37 で選択肢 1～7 を選んだ方に伺います）教員に対する企業等と連携した研修の実施にあたって、以下の

点は課題や負担にあてはまりますか。 （各単数選択：Q39） 

 

 

●（問 37 で選択肢 8 を選んだ方に伺います）教員に対する企業等と連携した研修を実施していない理由を教えて

ください。（複数選択：Q40） 

 

 

54.6

31.4

25.4

27.3

19.8

43.0

56.3

59.6

56.8

46.0

1.9

11.2

12.9

13.7

28.8

0.4

1.2

2.2

2.2

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

担当分野の実務に関する知識・技能の向上

授業の設計・評価に関する知識の向上

インストラクションスキルの向上

生徒指導・就職指導力の向上

学校運営に対する知識・意欲の向上

効果があった やや効果があった あまり効果がなかった 効果がなかった

[N=2,143]

24.2

17.6

10.4

17.5

1.8

38.7

37.0

39.1

40.2

10.0

22.2

29.6

35.6

30.7

41.8

14.9

15.8

14.9

11.6

46.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

協力の得られる企業等の確保が難しい

企業等との連絡・調整が負担である

企業等の担当者の対応時間を十分に確保できない

教職員（参加者）の対応時間を十分に確保できない

教職員（参加者）の能力向上に対する意識が低い

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

[N=2,143]

25.2

21.4

7.5

2.5

17.6

31.4

22.6

0% 20% 40% 60%

企業等の協力を確保できない

研修内容の企画が難しい

企業等との連絡・調整が負担となる

企画しても教職員の参加が期待できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

[N=159]
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学校関係者評価の実施状況について 

●学校評価の実施状況について教えてください。（各単数選択：Q41） 

 

 

●（問 41 で「学校関係者評価を実施している」と回答した方（項目 2 において選択肢 1 を選択した方）に伺いま

す）学校関係者評価委員会での検討結果に基づく改善状況を教えてください。（各単数選択：Q42） 

 

  

100.0

92.9

30.2

2.7

30.4

4.4

39.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自己評価[N=2250]

学校関係者評価[N=2316]

第三者評価[N=2374]

実施している 実施していないが、実施の予定がある 実施しておらず、実施の予定もない

28.4

19.6

26.3

31.1

22.4

19.7

11.5

20.3

22.4

21.5

12.1

12.2

26.4

30.3

8.8

54.5

49.6

50.9

56.4

62.0

51.4

39.5

64.3

55.9

47.4

31.1

26.5

49.1

45.7

25.5

8.1

18.1

9.7

9.4

11.6

22.2

24.7

12.5

15.8

16.8

28.9

27.5

13.2

15.7

20.3

5.4

6.4

0.9

0.5

0.9

1.4

9.2

0.5

2.0

2.2

11.6

11.0

1.6

2.0

7.9

3.6

6.2

12.2

2.6

3.1

5.3

15.1

2.4

3.7

12.0

16.3

22.8

9.7

6.2

37.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重点目標

教育理念・目的・人材育成像

学校運営（運営方針・事業計画・組織・情報公開等）

教育課程編成・教育到達レベル

教育方法・教育評価

資格取得支援

教職員の確保・育成

学習成果

生徒支援（進路支援、経済支援、生徒相談体制等）

教育環境（施設・設備、学外との連携体制等）

生徒の受入れ募集

財務

法令等の遵守

地域貢献・社会貢献

国際交流

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 検討していない

[N=2,196]
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●（問 41 で「学校関係者評価を実施している」と回答した方（項目 2 において選択肢 1 を選択した方）に伺いま

す）学校関係者評価委員会の設置・運営にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？（各単数選

択：Q43） 

 

 

●（問 41 で「学校関係者評価を実施している」と回答しなかった方（項目 2 において選択肢 1 を選択しなかった方）

に伺います）学校関係者評価委員会を設置していない理由を教えてください。（複数選択：Q44） 

 
  

20.0

22.7

29.0

1.5

5.2

5.5

6.2

5.7

20.6

7.6

10.9

41.5

39.9

30.8

9.0

23.3

26.6

29.3

34.4

36.3

35.2

13.3

21.5

22.6

21.0

40.6

42.1

41.8

43.0

42.5

24.9

37.7

33.5

16.9

14.8

19.2

48.8

29.4

26.1

21.5

17.4

18.2

19.6

42.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

協力の得られる企業等の委員の確保が難しい

協力の得られる業界団体の委員の確保が難しい

協力の得られる高等学校の委員の確保が難しい

学校関係者評価の目的を委員に理解してもらえていない

教育課程編成委員会や評議員会との検討内容の分担が難しい

会議資料の作成が難しい

報告事項が多く議論にあてる時間が十分確保できない

審議結果を実際の活動に反映させるのが難しい

日程調整等の事務業務が負担である

教職員の対応時間を十分に確保できない

会議費用が負担である

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

[N=2,195]

15.2

3.7

4.3

27.4

3.7

38.4

18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等や業界団体の協力を確保できない

委員会の設置・運営方法がわからない

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない（会議以外の場で関係者の意見を収集で

きている）

必要性を感じていない（関係者からの意見収集は必要ない）

その他

特に理由はない

[N=164]
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企業等に対する情報提供について 

●ホームページにおいて提供している情報を教えてください。（複数選択：Q45） 

 

 

  

93.4

91.2

95.9

90.7

62.8

74.1

90.2

94.4

86.7

79.0

89.9

48.4

64.1

74.1

38.8

85.1

61.6

36.6

30.1

25.9

95.6

84.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の教育・人材養成の目標及び教育指導計画、経営方針、特色

学校の沿革、歴史

入学者に関する受入れ方針・入試制度

資格取得、検定試験合格等の実績

教職員の組織、教員の専門性

キャリア教育への取組状況

就職支援等への取組支援

学校行事への取組状況

生徒支援への取組状況

学生納付金の取扱い（金額、納入時期等）

活用できる経済的支援措置の内容等（奨学金、授業料減免等の案内等）

事業報告書

貸借対照表

収支計算書

監査報告書

自己評価・学校関係者評価の結果

評価結果を踏まえた改善方策

留学生の受入れ・派遣状況

外国の学校等との交流状況

学則

学校行事・イベント情報

日常的な話題提供（最近の出来事等）

上記の情報はホームページで公開していない

[N=2,374]
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●（問 45 で選択肢 1～22 を選んだ方に伺います）ホームページによる情報提供にあたって、以下の点は課題や負

担にあてはまりますか？ （各単数選択：Q46） 

 

 

●（Q14 で選択肢 1～3 を選んだ方に伺います）「職業実践専門課程」の認定を受ける前後で情報提供に関する

取組に変化はありましたか。（各単数選択：Q47） 

 
 

●（問 45 で選択肢 23 を選んだ方に伺います）ホームページによる情報提供を実施していない理由を教えてください。

（複数選択：Q48） 

 

  

20.8

29.3

20.9

9.3

6.0

6.0

17.1

23.5

39.3

36.8

38.8

29.5

27.2

27.1

38.5

30.7

24.5

18.0

24.8

30.1

45.3

45.6

30.6

26.7

15.4

15.8

15.6

31.1

21.6

21.3

13.8

19.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業に魅力のあるコンテンツの作成

高校生に魅力のあるコンテンツの作成

在学生に魅力のあるコンテンツの作成

公開対象の判断（財務情報等）

情報公開に対する教職員の意識の不足

教職員のICTリテラシーの不足

教職員の対応時間の確保

作成・運用費用の負担

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

[N=2,368]

39.7

39.7

29.1

25.6

23.9

24.4

53.0

52.2

56.6

55.1

57.4

58.0

4.9

5.8

11.7

15.1

15.8

14.7

2.3

2.2

2.6

4.2

2.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

情報提供に関する意識の向上

情報提供の内容の改善・充実

情報提供の頻度の改善・充実

情報提供に関する組織体制の改善・充実

情報収集・提供を利用した学校運営の充実

情報収集・提供を利用した教育活動の充実

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

[N=1,678]

0.0

0.0

0.0

0.0
100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ICTリテラシーのある教職員がいない

対応できる時間のある教職員がいない

情報公開に対する教職員の意識が不足している

作成・運用費用が負担である

必要性を感じていない

[N=6]
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全般的な効果や要望について 

●平成 26 年 4 月以降の改善状況を教えてください。 （各単数選択：Q49） 

 

 

●貴学科の平成 27 年度卒業生は、それ以前の卒業生（過去 5 年間程度）の卒業生に比べて、職業に必要な実

践的かつ専門的な能力を習得できていると思いますか。 （各単数選択：Q50） 

 

18.5

22.2

17.9

18.1

13.9

7.3

14.4

21.9

18.5

12.6

16.5

24.7

19.2

25.6

19.4

13.0

17.5

23.8

13.9

8.0

65.1

65.0

54.4

53.5

38.0

37.1

56.1

64.3

64.1

50.1

54.1

60.6

54.8

56.7

52.8

42.8

56.4

53.6

49.7

32.0

11.0

9.6

23.5

19.8

32.8

39.5

23.3

10.1

13.1

28.1

22.8

11.3

19.9

12.9

22.9

31.8

16.4

16.6

22.8

38.4

0.5

0.5

0.8

1.3

5.6

5.7

2.0

0.7

1.3

1.9

1.4

1.1

2.6

1.6

1.0

5.8

1.4

1.2

1.5

6.0

4.8

2.6

3.4

7.2

9.8

10.4

4.3

3.0

3.0

7.3

5.1

2.4

3.5

3.2

3.9

6.6

8.3

4.8

12.1

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育内容に対する生徒の満足度の向上

生徒の実践的・専門的な知識・技能の習得

生徒の基礎的・汎用的な能力の習得（社会人基礎力等）

生徒が希望する進路の実現

連携企業への就職者数の増加

生徒の学習時間の増加

生徒の学習意欲の向上

就職先となる（なりうる）業界において求められる能力に対する教職員の理解の向上

就職先となる（なりうる）業界において求められる能力に関する教員の指導力の向上

教職員の学校運営への参画意識の向上

実践的・専門的な知識等の学校運営への反映

教育課程の組織的・定期的な見直しの実施

学内組織の組織的・定期的な見直しの実施

企業等、外部組織との連携強化（企業等による積極的な教育への参画）

教職員のコンプライアンスやアカウンタビリティに関する意識の向上

教育施設・設備等の教育環境の向上

情報提供による学外関係者による学校の理解度の向上

学校関係者による学校の理解度の向上

就職先となる（なりえる）企業・業界からの評価

入学希望者（応募者）、その保護者及び在籍高校等からの評価や問合せ件数

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない わからない

[N=2,374]

31.0

26.9

29.5

9.9

9.9

11.8

13.1

16.0

8.0

9.3

11.5

13.5

2.9

47.0

50.6

45.6

33.7

34.9

41.7

45.0

43.6

37.7

38.7

37.0

42.1

12.7

20.9

21.2

23.3

53.4

52.5

43.7

38.8

38.0

51.2

48.6

41.8

35.0

39.3

0.7

0.8

0.9

2.2

1.9

2.0

2.2

1.8

2.4

2.7

8.8

8.3

15.2

0.4

0.4

0.8

0.8

0.8

0.8

0.8

0.7

0.7

0.8

0.9

1.0

29.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

習得できている やや習得できている 以前と変わらない あまり習得できていない 習得できていない

[N=2,374]
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 非認定校調査 

基本的な事項 

●所在している都道府県を教えてください。（単数選択：Q2） 

  
回答数 割合（％） 

 全体 680 100 

1 北海道 30 4.4 

2 青森県 9 1.3 

3 岩手県 8 1.2 

4 宮城県 16 2.4 

5 秋田県 4 0.6 

6 山形県 3 0.4 

7 福島県 6 0.9 

8 茨城県 10 1.5 

9 栃木県 9 1.3 

10 群馬県 10 1.5 

11 埼玉県 26 3.8 

12 千葉県 25 3.7 

13 東京都 85 12.5 

14 神奈川県 17 2.5 

15 新潟県 17 2.5 

16 富山県 12 1.8 

17 石川県 7 1.0 

18 福井県 3 0.4 

19 山梨県 7 1.0 

20 長野県 15 2.2 

21 岐阜県 5 0.7 

22 静岡県 25 3.7 

23 愛知県 41 6.0 

24 三重県 14 2.1 

25 滋賀県 11 1.6 

26 京都府 13 1.9 

27 大阪府 44 6.5 

28 兵庫県 15 2.2 

29 奈良県 4 0.6 

30 和歌山県 7 1.0 

31 鳥取県 4 0.6 

32 島根県 4 0.6 

33 岡山県 9 1.3 

34 広島県 18 2.6 

35 山口県 11 1.6 

36 徳島県 6 0.9 

37 香川県 9 1.3 

38 愛媛県 7 1.0 

39 高知県 6 0.9 

40 福岡県 35 5.1 

41 佐賀県 9 1.3 

42 長崎県 12 1.8 

43 熊本県 10 1.5 

44 大分県 9 1.3 

45 宮崎県 8 1.2 

46 鹿児島県 11 1.6 

47 沖縄県 14 2.1 
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●貴校が設置する学科のうち、もっとも学生数が多い学科区分を教えてください。（単数選択：Q3） 

 

 

●貴校が設置している学科の修業年限をすべて教えてください。（複数選択：Q4） 

 

 

●貴校の生徒数と社会人の在学生数（いずれも平成 28 年 5 月 1 日時点）を教えてください。（数値入力）

（Q5） 

 

 
  

7.9 3.5 35.3 14.3 9.4 9.6 6.5 13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=680]

工業関係 農業関係 医療関係 衛生関係

教育・社会福祉関係 商業実務関係 服飾・家政関係 文化・教養関係

22.8

73.7

46.0

8.5

0% 20% 40% 60% 80%

1年

2年

3年

4年

[N=680]

4.04.1 8.8 16.3 32.9 33.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生徒実員[N=680]

10人未満 10～19人 20～39人 40～80人 81～200人 201人以上

36.9 27.4 10.3 9.3 7.2 9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

うち社会人の在学生数

[N=680]

0人 1～9人 10～19人 20～39人 40～80人 81人以上
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「職業実践専門課程」に対する認知度等について 

●「職業実践専門課程」についてご存じでしたか？（単数選択：Q6） 

 

 

●「職業実践専門課程」のリーフレット（チラシ） があることをご存知ですか？（単数選択：Q7） 

 
 

「職業実践専門課程」の認定状況等について 

●貴校の有する課程における「職業実践専門課程」の認定に向けた取組状況を教えてください。（単数選択：

Q8） 

 
 

●（Q8 で選択肢 1 を選んだ方に伺います）認定を受けようと考えた理由を教えてください。（複数選択：Q9） 

 

79.7 17.4 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=680]

内容まで知っている 名称のみ知っている 初めて聞いた

8.4 62.4 18.7 10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=680]

知っており、よく利用している 知っており、見たことがある

聞いたことはあるが、見たことはない 初めて聞いた

35.3 64.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=680]

認定を受けていないが、準備中である（いずれかの課程で準備が行われている）

認定を受けておらず、準備もしていない（いずれの課程においても準備が行われていない）

85.0

55.4

21.7

60.0

43.3

50.0

48.3

4.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育の質の向上

志願者募集の改善

就職実績の改善

教員の資質・指導力の改善

学校の組織力強化

学校のブランド力強化

新しい制度・政策への呼応

その他

特に理由はない

[N=240]
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【その他の記述】 

 既に認定を受けている（2） 

 外部企業との連携強化 

 教職員・学生の意識の向上 

 社会的な信用を得るため 

 新学校種への準備 

 生徒員数の増加をねらって 

 専門職業大学への移行を目指して 

 専門職業大学への準備 

 専門職業短期大学への第一歩として 

 臨床実習先において協力してくれる施設がある 

 

●（Q8 で選択肢 1 を選んだ方に伺います）申請手続きの際に苦労していることを教えてください。（複数選択：

Q10） 

 

51.7

34.2

35.4

26.3

26.7

27.5

3.8

42.5

37.9

29.6

17.1

7.1

10.0

0% 20% 40% 60%

教育課程編成委員会等の企業等委員の確保

教育課程編成委員会等の諸規定等の整備

教育課程編成員会等を年2回以上の開催

実習先、演習先の確保

実習・演習等に係る企業等との協定書等の締結

実習・演習等の授業内容や学習成果の評価で企業の協力確保

全課程の修了に必要な総授業時間数または総単位数の充足

企業等と連携した教員研修等の機会確保や計画的な実施

学校関係者評価委員会の委員確保

学校関係者評価委員会での評価実施と公表

「専門学校における情報提供等への取組に関するガイドライン」で

定められた項目の情報提供

その他

特に苦労していることはない

[N=240]
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【その他の記述】 

 次年度申請に向けて準備開始段階の為、現在は不明(4) 

 すでに申請手続き終了認定を受けている／申請済である(2) 

 申請方法/説明がわかりにくい(2) 

 学校運営の正常化 

 資金面 

 事務の手間 

 実習や演習は必須のカリキュラムとなっているため、申請に際し、現状のもので本当に良いのか不安がある。 

 準備を始めたばかりなので、未だ苦労に至らない。 

 準備中で具体的な苦労がわからない 

 新規認可コースの定着を待って対応する予定 

 提携校は複数あるが、企業側の負担が大きく、また計画的なカリキュラムを組むのが困難 

 当校には元・国立大学情報学部教授や博士、修士レベルの専任教員並びに大学との兼任講師などで市

場調査と教育課程の編成と改善で PDCA サイクルを実施中です。従って IT 業界は熟知しているので形

式的な外部企業等委員の必要性を感じていない。 

 

●（Q8 で選択肢 2 を選んだ方に伺います）貴校において、「職業実践専門課程」の認定を受けていない理由を教

えてください。（複数選択：Q11） 

 
 
【その他の記述】 

 他の教育機関の状況をみて検討したい(2) 

 認定の検討、準備中 

 他県の同様の専修学校の動向を見極めて 

 今後検討の可能性あり 

 今後準備に入る予定 

 認定要件は満たせるが、職業実践専門課程の認定を受けるメリットがよく分からない。 

 認定のメリットがよく理解できない 

 認定を受ける要件が十分に整っていない 

 同分野の学校で認定を受けていない状況もあり、検討にとどまっている。 

 看護学校で認定を受けている学校はほとんど無いという認識をしていますが．．． 

 医療機関では 難しいのでは？ 

 実践教育訓練給付金制度（厚労省）使用している為 

 奨学金制度が充実しており認定を受ける必要性が感じられない為 

 「資格取得、就職等状況」の条件を満たしていなかった 

 申請したが認定にならなかった 

43.4

36.6

4.8

40.0

3.4

8.9

5.7

0% 20% 40% 60%

認定要件を満たすことが難しい

申請業務の負担が大きい

学内の理解が得られない

認定を受ける必要性が感じられない

認定制度を知らなかった

その他

特に理由はない

[N=440]
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 3年間学科を変えられない。2年前に学科変更のため 

 ほとんどが外国人留学生で、かつ半数以上が進学希望 

 在学生が留学生のみである。 

 学内の体制がまだ整っていない 

 企業側の継続的な協力が確約できない 

 具体的な職業を限定した学科ではない 

 法律上、無資格者は臨床実習を行えない点があり、見学実習なら現在も実施しているが、見学だけでは

職業実践の効果を感じない。 

 本校の将来構想との兼ね合いで積極的には考えられない 

 優先順位で、学校運営の黒字化が 1番のため 

 個人立のため 

 高卒でストレートに入ってくる学生が多いことや社会人入試を行なっていないことなどがある。 

 制度内容をしっかりと把握していない 

 生徒数、教員数ともに少数であるため 

 茶道を職業として実践訓練する場が少ない 

 病院併設のためほとんどが母体病院へ就職する。 

 平成 27年開校であり卒業生をまだ出せていないため 

 新入学生募集停止しており佐賀大学へ移行するため 

 平成 29年度より大学に改組するため 

 休校を検討中 

 28年度、募集を停止した為 

 平成 29年度で廃校するため 

 平成 29年度より学生募集停止 

 募集停止が決定している。 
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●（Q11 で選択肢 1 を選んだ方に伺います）「認定条件を満たすことが難しい」と考えられた理由を教えてください。

（複数選択：Q12） 

 
 
【その他の記述】 

 学校の規模が小さすぎる 

 少子化による生徒確保が困難であるため 

 以前申請の相談をした際に入学者数と卒業者数の関係で難しいと云われたので 

 企業との連携による教育課程の編成及び授業等の実施が困難な為。 

 企業等と連携して行う演習・実習等の授業時間の確保が難しい。 

 企業内実習の『単位要件、実務家教員の確保（要件のクリア） 

 学校評価の準備ができていない。 

 学校内部の自己評価の実施体制及び評価対象の整備 

 自己点検未実施 

 学科の性格上、適さない。 

 学校法人ではない 

 学校法人に移行できない 

 個人立のため 

 制度の為に要する労力を現在の教育の改善に充てたい。 

 提出すべき書類をそろえることが難しい 

58.1

41.4

35.1

39.8

41.4

41.4

7.9

49.7

35.6

31.9

18.8

9.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80%

教育課程編成委員会等の企業等委員の確保

教育課程編成委員会等の諸規定等の整備

教育課程編成員会等を年2回以上の開催

実習先、演習先の確保

実習・演習等に係る企業等との協定書等の締結

実習・演習等の授業内容や学習成果の評価で企業の協力確保

全課程の修了に必要な総授業時間数または総単位数の充足

企業等と連携した教員研修等の機会確保や計画的な実施

学校関係者評価委員会の委員確保

学校関係者評価委員会での評価実施と公表

「専門学校における情報提供等への取組に関するガイドライン」で

定められた項目の情報提供

その他

特に理由はない

[N=191]
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 特定の企業との強い結びつきによって失われるさまざま機会 

 無資格者が臨床ケースに携わることが法律で禁止されているため 

 留学生を入学対象者とするから 

 説明の必要を感じない 

 

●（Q11 で選択肢 2 を選んだ方に伺います）「申請業務の負担が大きい」と考えられた理由を教えてください。（複

数選択：Q13） 

  
 
【その他の記述】 

 外部との折衝が多過ぎる 

 今迄に職業実践課程を設ける必要性が無い為です。 

 当地では服飾関係の企業がなく、提携先を求めるのが困難 

 

●（Q11 で選択肢 4 を選んだ方に伺います）「認定を受ける必要性が感じられない」と考えられた理由を教えてくださ

い。（複数選択：Q14） 

 

 
【その他の記述】 

 臨床実習で病院等他施設との連携が取れている 

 本学内での臨床実習が高いレベルで講義・演習が実施できているため。 

 カリキュラムの３分の１が病院等での実習である 

 歯科衛生士の国家資格を目的とした専修学校のため 

 歯科衛生士単科の学校のため 

19.3

58.4

80.1

24.8

49.7

1.9

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

申請書類の記入方法がわかりにくい

申請書類の量が多い

申請業務に対応できる人材が不足している

申請に係る情報が不足している

書類作成に必要な情報を集めるのが負担である

その他

特に理由はない

[N=161]

31.3

55.1

28.4

21.6

38.1

27.8

9.7

1.7

0% 20% 40% 60%

実質的に同様の取組をすでに行っている

認定の効果がわからない

認定の効果よりも申請の負担が大きい

教育の質の向上に結びつくと考えられない

志願者募集の改善に結びつくと考えられない

就職実績の改善に結びつくと考えられない

その他

特に理由はない

[N=176]
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 認定されるより、理学療法士・作業療法士国家試験合格率が大切である。本校は、開校以来４０年間ほと

んど１００パーセントである。 

 看護師の資格取得のために本当に必要なのか疑問 

 看護師教育が職業実践となっている 

 看護専門学校ではあまり意味が無いと思う 

 企業との連携は看護職ではどのように考えればよいかイメージがわかない 

 生徒の殆どが社会人であり就職希望者が少ないため 

 特定企業との連携は望ましくない。将来的な応用力を身に着けるためには、極端な実践教育よりも基礎

教育の方が重要。 

 教育方針上、職業教育を唯一と認めていない 

 農業の場合、本制度は馴染みにくい。 

 現時点では、社会人を多く入学させる必要性を感じない。 

 入学者がいないため 

 大学へ移行しており、現在の在学生が卒業する２年後に閉校予定のため 

 

教育課程の改善状況について 

●（Q3「貴校が設置する学科のうち、もっとも学生数の多い学科区分」でご回答いただいた学科区分に該当する学

科について伺います）当該区分の学科における平成 26 年 4 月以降の改善状況を教えてください。（各単数選

択：Q15） 

 

21.9

23.5

17.6

18.5

16.5

14.1

18.1

17.4

19.7

8.8

13.4

14.9

13.1

7.1

8.2

8.4

9.6

43.5

46.3

33.7

35.0

44.1

27.2

55.0

40.7

47.5

24.3

33.8

36.6

42.2

22.4

25.0

31.6

46.9

17.2

15.9

28.4

26.3

19.6

23.8

16.0

25.7

19.6

34.4

25.1

30.1

26.9

33.4

33.7

31.0

24.6

1.8

2.1

6.2

5.6

3.2

8.7

2.8

4.9

3.2

9.6

8.4

8.5

4.7

10.4

8.4

5.9

4.6

15.6

12.2

14.1

14.6

16.6

26.2

8.1

11.3

10.0

22.9

19.3

9.9

13.1

26.8

24.7

23.1

14.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当該課程で養成する人材像の明確化

当該課程の学習目標（知識や技能のレベル）の明確化

就職先となる（なりうる）業界の動向

就職先となる（なりうる）業界の人材ニーズ

教育課程の構成の見直し

授業科目の新設

既存の授業内容・授業方法の改善

授業科目以外の教育機会の提供（講演会等）

実習・演習等の質の充実

実習・演習等の時数の増加

実習・演習等における企業等との連携方策

施設・設備／実習機材等の充実

授業時間以外の学習支援方法（補習等）の見直し

企業等の協力を得た生徒募集活動の実施

入学者に求める要件等の見直し

成績評価や卒業時の要件等の見直し

教員に求められる資質や育成方法等の見直し

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 審議していない

[N=680]
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●（Q3「貴校が設置する学科のうち、もっとも学生数の多い学科区分」でご回答いただいた学科区分に該当する学

科について伺います）当該区分の学科の平成 26 年 4 月以降の改善状況を教えてください。（各単数選択：

Q16） 

 

 

  

9.1

12.2

10.0

20.6

15.7

7.1

8.2

14.9

11.9

14.1

10.1

11.8

11.6

11.9

12.1

13.5

8.5

11.5

11.0

9.0

52.5

51.3

43.1

47.1

31.0

27.5

42.8

48.2

47.5

44.1

39.4

44.3

40.6

33.4

41.6

37.4

39.6

44.6

43.7

36.5

22.5

25.4

32.9

21.9

29.9

41.8

32.8

23.4

26.9

27.6

33.7

27.4

31.9

30.9

29.4

33.5

30.9

28.8

27.5

35.4

1.9

2.5

4.1

1.9

7.9

9.6

4.9

3.7

3.4

5.6

6.0

6.8

5.9

10.6

5.9

8.7

6.6

4.4

2.8

7.1

14.0

8.5

9.9

8.5

15.4

14.1

11.3

9.9

10.3

8.5

10.7

9.9

10.0

13.2

11.0

6.9

14.4

10.7

15.0

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育内容に対する生徒の満足度の向上

生徒の実践的・専門的な知識・技能の習得

生徒の基礎的・汎用的な能力の習得（社会人基礎力等）

生徒が希望する進路の実現

連携企業への就職者数の増加

生徒の学習時間の増加

生徒の学習意欲の向上

就職先となる（なりうる）業界において求められる能力に対する教職員の理解の向上

就職先となる（なりうる）業界において求められる能力に関する教員の指導力の向上

教職員の学校運営への参画意識の向上

実践的・専門的な知識等の学校運営への反映

教育課程の組織的・定期的な見直しの実施

学内組織の組織的・定期的な見直しの実施

企業等、外部組織との連携強化（企業等による積極的な教育への参画）

教職員のコンプライアンスやアカウンタビリティに関する意識の向上

教育施設・設備等の教育環境の向上

情報提供による学外関係者による学校の理解度の向上

学校関係者による学校の理解度の向上

就職先となる（なりえる）企業・業界からの評価

入学希望者（応募者）、その保護者及び在籍高校等からの評価や問合せ件数

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない わからない

[N=680]
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●（Q3「貴校が設置する学科のうち、もっとも学生数の多い学科区分」でご回答いただいた学科区分に該当する学

科について伺います）当該区分の学科の平成27年度卒業生は、それ以前の卒業生（過去５年間程度）に比

べて、職業に必要な実践的かつ専門的な能力を習得できていると思いますか。（各単数選択：Q17） 

 
 

●「職業実践専門課程」の認定取得または運営における行政等に対する要望を教えてください。（複数選択：

Q18） 

 
  

23.1

18.8

21.9

8.1

8.7

9.9

11.0

13.5

8.2

7.9

9.9

8.7

3.2

31.8

33.5

28.7

26.8

28.8

29.9

31.9

35.3

27.2

28.5

28.8

31.9

11.9

43.2

45.3

46.9

59.7

59.0

54.9

51.0

47.4

58.5

57.6

53.5

54.0

53.1

1.3

1.8

1.9

4.1

2.6

4.9

5.4

3.2

5.1

5.0

7.2

4.9

16.2

0.6

0.6

0.6

1.3

0.9

0.6

0.6

0.6

0.9

0.9

0.6

0.6

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

習得できている やや習得できている 以前と変わらない あまり習得できていない 習得できていない

[N=680]

27.2

30.4

52.9

38.7

14.7

13.7

55.4

14.6

8.8

3.1

12.8

29.0

13.1

16.2

2.5

19.0

0% 20% 40% 60%

企業における「職業実践専門課程」の認知度向上

高校における「職業実践専門課程」の認知度向上

認定による効果の明確化

認定課程を有する学校への経済的支援

連携企業に対するインセンティブの付与

学校と連携企業のマッチング機会の拡充

認定手続きの簡素化

認定スケジュールの変更や年間の認定回数の増加

質保証を重視した認定要件の変更

認定課程に対する定期的なモニタリングや実態調査の仕組み作り

関係団体や行政による企業と連携した研修機会の増加

「職業実践専門課程」に関する事例集やガイドラインの作成・普及

学校関係者評価における企業や高校関係者等の委員の就任促進に向けた働きかけ

ホームページでの情報公開の様式の統一

その他

上記の要望はない

[N=680]
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【その他の記述】 

 厚生労働省の専門実践教育訓練との整合性の調整、および、教育内容（最終的ハードルの高さ）による

区別：全ての課程を同一尺度で判断されても、そもそもの難易度（進級や卒業、国家試験）が異なるので、

しっかり養成をしようとすると、ギャップが出る場合がある 

 厚生労働省施設指定規則との関連性 

 現状は学校から企業へボランティアをお願いしているのと同じです。企業がもっと協力するような状況を作

っていただきたいです。 

 専門学校は、小規模から大規模まで様々です。現状、小規模校に対してこの課程の申請は、二の足を踏

まざるを得ない。各省庁の認可を頂き、責任のもって「養成施設」を運営している小規模校は多数ある。 

 専門学校は学科改廃が激しいので、申請条件から 3年縛りをなくしてほしい 

 HP出の公開方法(様式)の工夫(目を引くような) 

 医療分野の特殊性（臨床実習での企業（医療関連施設）との関係や国家試験の存在、限定された就職

先（医療施設が中心）等 

 臨床実習のできる行政の取り組み 

 称号→学位 

 第三者評価の導入検討 

 中央省庁（管轄する省庁）間での調整が必要です 

 当校は、新学校種の準備を行っています。当制度に関して、社会的認知度はほとんどないと感じておりま

すので、当制度に関しての企業側の利点をさらに明確にする啓蒙活動を希望します。 

 当校は平成 26 年度より学校関係者委員会や教育課程編成委員会を立ち上げ、関係団体との協議実績

も積み上げて、いつでも当該課程の申請ができる準備はできています。しかし、学校教育法 1条校でない

専門学校は、多くが助成金を交付されていない実態から、ホームページ上で情報公開することをためらう

学校も多いと考えます。すなわち、募集状況や財務状況等その数値で思わぬマイナスイメージを持たれ

かねない点です。大学等１条校は助成を受けている上での情報公開義務ですから当然ですが、そうでは

ない専門学校に大学等と同等の情報公開を求めるには、学校によっては無理があり、ある意味不平等に

さえ感じます。学則定員を満たさなくともやりくりして学校経営をしている学校もあるのが現実であり、HP上

で公開された数字上で学校をイメージ化または判断されることを懸念して、当該課程の申請を躊躇してい

る学校もあるのではないでしょうか。一つの考えとして参考にして頂ければ幸いです。 

 文化教養分野は、就職のみならず人格形成や高い教養を身につけることも重要な教育課題であり、職業

実践に固執する必要はないと考える。 

 本校は理美容専門学校として教育を行っておりますが、この上に貴省の職業実践課程を重複させて実施

していくことに対して理解できていません。もっとわかりやすく説明して頂く機会があればありがたいです。 

 留学生のみの課程は、「職業実践課程」の認定を受けることが出来るか？ 

 今年完成年度を迎えたばかりなので要望の内容が把握できておりません。 
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 在学生調査 

基本的な事項 

●性別を教えてください。（単数選択：Q3） 

 

 

●学年を教えてください。（単数選択：Q4） 

 

 

●あなたの学年は、所属する学科の最終学年ですか。（単数選択：Q5） 

 

 

入学前の状況等について 

●本校への入学する直前、及び現在の就労形態を教えてください。（各単数選択：Q6） 

 

 

  

47.8 52.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=8,837]

男性 女性

41.6 45.6 10.1 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=8,837]

1年 2年 3年 4年

57.6 42.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=8,837]

はい いいえ

8.8

1.5

9.7

12.2

80.3

85.4

1.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入学直前の職歴

現在の職業

正社員 非正社員 無職（学生・生徒含む） その他

[N=8,836]
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●進学先を選択した時に、重視したことについてあてはまるものを教えてください。（複数選択：Q7） 

 

 

●進学先の選択にあたり、学科のホームページの情報は役に立ったと思いますか？（単数選択：Q8） 

 

 

●「職業実践専門課程」についてご存知でしたか？（各単数選択：Q9） 

 

 

 

54.8

60.3

18.3

19.5

31.5

31.3

10.0

28.4

35.2

15.0

13.7

10.8

36.8

44.1

13.4

3.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80%

就職実績

資格・検定の取得実績

学校の示す教育目標や教育方針への共感

優れた先生がいること

先生と生徒が親しく接していること

施設・設備の充実度

産業界と連携したカリキュラム

実習・演習等の充実度

自宅からの通いやすさ

親・教師・知り合いなど身近な人の勧め

学費の安さ

学費補助の有無

進学したい学科がある

オープンキャンパスや在学生の印象

信頼できる十分な情報提供の実施状況

その他

重視したことはない

[N=8,837]

43.5 44.0 9.5 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=8,837]

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

10.9

27.3

32.2

38.5

56.8

34.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入学前「N=8837」

入学後「N=8837」

内容まで知っていた（いる） 名称のみ知っていた（いる） 初めて聞いた
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●「職業実践専門課程」の認定を受けているかどうかは、進学先選びに影響を与えたと思いますか？（単数選択：

Q10） 

 

 

学習状況や学科での教育等について 

●在籍する学科での学習への取組について、以下のような状況はありますか？（各単数選択：Q11） 

 
  

21.2 36.0 24.8 18.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=8,837]

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

5.4

35.1

5.6

17.7

7.0

15.0

15.0

13.0

15.3

38.1

14.1

29.8

19.7

37.1

13.2

9.9

27.6

18.3

31.3

33.1

35.6

31.8

17.0

14.4

51.7

8.5

49.0

19.3

37.7

16.1

54.8

62.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

課題提出に遅れた

予習をせずに授業に出席した

課題をせずに授業に出席した

授業中に私語（授業の内容とは関係がない話）をした

グループワークやディスカッションの参加は消極的だった

授業の復習をしなかった

授業を、交通機関の遅延等のやむを得ない事情以外の理由で遅刻した

授業を、体調不良等のやむを得ない事情以外の理由で欠席した

ある ややある あまりない ない

[N=8,837]
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●あなたの学科で、現時点までに以下の能力等を身に付ける機会はありますか？（各単数選択：Q12-1） 

 

 

●特に十分な機会があったと思われるものを５つまでお選びください。（複数選択：Q12-2） 

 
  

67.8

58.1

56.1

31.0

34.4

39.7

48.5

54.7

33.4

39.6

46.9

45.5

9.6

27.5

36.1

34.4

49.3

51.8

45.9

39.5

37.0

48.9

46.0

40.7

42.3

18.2

3.7

4.8

7.7

17.5

12.3

12.4

10.4

7.1

16.2

12.8

10.7

10.4

28.3

1.0

1.0

1.7

2.2

1.4

2.0

1.6

1.2

1.6

1.5

1.6

1.7

43.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

十分にある ややある あまりない ほとんどない

[N=8,837]

68.6

43.6

46.7

13.4

10.5

16.3

30.7

36.7

8.8

16.3

22.2

18.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

[N=7,701]
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●あなた自身は、本学科に入学以降、以下の知識、技能、能力等がどの程度伸びたと思いますか。（各単数選

択：Q13-1） 

 

 

●特に伸びたと思われるものを５つまでお選びください。（複数選択：Q13-2） 

 
  

58.6

50.9

50.6

24.5

23.9

34.0

39.8

44.4

23.8

32.2

43.6

37.3

7.5

37.9

44.3

41.9

56.4

60.5

52.8

47.8

46.0

55.0

53.2

44.5

49.7

19.5

2.9

4.3

6.4

17.3

14.3

11.6

10.7

8.2

19.1

13.0

10.3

11.2

27.0

0.6

0.5

1.1

1.8

1.3

1.6

1.7

1.4

2.2

1.7

1.6

1.8

45.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

とても伸びた やや伸びた あまり伸びていない ほとんど伸びていない

[N=8,837]

62.9

43.3

46.6

11.4

8.8

16.5

26.0

29.8

7.2

14.2

25.5

15.2

2.2

0% 20% 40% 60% 80%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

[N=7,214]
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●あなたは学生生活で、以下のような悩みがありますか。（各単数選択：Q14） 

 

 

●あなたの学科では、下記のことがらについて、個別に、十分に指導されていると思いますか？（各単数選択：

Q15） 

 

  

3.3

3.4

22.5

16.9

5.7

4.0
2.4

1.6

17.5

13.6

29.2

27.8

12.8

9.1

5.9

3.7

37.2

35.2

20.7

27.5

30.8

26.2

15.4

12.4

42.0

47.8

27.6

27.9

50.7

60.8

76.3

82.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業についていけない

授業に興味・関心がわかない

将来の進路や就職

経済問題（学費・家計等）

友人等との対人関係

悩みを相談できる相手がいない

他の学校に入りなおしたい

学校を辞めたい

ある ややある あまりない ない

[N=8,836]

49.4

38.2

40.6

40.2

46.7

42.5

8.9

13.1

14.0

1.6

2.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学科で学ぶ内容と実際に働くこととの結びつき

あなたが専門的な仕事を身につけるにあたっての目標設定と、

その目標達成のための計画

あなたの学びの進行具合を確認するなどのフォローアップ

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

[N=8,837]
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「企業等と連携した実践的な教育」の受講経験等について 

●あなたは今の学科で、以下の「企業等と連携した実践的な教育」を経験しましたか？（各単数選択：Q16） 

 

 

●あなたにとって「企業等と連携した実践的な教育」に期待する（した）ことは何ですか？。（各複数選択：Q17） 

 

 

  

68.4

45.0

36.4

31.6

55.0

63.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業や病院等から派遣された講師による学内での実習・演習

企業や病院等において行われる専門現場実習

企業や病院等において行われる職場体験型インターンシップ

経験した まだ経験していない

[N=8,837]

63.2

60.2

47.2

56.1

43.9

27.5

37.9

32.1

7.0

64.2

57.0

46.9

50.3

38.3

27.9

39.2

40.2

13.0

58.7

49.3

42.9

47.5

39.9

29.2

44.2

45.3

16.8

0% 20% 40% 60% 80%

実践的な知識・技能の習得

専門的な知識・技能の習得

最新の知識・技能の習得

今後身に付けるべき知識・技能の明確化

進路の選択に役立つ業界や仕事に対する理解の向上

丁寧な相談・サポートによる学びの経験

社会人としての心構えの習得

企業等の方とのコミュニケーション

上記のいずれも期待していない（しなかった）

企業や病院等から派遣された講師による実習・演習[N=8835]

企業や病院等において行われる専門現場実習[N=8835]

企業や病院等において行われる職場体験型インターンシップ[N=8835]
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●（Q16 で、「企業や病院等から派遣された講師による実習・演習」で「経験した」を選んだ方に伺います） 

あなたの学科での「企業や病院等から派遣された講師による学内での実習・演習」において行われていることを教え

てください。（複数選択：Q18） 

 

 

●（Q16 で、「企業や病院等から派遣された講師による実習・演習」で「経験した」を選んだ方に伺います） 

あなたが参加した「企業や病院等から派遣された講師による実習・演習」を通じ以下を達成することができたと思いま

すか？（各単数選択：Q19） 

 

 

  

35.2

56.0

31.5

68.3

54.3

39.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80%

シラバスにその意義や到達目標がわかりやすく記載されている

開始前にその意義や到達目標がしっかり伝えられている

開始前の事前学習がしっかり行われている

実施中に企業等の講師による指導がしっかり行われている

実施中に学校の先生によるフォローがしっかり行われている

実施後に到達目標が達成されたかを確認する場が設けられている

上記の活動は行われていない

[N=6,041]

48.5

49.0

41.0

44.7

40.4

32.5

40.2

32.0

42.5

42.8

43.7

44.7

46.8

45.0

40.8

41.3

7.1

6.5

12.8

9.3

10.8

18.8

15.0

20.2

1.9

1.7

2.5

1.3

1.9

3.7

4.1

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実践的な知識・技能の習得

専門的な知識・技能の習得

最新の知識・技能の習得

今後身に付けるべき知識・技能の明確化

進路の選択に役立つ業界や仕事に対する理解の向上

丁寧な相談・サポートによる学びの経験

社会人としての心構えの習得

企業等の方とのコミュニケーション

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

[N=6,041]
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●（Q16 で、「企業や病院等において行われる専門現場実習」で「経験した」を選んだ方に伺います） 

あなたの学科における「企業や病院等において行われる専門現場実習」において行われていることを教えてください。

（複数選択：Q20） 

 

 

●（Q16 で、「企業や病院等において行われる専門現場実習」で「経験した」を選んだ方に伺います） 

あなたが参加した「企業や病院等において行われる専門現場実習」を通じ以下を達成することができたと思います

か？（各単数選択：Q21） 

 

 

  

36.9

61.7

52.6

64.7

60.2

49.3

3.3

0% 20% 40% 60% 80%

シラバスにその意義や到達目標がわかりやすく記載されている

開始前にその意義や到達目標がしっかり伝えられている

開始前の事前学習がしっかり行われている

実施中に企業等の講師による指導がしっかり行われている

実施中に学校の先生によるフォローがしっかり行われている

実施後に到達目標が達成されたかを確認する場が設けられている

上記の活動は行われていない

[N=3,974]

58.4

54.4

46.4

52.9

48.3

39.0

49.6

45.2

36.2

38.8

40.4

39.4

42.0

44.7

38.7

40.8

4.6

5.8

11.0

6.5

8.5

13.9

9.6

11.2

0.8

0.9

2.1

1.2

1.2

2.4

2.1

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実践的な知識・技能の習得

専門的な知識・技能の習得

最新の知識・技能の習得

今後身に付けるべき知識・技能の明確化

進路の選択に役立つ業界や仕事に対する理解の向上

丁寧な相談・サポートによる学びの経験

社会人としての心構えの習得

企業等の方とのコミュニケーション

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

[N=3,974]
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●（Q16 で、「企業や病院等において行われる職場体験型ｲﾝﾀｰﾝｼｯﾌﾟ」で「経験した」を選んだ方に伺います） 

あなたの学科における「企業や病院等において行われる職場体験型インターンシップ」において行われていることを教

えてください。（複数選択：Q22） 

 

 

●（Q16 で、「企業や病院等において行われる職場体験型ｲﾝﾀｰﾝｼｯﾌﾟ」で「経験した」を選んだ方に伺います） 

あなたが参加した「企業や病院等において行われる職場体験型インターンシップ」を通じ以下を達成することができた

と思いますか？（各単数選択：Q23） 

 
  

32.2

60.2

51.2

62.8

52.5

51.0

5.4

0% 20% 40% 60% 80%

シラバスにその意義や到達目標がわかりやすく記載されている

開始前にその意義や到達目標がしっかり伝えられている

開始前の事前学習がしっかり行われている

実施中に企業等の講師による指導がしっかり行われている

実施中に学校の先生によるフォローがしっかり行われている

実施後に到達目標が達成されたかを確認する場が設けられている

上記の活動は行われていない

[N=3,218]

58.3

53.6

48.2

54.3

52.0

42.7

55.9

53.2

34.4

37.1

37.1

37.2

39.4

42.7

35.8

37.5

5.3

7.4

11.4

7.0

7.4

11.7

6.5

7.1

2.0

1.9

3.3

1.5

1.3

3.0

1.7

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実践的な知識・技能の習得

専門的な知識・技能の習得

最新の知識・技能の習得

今後身に付けるべき知識・技能の明確化

進路の選択に役立つ業界や仕事に対する理解の向上

丁寧な相談・サポートによる学びの経験

社会人としての心構えの習得

企業等の方とのコミュニケーション

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

[N=3,219]
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将来の進路について 

●卒業後の進路についてお答えください。（単数選択：Q24） 

 
 

●（Q24 で選択肢 1-6 を選んだ方に伺います）進路の決定状況についてお答えください。（単数選択：Q25） 

 

 

●（Q25 で「就職／進学先が決まっている（内定を得た）」を選んだ方に伺います）進路は希望とどの程度合致し

ていますか。（単数選択：Q26） 

 
  

88.4 3.8

0.6 1.1 0.5 1.7

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=8,837]

学んでいる専門分野を活かす仕事への就職を希望（予定）している

学んでいる専門分野とは違う仕事への就職を希望（予定）している

他の専門学校への進学を希望（予定）している

大学・大学院への進学を希望（予定）している

海外へ留学を希望（予定）している

その他

まだ決めていない

41.5 22.7 28.0 7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=8,507]

就職／進学先が決まっている（内定を得た）
就職/進学の予定はあるが、行き先は決まってない（就職活動/進学準備中）
就職/進学の予定はあるが、行き先は決まってない（就職活動/進学準備前）
就職／進学の予定はない/わからない

68.5 27.4

2.4 0.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=3,532]

希望と合致している やや希望と合致している

あまり希望とは合致していない 希望とは合致していない

明確な進路希望がなかった（ので、わからない）
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学校や学科等について 

●あなたの学校には、以下のような先生（企業等からの派遣講師を除く）はどれくらいいると思いますか。（各単数選

択：Q27） 

 

 

●あなたの学校には、以下のような企業等からの派遣講師はどれくらいいると思いますか。（各単数選択：Q28） 

 

 

  

68.5

53.2

54.1

43.2

36.5

49.0

51.8

26.1

36.0

35.0

44.1

37.4

38.9

34.3

4.4

9.3

9.4

10.9

20.3

10.4

10.8

1.0

1.5

1.5

1.9

5.8

1.8

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門に関わる知識が豊富である

専門に関わる最先端の知識・技能が豊富である

専門に関わる卓越した職業実務能力がある

授業がわかりやすい

精神面でのサポートがある

業界の動向や事情に精通している

親身になって相談等に乗ってくれる

多い やや多い あまり多くない 多くない

[N=8,837]

54.3

50.1

49.6

33.2

20.5

44.5

26.9

27.9

30.4

30.5

39.6

31.5

33.8

32.8

10.0

11.5

12.0

17.7

29.8

13.0

24.3

7.8

7.9

7.9

9.6

18.2

8.7

16.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門に関わる知識が豊富である

専門に関わる最先端の知識・技能が豊富である

専門に関わる卓越した職業実務能力がある

授業がわかりやすい

精神面でのサポートがある

業界の動向や事情に精通している

親身になって相談等に乗ってくれる

多い やや多い あまり多くない 多くない

[N=8,837]
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●あなたの学校・学科における教育の進め方等について、今よりも良くするべきだと思うのはどのようなことですか。（複

数選択：Q29） 

 

 

●あなたの学科が行っている教育についての全体的な満足度をお答えください。（単数選択：Q30） 

 

  

39.0

26.1

36.5

28.1

26.6

26.3

20.8

33.9

23.6

19.9

18.3

27.1

24.0

24.8

26.0

11.2

0% 20% 40% 60%

働く上で必要となる能力等を明確に示す

それぞれの授業等について意義や到達目標をきちんと説明する

学科で学ぶ内容と実際に働くこととの結びつきについて理解できるように説明する

企業と連携した学校内で行う実習など、学内での実践的な教育を充実させる

企業内実習（専門現場実習）を充実させる

企業内実習（職場体験型インターンシップ）を充実させる

企業内実習（インターンシップを含む）に関する情報提供を充実させる

学科の卒業生等、OB・OGとの交流の場を増やす

就職ガイダンスなど、就職や進路についての情報を教えてくれる機会を充実させる

就職相談支援など、就職活動を個別に支えてくれる機会を充実させる

企業等の紹介や面談の場など具体的な就職活動の場を設ける

将来の進路や生き方について考える機会を設ける

資格試験・検定に関する情報を提供する

資格試験・検定対策を十分に実施する

退学者が出ないような精神的なサポートや学習面での支援を充実させる

特に良くするべきことはない

[N=8,836]

48.6 44.5 5.9 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=8,837]

とても満足している やや満足している

あまり満足していない ほとんど満足していない



 

47 

 

 

 卒業生調査 

基本的な事項 

●ご出身の学科の区分を教えてください。（単数選択：Q3） 

 

 

●性別を教えてください。（単数選択：Q4） 

 

 

●年齢を教えてください。（数値入力：Q5） 

 

現在のお仕事等について 

●現在の就労形態を教えてください。（単数選択：Q6） 

 

 

  

21.0

0.6

17.3 8.9 8.4 17.4 3.2 23.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=1,878]

工業関係 農業関係 医療関係 衛生関係

教育・社会福祉関係 商業実務関係 服飾・家政関係 文化・教養関係

46.5 53.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=1,878]

男性 女性

79.6 11.1 7.5

1.7

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=1,878]

25歳未満 25～29歳 30～39歳 40～49歳 50歳以上

77.5 15.9

1.11.4

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=1,878]

雇用されている（正社員） 雇用されている（非正社員）

自営（本人が経営） フリーランス

その他
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●現在の職業と、ご出身の学科の分野との関係を教えてください。（単数選択：Q7） 

 

 

●今の仕事は、専門学校卒業時点での進路希望と合致していますか（単数選択：Q8） 

 

  

81.5 12.9 2.7 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=1,878]

とても関係する やや関係する あまり関係しない まったく関係しない

66.2 23.7 4.73.6 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=1,878]

希望と合致している やや希望と合致している

あまり希望とは合致していない 希望とは合致していない

明確な進路希望がなかった（ので、わからない）
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●今の仕事や職場について以下の点をどう思いますか？（各単数選択：Q9） 

 

68.8

71.0

57.2

43.2

9.3

27.1

21.1

41.5

53.9

40.9

34.7

36.0

31.9

38.7

26.1

23.6

33.5

44.1

31.0

40.1

41.2

40.0

34.6

45.5

47.9

36.5

43.6

43.2

3.9

4.3

7.9

9.8

38.8

22.9

25.9

13.2

8.8

11.0

13.3

18.4

18.7

14.6

1.1

1.0

1.4

2.9

21.0

9.9

11.7

5.3

2.7

2.6

4.2

9.1

5.8

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

やりがいのある仕事

成長できる仕事

社会貢献ができる仕事

適切に評価してくれる職場

給与が高い職業

仕事とプライベートのバランスがとれる仕事

仕事と家事・育児が両立できる職場

雇用の安定が確保されている仕事

コミュニケーションが良好な職場

自分の個性・適正に合っている仕事

理念や方向性に共感できる会社

福利厚生（育児休暇、社員食堂、住宅手当等の企業が従業

員に対して賃金以外に支給するサービス）が充実している職場

自由な裁量のある仕事（自分の考えによって物事を判断し仕事

を進めることができること）

知的好奇心が満たされる仕事

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

[N=1,878]
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●あなたの今の仕事では、以下の項目は、どのくらい求められていますか。（各単数選択：Q10-1） 

 

 

●特に強く求められると思われるものを 5 つまでお選びください。（複数選択：Q10-2） 

 

  

69.5

64.4

64.7

70.3

80.0

75.1

83.7

78.4

60.8

70.0

67.1

46.1

11.3

20.7

26.7

24.5

25.2

18.3

21.0

14.5

19.0

32.2

24.8

27.5

38.2

19.1

6.6

6.2

7.5

4.0

1.4

3.0

1.3

2.1

6.3

4.2

4.4

12.8

31.5

3.2

2.7

3.4

0.5

0.3

0.9

0.5

0.5

0.7

1.1

1.0

2.9

38.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

求められている やや求められている あまり求められていない 求められていない

[N=1,878]

53.8

29.4

37.6

40.0

42.1

36.8

57.6

45.2

10.4

26.9

16.7

4.3

2.4

0% 20% 40% 60% 80%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

[N=1,878]
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●あなたは、以下の項目について、専門学校に在学していた間、どの程度伸びたと思いますか。（各単数選択：

Q11-1） 

 

 

●特に伸びたと思われるものを 5 つまでお選びください。（複数選択：Q11-2） 

 

56.2

47.7

47.2

25.2

26.1

36.8

41.5

49.7

28.0

33.3

50.2

33.4

7.6

37.9

44.1

42.3

51.7

55.8

49.6

44.4

40.7

52.2

51.5

38.7

48.0

16.4

4.8

6.9

8.7

20.9

16.7

11.8

12.2

8.0

18.3

13.9

9.4

15.5

26.8

1.2

1.3

1.8

2.2

1.4

1.8

1.9

1.5

1.5

1.3

1.7

3.0

49.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

とても伸びた やや伸びた あまり伸びていない ほとんど伸びていない

[N=1,878]

57.2

34.0

39.1

12.2

9.4

21.1

27.6

37.6

8.6

15.2

31.6

9.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

[N=1,575]
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在学時代（専修学校）における「企業等と連携した実践的な教育」の受講経験等について 

●あなたは在学時に「企業等と連携した実践的な教育」を経験しましたか？（各単数選択：Q13） 

 

 

●あなたにとって「企業等と連携した実践的な教育」に期待したことは何ですか？（各複数選択：Q14） 

 

 

  

74.8

55.4

50.2

25.2

44.6

49.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業や病院等から派遣された講師による学内での実習・演習

企業や病院等において行われる専門現場実習

企業や病院等において行われる職場体験型インターンシップ

経験した 経験しなかった

[N=492]

67.8

64.6

48.1

57.0

45.0

23.5

39.5

27.1

0.7

75.6

62.0

48.8

57.7

47.5

28.3

47.4

41.1

0.8

70.0

55.4

44.3

56.6

53.8

28.7

56.5

51.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80%

実践的な知識・技能の習得

専門的な知識・技能の習得

最新の知識・技能の習得

今後身に付けるべき知識・技能の明確化

進路の選択に役立つ業界や仕事に対する理解の向上

丁寧な相談・サポートによる学びの経験

社会人としての心構えの習得

企業等の方とのコミュニケーション

上記のいずれも期待ししなかった

企業や病院等から派遣された講師による実習・演習[N=1404]

企業や病院等において行われる専門現場実習[N=1040]

企業や病院等において行われる職場体験型インターンシップ[N=942]
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●（Q13 で、「企業や病院等から派遣された講師による実習・演習」で「経験した」を選んだ方に伺います） 

あなたが経験した「企業や病院等から派遣された講師による学内での実習・演習」において行われていたことを教え

てください。（複数選択：Q15） 

 

 

●（Q13 で、「企業や病院等から派遣された講師による実習・演習」で「経験した」を選んだ方に伺います） 

あなたが経験した「企業や病院等から派遣された講師による実習・演習」を通じ以下を達成することができたと思いま

すか？（各単数選択：Q16） 

 

  

34.3

52.2

30.3

70.9

60.5

41.2

2.4

0% 20% 40% 60% 80%

シラバスにその意義や到達目標がわかりやすく記載されていた

開始前にその意義や到達目標がしっかり伝えられていた

開始前の事前学習がしっかり行われていた

実施中に企業等の講師による指導がしっかり行われていた

実施中に学校の先生によるフォローがしっかり行われていた

実施後に到達目標が達成されたかを確認する場が設けられていた

上記の活動は行われていなかった

[N=1,404]

47.5

47.0

39.4

43.4

43.8

33.0

39.1

31.3

41.5

42.7

43.9

45.3

43.9

46.0

40.9

42.2

9.3

8.5

14.3

9.3

10.6

17.1

16.7

19.9

1.7

1.8

2.4

1.9

1.6

3.8

3.3

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実践的な知識・技能の習得

専門的な知識・技能の習得

最新の知識・技能の習得

今後身に付けるべき知識・技能の明確化

進路の選択に役立つ業界や仕事に対する理解の向上

丁寧な相談・サポートによる学びの経験

社会人としての心構えの習得

企業等の方とのコミュニケーション

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

[N=1,404]
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●（Q13 で、「企業や病院等において行われる専門現場実習」で「経験した」を選んだ方に伺います） 

あなたが経験した「企業や病院等において行われる専門現場実習」において行われていたことを教えてください。（複

数選択：Q17） 

 

 

●（Q13 で、「企業や病院等において行われる専門現場実習」で「経験した」を選んだ方に伺います） 

あなたが経験した「企業や病院等において行われる専門現場実習」を通じ以下を達成することができたと思います

か？（各単数選択：Q18） 

 
  

34.6

61.5

53.8

67.7

64.6

53.5

2.2

0% 20% 40% 60% 80%

シラバスにその意義や到達目標がわかりやすく記載されていた

開始前にその意義や到達目標がしっかり伝えられていた

開始前の事前学習がしっかり行われていた

実施中に企業等の講師による指導がしっかり行われていた

実施中に学校の先生によるフォローがしっかり行われていた

実施後に到達目標が達成されたかを確認する場が設けられていた

上記の活動は行われていなかった

[N=1,040]

59.3

54.8

47.3

56.3

52.9

41.7

52.6

48.6

35.1

37.0

38.3

37.5

39.3

42.8

35.5

37.3

4.7

7.2

12.7

5.5

6.8

13.4

10.0

11.4

0.9

1.0

1.7

0.8

1.0

2.1

1.9

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実践的な知識・技能の習得

専門的な知識・技能の習得

最新の知識・技能の習得

今後身に付けるべき知識・技能の明確化

進路の選択に役立つ業界や仕事に対する理解の向上

丁寧な相談・サポートによる学びの経験

社会人としての心構えの習得

企業等の方とのコミュニケーション

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

[N=1,040]
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●（Q13 で、「企業や病院等において行われる職場体験型インターンシップ」で「経験した」を選んだ方に伺います） 

あなたの学科における「企業や病院等において行われる職場体験型インターンシップ」において行われていたことを教

えてください。（複数選択：Q19） 

 

 

●（Q13 で、「企業や病院等において行われる職場体験型インターンシップ」で「経験した」を選んだ方に伺います） 

あなたが参加した「企業や病院等において行われる職場体験型インターンシップ」を通じ以下を達成することができた

と思いますか？（各単数選択：Q20） 

 
  

31.7

58.7

49.7

66.0

58.3

53.1

4.2

0% 20% 40% 60% 80%

シラバスにその意義や到達目標がわかりやすく記載されていた

開始前にその意義や到達目標がしっかり伝えられていた

開始前の事前学習がしっかり行われていた

実施中に企業等の講師による指導がしっかり行われていた

実施中に学校の先生によるフォローがしっかり行われていた

実施後に到達目標が達成されたかを確認する場が設けられていた

上記の活動は行われていなかった

[N=942]

58.3

52.2

47.5

55.7

56.6

44.2

58.6

55.7

32.1

35.4

35.7

36.1

35.6

37.5

33.1

33.3

7.5

10.0

13.0

6.9

6.5

15.8

7.4

8.9

2.1

2.4

3.9

1.3

1.4

2.5

0.8

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実践的な知識・技能の習得

専門的な知識・技能の習得

最新の知識・技能の習得

今後身に付けるべき知識・技能の明確化

進路の選択に役立つ業界や仕事に対する理解の向上

丁寧な相談・サポートによる学びの経験

社会人としての心構えの習得

企業等の方とのコミュニケーション

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

[N=942]
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「職業実践専門課程」について 

●「職業実践専門課程」についてご存知でしたか？（単数選択：Q21） 

 

●専門学校の専門課程が、「職業実践専門課程」の認定を受けているかどうかは、進学先選びに影響を与えたと思い

ますか？ あなたが入学する時点で、同制度があったと想定してお答えください。（単数選択：Q22） 

 

 

●あなたは、「職業実践専門課程」の認定制度についてどのように思いますか。（各単数選択：Q23） 

 

  

18.6 43.7 37.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=1,878]

内容まで知っている 名称のみ知っている 初めて聞いた

24.9 39.1 24.7 11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=1,878]

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

40.8

57.9

33.8

44.1

43.9

47.0

36.0

43.4

38.1

38.0

10.5

5.1

19.7

14.4

14.6

1.8

1.0

3.1

3.4

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育内容に対する生徒の満足度が向上する

生徒の実践的・専門的な知識・技能の習得につながる

学校の組織力が強化される

高校生にとって進路選択時の参考になる

企業にとって学生採用時の参考になる

そう思う ややそう思う あまり思わない そう思わない

[N=1,878]
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学校や学科等について 

●在籍していた学校（専門学校）には、以下のような先生（企業等からの派遣講師を除く）はどれくらいいたと思い

ますか。（各単数選択：Q24） 

 

 

●在籍していた学校（専門学校）には、以下のような企業等からの派遣講師はどれくらいいたと思いますか。（各単

数選択：Q25） 

 

 

  

68.4

50.6

53.1

46.8

47.7

50.7

63.7

25.8

38.0

35.0

43.4

34.5

37.3

28.3

5.1

10.1

10.3

8.4

14.1

10.2

6.5

0.7

1.4

1.7

1.4

3.7

1.8

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門に関わる知識が豊富である

専門に関わる最先端の知識・技能が豊富である

専門に関わる卓越した職業実務能力がある

授業がわかりやすい

精神面でのサポートがある

業界の動向や事情に精通している

親身になって相談等に乗ってくれる

多かった やや多かった あまり多くなかった 多くなかった

[N=1,878]

56.4

52.0

51.6

35.0

25.4

48.5

32.3

27.2

29.7

29.9

40.4

31.0

32.9

32.6

9.0

11.0

10.6

16.0

28.1

10.5

22.3

7.4

7.2

7.9

8.5

15.5

8.1

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門に関わる知識が豊富である

専門に関わる最先端の知識・技能が豊富である

専門に関わる卓越した職業実務能力がある

授業がわかりやすい

精神面でのサポートがある

業界の動向や事情に精通している

親身になって相談等に乗ってくれる

多かった やや多かった あまり多くなかった 多くなかった

[N=1,878]
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●実際に働いている立場からみて、あなたの学校・学科における教育の進め方等について、より良くするべきだと思われ

るのはどのようなことですか。（複数選択：Q26） 

 

 

●あなたが卒業した学校・学科が行っていた教育についての全体的な満足度をお答えください。（単数選択：Q27） 

 

50.2

28.1

49.2

33.5

29.7

29.4

22.9

44.4

24.7

18.2

19.4

33.1

21.8

21.9

22.3

7.4

0% 20% 40% 60%

働く上で必要となる能力等を明確に示す

それぞれの授業等について意義や到達目標をきちんと説明する

学科で学ぶ内容と実際に働くこととの結びつきについて理解できるように説明する

企業と連携した学校内で行う実習など、学内での実践的な教育を充実させる

企業内実習（専門現場実習）を充実させる

企業内実習（職場体験型インターンシップ）を充実させる

企業内実習（インターンシップを含む）に関する情報提供を充実させる

学科の卒業生等、OB・OGとの交流の場を増やす

就職ガイダンスなど、就職や進路についての情報を教えてくれる機会を充実させる

就職相談支援など、就職活動を個別に支えてくれる機会を充実させる

企業等の紹介や面談の場など具体的な就職活動の場を設ける

将来の進路や生き方について考える機会を設ける

資格試験・検定に関する情報を提供する

資格試験・検定対策が十分に実施される

退学者が出ないような精神的なサポートや学習面での支援を充実させる

特に良くするべきことはない

[N=1,878]

61.2 35.4 3.00.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=1,878]

とても満足している やや満足している

あまり満足していない ほとんど満足していない
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 高校調査 

基本的な事項 

●所在している都道府県を教えてください。（単数選択：Q2） 

  
回答数 割合（％） 

 全体 2615 100 

1 北海道 214 8.2 

2 青森県 79 3.0 

3 岩手県 56 2.1 

4 宮城県 9 0.3 

5 秋田県 40 1.5 

6 山形県 47 1.8 

7 福島県 87 3.3 

8 茨城県 69 2.6 

9 栃木県 64 2.4 

10 群馬県 0 0.0 

11 埼玉県 25 1.0 

12 千葉県 124 4.7 

13 東京都 112 4.3 

14 神奈川県 36 1.4 

15 新潟県 15 0.6 

16 富山県 35 1.3 

17 石川県 63 2.4 

18 福井県 47 1.8 

19 山梨県 35 1.3 

20 長野県 54 2.1 

21 岐阜県 84 3.2 

22 静岡県 118 4.5 

23 愛知県 168 6.4 

24 三重県 60 2.3 

25 滋賀県 47 1.8 

26 京都府 52 2.0 

27 大阪府 48 1.8 

28 兵庫県 135 5.2 

29 奈良県 39 1.5 

30 和歌山県 5 0.2 

31 鳥取県 20 0.8 

32 島根県 40 1.5 

33 岡山県 10 0.4 

34 広島県 20 0.8 

35 山口県 59 2.3 

36 徳島県 31 1.2 

37 香川県 19 0.7 

38 愛媛県 60 2.3 

39 高知県 3 0.1 

40 福岡県 91 3.5 

41 佐賀県 45 1.7 

42 長崎県 57 2.2 

43 熊本県 63 2.4 

44 大分県 34 1.3 

45 宮崎県 34 1.3 

46 鹿児島県 61 2.3 

47 沖縄県 1 0.0 
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●学校の設置形態を教えてください。（単数選択：Q3） 

 

 

●課程を教えてください。（複数選択：Q4） 

 

 

●設置学科を教えてください。（複数選択：Q5） 

 

 

●Ｑ5 で「2．専門学科」と回答された方に伺います。学科の種類を教えてください。（複数選択：Q6） 

 

79.4 20.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=2,615]

公立 私立

89.8

13.6

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全日制

定時制

通信制

[N=2,615]

72.5

43.0

7.6

0% 20% 40% 60% 80%

普通科

専門学科

総合学科

[N=2,615]

16.2

30.5

33.3

2.8

13.8

5.4

2.6

5.2

21.2

0% 20% 40% 60%

農業

工業

商業

水産

家庭

看護

情報

福祉

その他

[N=1,125]



 

61 

 

 

●修業年限を教えてください。（複数選択：Q7） 

 

 

●貴学科では、専門学校への進学者は例年何名程度いらっしゃいますか。直近の 3 年の平均を目安として、ご回答

をお願いします。（単数選択：Q8） 

 

 

Ｑ8で選択肢 1～3（専門学校への進学者数が 10名以上）を選んだ方のみ 

●昨年度の卒業者数における各進学者数・就職者数の割合（平均）。（数値入力：Q9） 

 
 

●貴校では専修学校と次のような連携を行っていますか。（複数選択：Q10） 

 

95.9

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

３年

４年

[N=2,615]

47.9 12.5 13.9 25.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=2,615]

30名以上 20～30名未満 10～20名未満 10名未満

39.9 6.2 21.4 25.4 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=1,937]

４年制大学への進学者数 短期大学への進学者数

専門学校への進学者数 就職者数

その他

35.8

24.1

23.3

1.1

1.7

5.6

47.5

0% 20% 40% 60%

専修学校の講師による出前授業（講義）

専修学校の講師による出前授業（実習・演習）

専修学校での授業見学・体験授業

高校の学校関係者評価への専修学校関係者の委員就任

高等専修学校等との技能連携

その他

専修学校との連携の実績はない

[N=1,944]
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「職業実践専門課程」の認知状況等について 

●「職業実践専門課程」について本調査の以前にご存知でしたか。（単数選択：Q11） 

 

 

●（Ｑ11 で選択肢 1 または２を選んだ方に伺います）どのような機会で「職業実践専門課程」について知りましたか。

（複数選択：Q12） 

 
 

●「職業実践専門課程」では、職業に必要な実践的かつ専門的な能力を育成することを目的に、「教育課程の組織

的な見直し」「産業界と連携した実習・演習等の実施」「積極的な情報公開」などの取組を進める専門課程を文

部科学大臣が認定する制度です。認定された課程は、指定の公表様式を用いて、「就職等の状況」「中途退学の

状況」といった情報の公開が求められます。高等学校の進路指導ご担当のお立場から見て、この認定制度は進学

相談・指導の際に役に立つと思いますか。（単数選択：Q13） 

 

  

16.7 31.9 51.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=1,944]

内容まで知っている 名称のみ知っている 初めて聞いた

23.1

16.4

39.8

31.5

8.8

5.0

3.6

14.1

6.0

14.0

18.9

2.2

0% 20% 40% 60%

自治体又は教育委員会からの連絡

進路指導協議会からの連絡

専門学校の教職員からの説明

専門学校の案内資料

専門学校のウェブサイト

管理職からの連絡

他の教員からの連絡

文部科学省ウェブサイトの閲覧

「職業実践専門課程」のウェブサイト

「職業実践専門課程」のリーフレット（チラシ）

新聞、ニュース等のメディア

その他

[N=945]

32.9 51.1 13.8 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

[N=1,944]

役に立つ やや役に立つ あまり役に立たない 役に立たない
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●「職業実践専門課程」を、高校の進路指導や高校生の進路選択にとって、より役立つものとするために、なにが必

要だと思いますか。（複数選択：Q14） 

 

  

54.1

60.7

28.0

55.1

1.8

3.6

1.3

6.2

0% 20% 40% 60% 80%

高校に対する本制度の周知を充実する

高校生・保護者に対する本制度の周知を充実する

認定の獲得状況の周知を充実する

認定による効果の周知を充実する

その他

特に改善が必要なものはない（いまのままで十分である）

改善の余地はない（認定制度は高校の進路指導に役に立たない）

わからない

[N=1,944]
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専門学校への期待や情報公開へのニーズについて 

●専門学校への進学相談・指導にあたって、専門学校に期待するものは何ですか。（特に期待するものを３つまで複

数選択：Q15） 

 
  

83.7

65.0

3.1

9.0

15.9

15.2

14.9

0.7

18.3

13.5

21.9

21.6

1.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職実績

資格・検定の取得実績

学校の示す教育目標や教育方針

優れた教員

施設・設備の充実

産業界と連携したカリキュラム

実習・演習等の充実

高校生の保護者等の推奨状況

学費の安さ

学費補助の有無

生徒が進学したい学科がある

（学習内容等が生徒の希望と合致している）

信頼できる情報の提供

その他

特にない

[N=1,944]
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●専門学校に関する情報はどのような媒体を用いて収集していますか。（複数選択：Q16） 

 

 

●（Ｑ16 で 2、3 を選んだ方に伺います）専門学校の案内資料やウェブサイトで提供される情報についてどのようお

感じですか。（各単数選択：Q17） 

 

  

79.4

86.6

52.4

7.7

4.8

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専門学校の教職員からの説明

専門学校の案内資料

専門学校のウェブサイト

新聞、ニュース等のメディア

その他

専門学校の情報は収集していない

[N=1,944]

19.3

14.5

8.8

69.9

71.8

69.7

10.3

12.9

19.9

0.5

0.8

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分な情報量がある

知りたい種類の情報がある

提供される情報は信頼できる

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

[N=1,764]
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●専門学校への進学相談・指導時に不足している情報は何ですか。（特に不足している情報を３つまで複数選

択：Q19） 

 

  

7.4

1.2

10.1

28.7

22.5

19.1

52.3

0.7

30.7

14.6

23.7

10.7

0.9

6.5

10.0

0% 20% 40% 60%

学校の教育・人材養成の目標及び教育指導計画、経営方針、特色

学校の沿革、歴史

入学者に関する受入れ方針・入試制度

資格取得、検定試験合格等の実績

教職員の組織、教員の専門性

キャリア教育への取組状況

就職支援等への取組支援

学校行事（学園祭等）への取組状況

生徒支援への取組状況

学生納付金の取扱い（金額、納入時期等）

活用できる経済的支援措置の内容等（奨学金、授業料減免等の案内等）

財務情報

留学生の受入れ・派遣状況

その他

不足している情報はない

[N=1,944]
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2. クロス集計 

 学科調査 

 学科調査（認定状況別クロス） 

※1 年制課程を除く 

基本的な事項 

●学科の区分を教えてください。（単数選択：Q4） 

 
 

●学科の修業年限をすべて教えてください。（複数選択：Q5） 

 

 

 

●貴学科の生徒数と社会人の在学生徒数（いずれも平成 2８年 5 月 1 日時点）を教えてください。 

（数値入力：Q6） 

《在学生数》 

 

 

 

23.8

27.2

0.5

0.3

14.5

8.7

7.8

4.5

8.6

6.3

21.5

23.7

1.9

2.1

21.4

27.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

工業関係 農業関係 医療関係 衛生関係

教育・社会福祉関係 商業実務関係 服飾・家政関係 文化・教養関係

0.0

0.0

69.4

67.5

19.6

22.4

7.3

5.3

3.7

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

1年制のみ 2年制のみ 3年制のみ 4年制のみ その他（複数）

2.5

14.5

6.6

16.6

20.8

21.4

30.1

28.5

30.3

15.6

9.8

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

10人未満 10～19人 20～39人 40～80人 81～200人 201人以上

在学生数



 

68 

 

 

 

《うち社会人の在学生数》 

 

 

●貴学科では社会人の学び直しとなる教育機会の提供についてどのようにお考えですか。（単数選択：Q7） 

 

 

●貴学科の教員数（平成 28 年 5 月 1 日時点）を教えてください。（数値入力：Q8） 

 

 

●貴学科の就職希望者に占める就職者の割合（小数点第 1 位まで）を教えてください。（数値入力：Q9） 

《27 年度》 

 

 

 

 

 

 

60.1

69.9

25.2

23.0

5.2

3.7

4.9

1.8

3.2

1.1

1.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

10人未満 10～19人 20～39人 40～80人 81～200人 201人以上

うち社会人の在学生数

54.0

42.2

31.2

31.9

12.8

21.9

2.0

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

重視している やや重視している あまり重視していない 重視していない

8.5

17.3

18.3

13.5

26.1

28.4

26.1

16.7

26.0

19.3

20.1

19.0

21.1

23.9

16.4

27.0

18.4

11.1

19.1

23.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=909]

非認定課程[N=243]

認定課程[N=487]

非認定課程[N=126]

3人未満 3～6人 7～9人 10～29人 30人以上

教員数

（本務者）

教員数

（兼務者）

1.4

19.9

2.0

3.3

8.5

10.4

19.7

9.5

68.4

56.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1664]

非認定課程[N=336]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%
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《平成 28 年度（10 月 1 日時点）》 

 

 

●貴学科の卒業者に占める就職者の割（小数点第 1 位まで）を教えてください。（平成 27 年度分）（数値入

力：Q10） 

 

 

●貴学科の卒業者数に占める「関係分野に就職した者」の割合（小数点第1位まで）を教えてください。（平成27

年度分）（数値入力：Q11） 

 

 

●貴学科の中退率（小数点第 1 位まで）を教えてください。(数値入力：Q12） 

《平成 27 年度》 

 

 

 

 

  

27.8

41.6

15.8

11.4

21.2

19.8

12.7

7.1

22.4

20.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1311]

非認定課程[N=308]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

6.0

27.9

7.1

8.0

24.1

15.9

27.1

15.4

35.6

32.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=377]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

9.9

33.4

12.7

8.5

25.6

17.0

22.1

16.2

29.6

24.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=377]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

52.9

50.9

30.7

24.1

8.9

10.2

4.0

6.7

3.6

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1644]

非認定課程[N=344]

5％未満 5～9％ 10～14％ 15～19％ 20％以上
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《平成 28 年度（10 月 1 日時点）》 

 

 

●貴学科と連携している企業等（企業や病院等の施設）数（平成 28 年度（10 月 1 日時点））について、 

連携内容ごとにそれぞれ教えてください。（数値入力：Q13） 

  

84.0

78.0

10.6

13.3

2.9

4.6

0.8

1.2

1.7

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1559]

非認定課程[N=345]

5％未満 5～9％ 10～14％ 15～19％ 20％以上

1.7

39.3

31.4

43.8

9.7

29.6

17.6

36.9

5.1

42.2

74.9

44.1

23.5

24.3

63.2

55.4

62.9

48.8

67.9

45.6

18.0

12.1

7.6

5.8

15.4

9.5

13.4

11.1

23.6

11.6

4.7

4.5

8.9

10.8

7.3

4.2

4.4

2.6

3.0

0.5

0.3

15.1

8.7

3.0
1.1

0.9

0.3

0.4

0.4

13.4

6.6

1.5

0.3

0.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

0企業 1～4企業 5～9企業 10～19企業 20～49企業 50企業以上

教育課程の編成

に係る連携

企業内実習に

係る連携

学内での実習・演

習に係る連携

教育研修に係

る連携

学校関係者評価

に係る連携
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貴学科の「職業実践専門課程」の認定状況等について 

●貴課程は「職業実践専門課程」の認定を受けていますか？（単数選択：Q14） 

 
 

●認定を受けていない理由を教えてください。（複数選択：Q15） 

 

 

  

57.5 27.4 15.2

59.6 40.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定を受けている（平成26年3月認定） 認定を受けている（平成27年2月認定）

認定を受けている（平成28年2月認定） 認定を受けていないが、準備中である

認定を受けておらず、準備もしていない

34.6

7.8

0.7

19.6

0.0

32.0

13.7

0% 20% 40%

認定要件を満たすことが難しい

申請業務の負担が大きい

学内の理解が得られない

認定を受ける必要性が感じられない

認定制度を知らなかった

その他

特に理由はない

非認定課程[N=153]
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●「認定要件を満たすことが難しい」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q16） 

 

 

●「申請業務の負担が大きい」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q17） 

 

 

  

50.9

18.9

24.5

37.7

24.5

45.3

20.8

35.8

24.5

7.5

15.1

9.4

3.8

0% 20% 40% 60%

教育課程編成委員会等の企業等委員の確保

教育課程編成委員会等の諸規定等の整備

教育課程編成委員会等を年2回以上の開催

実習先、演習先の確保

実習・演習等に係る企業等との協定書等の締結

実習・演習等の授業内容や学習成果の評価で企業の協力確保

全課程の修了に必要な総授業時間数または総単位数の充足

企業等と連携した教員研修等の機会確保や計画的な実施

学校関係者評価委員会の委員確保

学校関係者評価委員会での評価実施と公表

「専門学校における情報提供等への取組に関するガイドライン」で

定められた項目の情報提供

その他

特に理由はない

非認定課程[N=53]

16.7

50.0

66.7

8.3

58.3

0.0

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

申請書類の記入方法がわかりにくい

申請書類の量が多い

申請業務に対応できる人材が不足している

申請に係る情報が不足している

書類作成に必要な情報を集めるのが負担である

その他

特に理由はない

非認定課程[N=12]
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●「認定を受ける必要性を感じられない」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q18） 

 

 

●認定を受けた、または受けようと考えた理由を教えてください。 （複数選択：Q19） 

 

  

13.3

20.0

23.3

20.0

20.0

13.3

23.3

16.7

0% 20% 40% 60%

実質的に同様の取組をすでに行っている

認定の効果がわからない

認定の効果よりも申請の負担が大きい

教育の質の向上に結びつくと考えられない

志願者募集の改善に結びつくと考えられない

就職実績の改善に結びつくと考えられない

その他

特に理由はない

非認定課程[N=30]

91.6

43.8

30.7

64.8

40.7

52.0

65.1

1.4

0.1

90.7

42.0

29.2

67.3

38.1

54.0

58.4

2.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育の質の向上

志願者募集の改善

就職実績の改善

教員の資質・指導力の改善

学校の組織力強化

学校のブランド力強化

新しい制度・政策への呼応

その他

特に理由はない

認定課程[N=1681] 非認定課程[N=226]
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●申請手続きの際に苦労した、あるいは苦労していることを教えてください。 （複数選択：Q20） 

 

 

●貴課程は、「専門実践教育訓練給付金制度」の対象講座として指定を受けていますか。（複数選択：Q21） 

 

52.1

24.9

39.8

33.9

27.3

32.6

2.7

38.5

36.8

18.6

10.1

2.1

10.1

52.7

27.9

32.3

48.7

32.7

34.5

8.8

39.4

36.3

19.0

8.0

1.3

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育課程編成委員会等の企業等委員の確保

教育課程編成委員会等の諸規定等の整備

教育課程編成員会等を年2回以上の開催

実習先、演習先の確保

実習・演習等に係る企業等との協定書等の締結

実習・演習等の授業内容や学習成果の評価で企業の協力確保

全課程の修了に必要な総授業時間数または総単位数の充足

企業等と連携した教員研修等の機会確保や計画的な実施

学校関係者評価委員会の委員確保

学校関係者評価委員会での評価実施と公表

「専門学校における情報提供等への取組に関するガイドライン」で

定められた項目の情報提供

その他

特に苦労したことはない

認定課程[N=1680] 非認定課程[N=226]

12.5

43.1

0.8

49.5

3.9

0.0

1.7

95.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

業務独占資格または名称独占資格の取得を訓練目標とする

養成講座

専修学校の職業実践専門課程

一定レベル以上の情報通信技術に関する資格取得を目標と

する課程

上記の指定は受けていない

認定課程[N=1680] 非認定課程[N=360]
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企業等と連携した教育課程の編成状況について 

●教育課程の編成における企業等との連携体制を教えてください。（単数選択：Q22） 

 

 

●この委員会等での審議結果に基づく改善状況を教えてください。（各単数選択：Q23） 

  

100.0

39.6 5.0 18.7 13.7 23.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

「職業実践専門課程」の認定要件を満たす企業等が参画する教育課程編成委員会等を設置している

「職業実践専門課程」の認定要件は満たさないが、企業等の担当者が参画する委員会等を設置している

企業等の担当者を含む委員会は設置していないが、組織として企業の人材ニーズ等を把握している

企業等の担当者を含む委員会は設置していないが、個々の教職員経由で企業の人材ニーズ等を把握している

上記の連携は行っていない

38.9

33.7

40.3

39.1

35.8

36.7

38.3

37.9

27.7

23.7

25.3

24.9

34.3

25.4

22.2

24.9

32.8

29.6

13.6

10.7

24.8

25.4

13.6

12.4

14.8

9.5

10.5

8.3

7.6

3.0

9.2

11.2

17.1

17.8

53.2

58.6

51.7

51.5

46.7

44.4

47.4

45.6

57.0

65.7

36.5

44.4

55.5

62.7

44.5

43.2

54.8

53.8

37.3

40.8

57.3

57.4

38.4

36.1

41.6

43.2

27.5

36.7

24.2

28.4

35.7

36.1

59.7

62.1

5.8

5.3

5.8

8.9

13.6

15.4

11.3

14.2

10.5

8.3

23.1

19.5

7.9

11.2

24.0

26.0

10.4

12.4

30.1

29.0

13.3

8.9

29.6

30.2

29.1

33.7

28.8

26.0

31.0

33.7

31.1

26.6

14.0

14.2

0.4

0.6

0.2

0.6

0.5

0.6

1.0

0.6

1.4

3.9

3.0
0.9

1.4

1.8
0.4

2.4

4.0

7.7
0.7

4.7

6.0

5.9

3.0

1.2

7.2

7.1

8.0

8.9

4.7

7.7

1.7
0.6

1.8

1.8

2.0

3.5

3.0

2.0

1.8

3.4

2.4

11.2

8.3

1.4

0.6

7.8

4.1

1.6

1.8

15.0

11.8

3.9

3.6

12.4

15.4

11.4

12.4

26.0

21.9

29.3

26.0

19.3

18.3

7.6

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1678]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 審議していない

当該課程で養成する人材

像の明確化

当該課程の学習目標（知

識や技能のレベル）の明

確化

就職先となる（なりうる）

業界の動向

就職先となる（なりうる）

業界の人材ニーズ

教育課程の構成の見

直し

授業科目の新設

既存の授業内容・授業方

法の改善

授業科目以外の教育機

会の提供（講演会等）

実習・演習等の質の充実

実習・演習等の時数の増

加

実習・演習等における企

業等との連携方策

施設・設備／実習機材等

の充実

授業時間以外の学習支援

方法（補習等）の見直し

企業等の協力を得た生

徒募集活動の実施

入学者に求める要件等

の見直し

成績評価や卒業時の要

件等の見直し

教員に求められる資質

や育成方法等の見直し
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●改善されない理由は何ですか。あてはまるものをお選びください。（各単数選択：Q24） 

 

 

●この委員会等の運営にあたって、以下の点はあてはまりますか。（各単数選択：Q25） 

 

  

5.2

7.1

19.4

18.8

2.7

0.9

13.1

10.7

9.1

10.7

36.2

40.2

46.8

47.3

15.2

16.1

38.7

42.9

45.9

49.1

27.1

30.4

13.0

18.8

38.6

42.9

23.8

33.0

23.2

27.7

31.5

22.3

20.8

15.2

43.5

40.2

24.4

13.4

21.9

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1136]

非認定課程[N=112]

認定課程[N=1136]

非認定課程[N=112]

認定課程[N=1136]

非認定課程[N=112]

認定課程[N=1136]

非認定課程[N=112]

認定課程[N=1136]

非認定課程[N=112]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

改善に向けた提案

が具体性に欠ける

改善の必要性は理

解されるが現行の

教育課程に変更の

余地がない

改善の必要性は

理解されるが学内

合意が得られない

改善の必要性は

理解されるが

予算がない

改善の必要性は

理解されるが対

応できる人材が

いない

75.3

71.6

53.4

49.1

37.4

36.1

56.4

53.8

62.8

56.8

23.9

27.8

38.7

38.5

34.2

36.1

38.0

38.5

32.1

34.3

0.7

6.9

11.2

18.2

18.3

5.1

7.1

4.3

6.5

0.2

0.6

1.0

1.2

10.2

9.5

0.5

0.6

0.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1680]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=169]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

企業等の委員は業界全体

の現状・課題等を俯瞰でき

る人材である

委員会等の開催前に学内で

委員への質問・確認事項を

明確に整理している

委員会等の開催前に、あら

かじめ委員に資料を送付し

ている

委員会等での意見を実際

に反映する仕組みがある

（教務委員会での検討等）

委員会等での意見に対す

る対応結果を委員に報告

している
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●（この委員会等の設置・運営にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか。（各単数選択：Q26） 

 

 

●企業等の担当者を含む委員会を設置していない理由を教えてください。（複数選択：Q27） 

 

19.4

17.8

23.7

21.3

6.5

8.9

4.2

4.1

4.9

3.0

3.9

8.3

2.8

2.4

4.8

1.8

19.5

18.9

10.4

8.9

8.8

7.7

40.5

41.4

37.3

36.1

28.2

23.1

32.4

30.8

22.7

29.6

24.4

23.7

15.3

17.2

33.6

45.6

38.3

39.6

35.1

41.4

14.6

10.1

23.7

26.0

23.4

26.0

41.9

52.7

38.0

47.3

47.8

47.3

46.5

47.9

46.6

51.5

38.9

38.5

24.8

29.6

36.6

34.9

35.9

42.0

16.4

14.8

15.6

16.6

23.4

15.4

25.4

17.8

24.6

20.1

25.2

20.1

35.3

29.0

22.7

14.2

17.3

11.8

17.9

14.8

40.7

40.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1678]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1678]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1678]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1678]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1678]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1678]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1678]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1678]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1678]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1678]

非認定課程[N=169]

認定課程[N=1678]

非認定課程[N=169]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業等の

委員の確保が難しい

協力の得られる業界団体

の委員の確保が難しい

教育課程の改善につなが

る意見収集や議事設定が

難しい

学校関係者評価委員会や

評議員会との検討内容の

分担が難しい

会議資料の作成が難しい

報告事項が多く議論にあ

てる時間が十分確保でき

ない

学科の教育理念・教育資

源と企業等の期待・要望の

かい離が大きい

審議結果を実際の活動に

反映させるのが難しい

日程調整等の事務業務が

負担である

教職員の対応時間を十分

に確保できない

会議費用等が負担である

26.2

2.4

11.9

16.2

4.3

34.3

15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

委員会の設置・運営方法がわからない

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

（会議以外の場で企業等の意見を収集できている）

必要性を感じていない

（企業等からの意見収集は必要ない）

その他

特に理由はない

非認定課程[N=210]
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「企業等と連携した実践的な教育」の実施状況について 

●企業内実習の実施状況についてあてはまるものを教えてください。（6.を除き複数選択：Q28） 

 

 

●企業内実習を行ったことにより、それ以前と比べ、以下の点を生徒が身につけることができていると思いますか。企業

内実習の種類ごとに、生徒が身につけることができていると思われるものをお選びください。（各複数選択：Q29） 

《企業内実習（法令義務）》 

 

25.9

3.5

33.9

12.0

36.9

21.2

15.8

1.6

22.4

11.3

35.4

36.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業内実習（法令義務）（単位有り）の実施

企業内実習（法令義務）（単位無し）の実施

企業内実習（非法令義務）（単位有り）の専門現場実

習の実施

企業内実習（非法令義務）（単位無し）の専門現場実

習の実施

企業内実習（職場体験型インターンシップ）の実施

上記のいずれも行っていない

認定課程[N=1681] 非認定課程[N=379]

89.6

83.9

83.0

60.4

61.3

77.2

82.4

83.3

62.6

63.7

70.2

72.8

15.7

3.3

92.1

87.3

92.1

60.3

60.3

73.0

79.4

84.1

65.1

71.4

69.8

71.4

15.9

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

認定課程[N=460] 非認定課程[N=63]

企業内実習（法令義務）
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《企業内実習（非法令義務）の専門現場実習》 

 

《企業内実習（職場体験型インターンシップ）》 

 

  

88.6

79.8

76.8

55.3

56.4

71.3

78.1

77.5

48.8

50.6

56.7

65.9

13.9

1.5

90.8

80.7

77.3

54.6

57.1

65.5

79.0

75.6

45.4

47.1

58.0

71.4

20.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

認定課程[N=684] 非認定課程[N=119]

企業内実習（非法令義務）の専門現場実習

80.0

78.3

68.4

54.3

53.1

65.1

80.8

79.5

41.7

43.8

53.0

59.9

14.2

0.2

83.6

79.9

67.9

47.0

56.0

64.2

85.1

75.4

43.3

45.5

58.2

70.1

19.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

認定課程[N=621] 非認定課程[N=134]

企業内実習（職場体験型インターンシップ）
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●企業内実習の実施にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか。（各単数選択：Q30） 

 

 

●（企業内実習を実施していない理由を教えてください。（複数選択：Q31） 

 
 

  

23.0

24.9

18.1

14.9

5.3

5.0

6.0

5.4

8.9

6.6

9.2

10.8

36.1

39.8

40.6

44.8

30.8

30.3

23.0

20.3

39.2

47.7

37.5

34.4

20.9

18.3

25.2

23.7

44.4

44.0

45.4

47.3

37.5

29.5

36.6

36.5

20.0

17.0

16.2

16.6

19.5

20.7

25.5

27.0

14.4

16.2

16.7

18.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1324]

非認定課程[N=241]

認定課程[N=1324]

非認定課程[N=241]

認定課程[N=1324]

非認定課程[N=241]

認定課程[N=1324]

非認定課程[N=241]

認定課程[N=1324]

非認定課程[N=241]

認定課程[N=1324]

非認定課程[N=241]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業

等の確保が難しい

企業等との連絡・調整

が負担である

企業内実習の内容・

方法について企業等

と教職員での認識共

有が難しい

連携に必要な規程・文

書等の作成が難しい

企業等の担当者の対

応時間を十分に確保

できない

教職員の対応時間を

十分に確保できない

62.5

23.5

9.2

5.3

11.5

4.8

23.5

8.4

43.5

10.1

7.2

2.9

7.2

14.5

34.1

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

企業等との連絡・調整が負担となる

企業等と教職員の連携に困難が予想される

連携に必要な規程・文書等の作成が負担となる

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

認定課程[N=357] 非認定課程[N=138]
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●学内での実習や演習における企業等との連携状況についてあてはまるものを教えてください。（各複数選択：

Q32） 

《実習》 

 
 

《演習》 

 

  

67.3

43.4

61.0

52.7

61.3

4.1

14.3

50.7

32.7

40.9

34.3

44.1

4.7

30.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等からの講師派遣

教材・教育資材等の企業等からの提供

授業内容に対する企業等からの助言

指導方法に対する企業等からの助言

学習成果に対する企業等による評価

その他

上記のいずれも行っていない

認定課程[N=1681] 非認定課程[N=379]

実習

64.8

45.0

59.9

49.6

54.0

4.5

13.1

51.7

39.1

48.5

38.3

38.0

2.9

29.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等からの講師派遣

教材・教育資材等の企業等からの提供

授業内容に対する企業等からの助言

指導方法に対する企業等からの助言

学習成果に対する企業等による評価

その他

上記のいずれも行っていない

認定課程[N=1677] 非認定課程[N=379]

演習
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●企業と連携した学内での実習や演習を行ったことにより、それ以前と比べ、以下の点を生徒が身につけることができて

いると思いますか。（各単数選択：Q33） 

 

  

60.8

57.6

52.7

49.2

51.0

46.1

18.6

16.5

20.3

18.2

22.9

21.9

28.5

28.3

32.7

34.0

19.4

17.2

19.9

20.9

23.1

27.3

28.1

30.0

3.5

6.4

36.3

40.7

42.8

44.8

42.6

45.5

47.8

46.8

53.2

51.2

55.7

53.5

52.8

54.5

51.6

48.5

50.7

49.2

52.5

53.2

48.5

45.1

52.5

52.2

14.0

18.5

2.6

1.0

3.7

4.4

5.5

4.7

29.1

31.0

23.1

25.3

18.0

19.2

15.9

14.5

13.5

13.8

26.6

28.3

24.1

22.9

24.8

22.6

17.0

15.5

28.4

24.6

0.2

0.7

0.7

1.7

0.9

3.7

4.5

5.7

3.4

5.4

3.5

5.4

2.8

2.7

2.3

3.7

3.2

5.4

3.5

3.0

3.6

5.1

2.5

2.4

54.0

50.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

専攻分野に直接関わる専

門知識

専攻分野の関連領域の

知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード

感を持って物事をこなせる

こと

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考

慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事

で求められるコミュニケー

ションができること

人との関係を大切にし、協

調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的

に表現できること

問題を発見し、原因を考

え、解決に向け取り組める

こと

困難に直面してもあきらめ

ずにやりぬけること

様々な情報を活用しなが

ら、自分の将来にわたって

の働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会

話や説明を外国語でできる

こと
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●企業と連携した学内での実習や演習の実施にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか。（各単数選

択：Q34） 

 

 

●企業と連携した学内での実習や演習を実施していない理由を教えてください。（複数選択：Q35） 

 
 

  

25.8

28.3

18.7

16.5

4.0

6.1

5.1

7.1

9.2

13.5

8.9

11.4

36.5

43.1

37.1

40.4

31.3

34.0

22.3

21.9

39.5

45.1

35.4

37.7

23.2

18.2

28.1

27.3

45.5

42.1

48.2

48.1

36.9

30.3

38.8

33.3

14.5

10.4

16.1

15.8

19.3

17.8

24.4

22.9

14.5

11.1

16.9

17.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

認定課程[N=1632]

非認定課程[N=297]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業

等の確保が難しい

企業等との連絡・調整

が負担である

実習・演習の内容・方

法について企業等と

教職員での認識共有

が難しい

連携に必要な規程・文

書等の作成が難しい

企業等の担当者の対

応時間を十分に確保

できない

教職員の対応時間を

十分に確保できない

28.0

16.3

7.1

5.8

12.7

9.0

30.9

25.1

23.8

9.1

7.0

4.9

11.2

17.5

34.3

19.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

企業等との連絡・調整が負担となる

企業等と教職員の連携に困難が予想される

連携に必要な規程・文書等の作成が負担となる

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

認定課程[N=411] 非認定課程[N=143]
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●貴学科の授業時数を教えてください。（数値入力：Q36） 

 
 

企業等と連携した教員研修の実施状況について 

●教員に対する研修における企業等との連携についてあてはまるものを教えてください。（複数選択：Q37） 

 
 

 

  

4.8

2.2

2.2

1.6

1.3

2.2

6.4

9.8

20.7

18.9

4.1

3.1

17.4

18.9

43.2

43.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1666]

非認定課程[N=374]

企業内実習（法令義務） 企業内実習（非法令義務）（専門現場実習）

企業内実習（非法令義務）（職場体験型インターンシップ） 学内での実習（企業等と連携のあるもの）

学内での実習（企業等と連携のないもの） 学内での演習（企業等と連携のあるもの）

学内での演習（企業等と連携のないもの） 講義

54.8

42.1

13.6

57.2

11.7

61.2

64.3

2.6

46.7

31.1

12.1

41.7

7.7

47.8

48.8

17.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学内研修への企業等からの講師派遣

学内研修への企業等からの助言

実務経験習得のための企業等での教員の受け入れ

企業等との情報交換会の開催

企業等との共同研究の実施

企業主催の研修への教員の参加

業界団体・経済団体主催の研修への教員の参加

上記の連携は行っていない

認定課程[N=1681] 非認定課程[N=379]
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●企業等と連携した教員研修による効果を教えてください。 （各単数選択：Q38） 

 
 

●教員に対する企業等と連携した研修の実施にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか。 （各単数選

択：Q39） 

 

 

  

53.1

53.4

30.9

30.2

25.4

25.4

26.4

32.5

19.2

22.8

44.4

44.7

56.8

55.6

59.3

56.9

58.1

47.6

47.1

45.0

2.0

1.9

11.0

13.2

12.8

16.1

13.0

18.3

27.9

27.0

0.5

1.3

1.0

2.5

1.6

2.4

1.6

5.8

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1638]

非認定課程[N=311]

認定課程[N=1638]

非認定課程[N=311]

認定課程[N=1638]

非認定課程[N=311]

認定課程[N=1638]

非認定課程[N=311]

認定課程[N=1638]

非認定課程[N=311]

効果があった やや効果があった あまり効果がなかった 効果がなかった

担当分野の実務に関する

知識・技能の向上

授業の設計・評価に関する

知識の向上

インストラクションスキルの

向上

生徒指導・就職指導力の

向上

学校運営に対する知識・意

欲の向上

23.0

23.2

16.8

13.2

10.4

12.2

17.9

13.8

1.4

2.9

39.1

43.7

37.4

42.1

39.0

44.7

41.1

46.3

10.3

10.0

21.8

24.1

29.2

31.5

35.2

31.8

29.6

29.6

42.1

46.6

16.1

9.0

16.5

13.2

15.4

11.3

11.4

10.3

46.2

40.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1638]

非認定課程[N=311]

認定課程[N=1638]

非認定課程[N=311]

認定課程[N=1638]

非認定課程[N=311]

認定課程[N=1638]

非認定課程[N=311]

認定課程[N=1638]

非認定課程[N=311]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業等の

確保が難しい

企業等との連絡・調整が負

担である

企業等の担当者の対応時

間を十分に確保できない

教職員（参加者）の対応時

間を十分に確保できない

教職員（参加者）の能力向

上に対する意識が低い
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●教員に対する企業等と連携した研修を実施していない理由を教えてください。（複数選択：Q40） 

 

 

学校関係者評価の実施状況について 

●学校評価の実施状況について教えてください。（各単数選択：Q41） 

 

 

  

34.9

46.5

14.0

7.0

14.0

11.6

25.6

27.9

14.7

8.8

1.5

22.1

35.3

17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

研修内容の企画が難しい

企業等との連絡・調整が負担となる

企画しても教職員の参加が期待できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

認定課程[N=43] 非認定課程[N=68]

100.0

100.0

100.0

72.3

33.5

24.0

12.1

30.2

26.6

15.6

36.3

49.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=310]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

実施している 実施していないが、実施の予定がある 実施しておらず、実施の予定もない

自己評価

学校関係者評価

第三者評価
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●（問 41 で「学校関係者評価を実施している」と回答した方（項目 2 において選択肢 1 を選択した方）に伺いま

す）学校関係者評価委員会での検討結果に基づく改善状況を教えてください。（各単数選択：Q42） 

 
 

  

27.3

25.2

19.9

19.0

26.5

23.7

29.1

25.9

22.3

19.7

19.5

19.0

11.7

10.2

20.2

20.4

21.8

22.6

20.9

21.5

11.9

11.3

12.7

10.6

27.1

21.2

29.0

25.2

8.4

11.3

55.8

56.9

50.9

52.6

52.2

55.1

58.2

59.5

61.7

60.9

50.5

52.9

40.2

41.6

63.7

63.5

54.8

58.8

48.3

48.5

31.2

38.3

26.5

31.8

47.1

51.5

46.9

45.6

26.0

27.7

8.3

9.5

16.5

17.2

9.3

12.4

9.6

9.9

11.7

15.3

22.9

21.5

25.4

27.7

12.9

13.1

17.3

12.4

18.1

17.9

30.3

27.4

28.1

28.1

13.8

14.2

15.5

20.1

21.1

17.2

4.7

4.7

5.8

5.8

1.0

0.5

0.4

1.0

0.4

1.4

1.8

8.7

8.4

0.7

2.0

2.6

2.3

1.8

11.4

9.9

10.3

10.2

1.5

2.9

2.3

1.5

8.0

8.4

3.9

3.6

6.9

5.5

11.1

8.8

2.5

4.4

3.3

3.6

5.7

4.7

14.0

12.0

2.6

2.9

4.1

3.6

10.4

10.2

15.2

13.1

22.4

19.3

10.6

10.2

6.4

7.7

36.5

35.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=274]

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 検討していない

重点目標

教育理念・目的・人材育

成像

学校運営（運営方針・事業

計画・組織・情報公開等）

教育課程編成・教育到達

レベル

教育方法・教育評価

資格取得支援

教職員の確保・育成

学習成果

生徒支援（進路支援、経

済支援、生徒相談体制

等）

教育環境（施設・設備、

学外との連携体制等）

生徒の受入れ募集

財務

法令等の遵守

地域貢献・社会貢献

国際交流
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●（問 41 で「学校関係者評価を実施している」と回答した方（項目 2 において選択肢 1 を選択した方）に伺いま

す）学校関係者評価委員会の設置・運営にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？（各単数選

択：Q43） 

 
 

  

18.7

16.8

21.7

18.2

26.9

28.1

1.5

1.8

5.2

6.9

5.7

5.5

6.2

5.8

4.9

6.9

19.3

18.2

7.1

7.3

9.4

7.3

40.5

44.9

38.8

43.8

31.2

36.1

9.0

10.2

23.9

24.8

26.0

32.1

29.2

34.7

35.4

35.4

37.2

35.8

36.9

32.5

13.8

13.1

22.4

24.5

24.2

23.4

21.4

19.0

41.5

46.7

41.7

42.3

42.1

39.4

43.1

42.7

42.2

42.7

25.5

28.5

36.4

42.0

34.7

36.5

18.3

13.9

15.2

14.6

20.5

16.8

48.0

41.2

29.2

25.9

26.2

23.0

21.5

16.8

17.6

15.0

17.9

17.5

19.6

18.2

42.1

43.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1680]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1680]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1680]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1680]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1680]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1680]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1680]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1680]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1680]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1680]

非認定課程[N=274]

認定課程[N=1680]

非認定課程[N=274]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業等の

委員の確保が難しい

協力の得られる業界団体

の委員の確保が難しい

協力の得られる高等学校

の委員の確保が難しい

学校関係者評価の目的を

委員に理解してもらえてい

ない

教育課程編成委員会や評

議員会との検討内容の分

担が難しい

会議資料の作成が難しい

報告事項が多く議論にあて

る時間が十分確保できな

い

審議結果を実際の活動に

反映させるのが難しい

日程調整等の事務業務が

負担である

教職員の対応時間を十分

に確保できない

会議費用が負担である
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●学校関係者評価委員会を設置していない理由を教えてください。（複数選択：Q44） 

 

 

  

20.0

5.7

3.8

28.6

1.9

33.3

21.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等や業界団体の協力を確保できない

委員会の設置・運営方法がわからない

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない（会議以外の場で関係者の意見を収集で

きている）

必要性を感じていない（関係者からの意見収集は必要ない）

その他

特に理由はない

非認定課程[N=105]
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企業等に対する情報提供について 

●ホームページにおいて提供している情報を教えてください。（複数選択：Q45） 

 
 

  

93.9

90.9

96.1

91.7

65.1

75.2

90.3

95.2

87.4

81.1

90.7

51.6

68.6

76.9

41.8

88.7

63.8

36.3

31.0

27.7

96.2

86.4

0.0

94.5

91.3

96.0

86.0

65.4

70.2

92.3

93.4

84.4

80.5

86.8

40.6

56.7

63.6

33.5

73.1

53.8

44.6

32.5

24.3

94.7

85.5

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の教育・人材養成の目標及び教育指導計画、経営方針、特色

学校の沿革、歴史

入学者に関する受入れ方針・入試制度

資格取得、検定試験合格等の実績

教職員の組織、教員の専門性

キャリア教育への取組状況

就職支援等への取組支援

学校行事への取組状況

生徒支援への取組状況

学生納付金の取扱い（金額、納入時期等）

活用できる経済的支援措置の内容等（奨学金、授業料減免等の案内等）

事業報告書

貸借対照表

収支計算書

監査報告書

自己評価・学校関係者評価の結果

評価結果を踏まえた改善方策

留学生の受入れ・派遣状況

外国の学校等との交流状況

学則

学校行事・イベント情報

日常的な話題提供（最近の出来事等）

上記の情報はホームページで公開していない

認定課程[N=1681] 非認定課程[N=379]
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●ホームページによる情報提供にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？ （各単数選択：Q46） 

 

 

●「職業実践専門課程」の認定を受ける前後で情報提供に関する取組に変化はありましたか。（各単数選択：Q47） 

 

 

 

  

20.3

16.4

29.3

23.1

20.2

17.2

10.2

8.0

5.9

6.2

6.1

6.4

18.1

15.3

22.3

20.1

41.3

38.6

38.2

36.2

40.3

38.1

30.9

28.4

28.3

27.1

27.7

27.9

39.9

39.9

31.6

30.8

23.9

27.9

18.0

23.1

25.0

28.4

29.6

36.2

44.6

44.0

45.3

43.7

28.9

29.5

27.6

27.6

14.5

17.2

14.5

17.7

14.5

16.4

29.3

27.3

21.2

22.8

20.9

22.0

13.1

15.3

18.5

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=373]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=373]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=373]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=373]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=373]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=373]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=373]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=373]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

企業に魅力のあるコン

テンツの作成

高校生に魅力のあるコ

ンテンツの作成

在学生に魅力のあるコ

ンテンツの作成

公開対象の判断（財務

情報等）

情報公開に対する教

職員の意識の不足

教職員のICTリテラ

シーの不足

教職員の対応時間の

確保

作成・運用費用の負担

39.7

39.7

29.1

25.6

23.9

24.4

53.0

52.2

56.6

55.1

57.4

58.0

4.9

5.8

11.7

15.1

15.8

14.7

2.3

2.2

2.6

4.2

2.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

情報提供に関する意識の向上

情報提供の内容の改善・充実

情報提供の頻度の改善・充実

情報提供に関する組織体制の改善・充実

情報収集・提供を利用した学校運営の充実

情報収集・提供を利用した教育活動の充実

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

認定課程[N=1678]
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全般的な効果や要望について 

●平成 26 年 4 月以降の改善状況を教えてください。 （各単数選択：Q49） 

 

  

18.5

16.4

23.0

17.7

17.8

16.6

18.5

18.2

15.0

11.6

7.4

7.7

14.8

12.7

22.4

19.5

18.6

16.6

13.1

12.1

17.0

13.7

26.1

20.6

19.8

16.6

27.0

20.3

20.2

14.5

12.7

13.7

18.6

15.3

25.6

18.5

14.6

14.2

7.3

10.8

65.3

63.6

64.5

66.5

55.9

56.7

54.4

57.5

37.4

42.5

38.4

35.9

55.3

53.3

65.3

58.0

65.1

57.3

52.1

48.5

56.6

50.9

60.7

59.4

55.1

52.2

58.8

50.9

54.4

54.9

43.9

45.9

57.1

48.8

56.7

48.8

52.2

47.2

31.2

36.9

11.2

13.5

9.9

10.0

22.7

20.8

18.9

15.8

33.6

27.4

38.4

40.9

24.0

25.9

9.5

14.8

13.0

17.4

26.3

29.0

20.6

25.1

10.5

14.2

19.5

22.2

11.4

16.9

21.3

21.1

31.1

28.8

15.3

24.3

13.0

21.6

20.9

23.2

39.8

30.1

0.4

0.8

0.7

0.3

0.9

0.3

1.6

1.1

6.3

4.7

5.8

5.8

1.9

2.1
0.8

0.8

1.3

1.6

2.0
2.4

1.2

2.4

1.1

1.1

2.7

2.6
1.2

2.9

1.1
1.1

6.1

5.8

1.2

1.8
0.8

2.6

1.4

1.1

6.5

5.8

4.7

5.8

2.0

5.5

2.8

5.5

6.6

7.4

7.7

13.7

10.1

9.8

4.0

6.1

2.0

6.9

2.0

7.1

6.6

7.9

4.5

7.9

1.6

4.7

2.9

6.3

1.6

9.0

3.0

8.4

6.1

5.8

7.8

9.8

3.8

8.4

10.9

14.2

15.2

16.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない わからない

教育内容に対する生徒の満足度の

向上

生徒の実践的・専門的な知識・技能

の習得

生徒の基礎的・汎用的な能力の習

得（社会人基礎力等）

生徒が希望する進路の実現

連携企業への就職者数の増加

生徒の学習時間の増加

生徒の学習意欲の向上

就職先となる（なりうる）業界におい

て求められる能力に対する教職員

の理解の向上

就職先となる（なりうる）業界におい

て求められる能力に関する教員の

指導力の向上

教職員の学校運営への参画意識

の向上

実践的・専門的な知識等の学校運

営への反映

教育課程の組織的・定期的な見直

しの実施

学内組織の組織的・定期的な見直

しの実施

企業等、外部組織との連携強化

（企業等による積極的な教育への

参画）

教職員のコンプライアンスやアカウ

ンタビリティに関する意識の向上

教育施設・設備等の教育環境の向

上

情報提供による学外関係者による

学校の理解度の向上

学校関係者による学校の理解度の

向上

就職先となる（なりえる）企業・業界

からの評価

入学希望者（応募者）、その保護者

及び在籍高校等からの評価や問合

せ件数
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●貴学科の平成 27 年度卒業生は、それ以前の卒業生（過去 5 年間程度）の卒業生に比べて、職業に必要な実

践的かつ専門的な能力を習得できていると思いますか。 （各単数選択：Q50） 

 
 

  

30.2

26.4

25.9

23.0

28.6

25.3

9.9

10.0

9.6

11.6

12.4

11.3

13.5

12.1

16.2

15.8

8.4

7.7

9.4

10.0

10.8

14.5

13.7

13.2

2.4

5.5

48.7

45.9

52.8

47.2

47.4

44.6

35.0

31.1

37.2

28.8

43.2

37.7

47.3

40.1

45.9

38.0

39.2

34.0

40.7

34.3

38.8

30.6

43.8

37.5

12.6

15.0

20.5

24.0

20.5

26.1

22.8

26.4

52.5

54.4

50.9

55.4

41.9

46.4

36.6

41.4

35.5

42.7

49.5

54.1

47.0

49.3

42.5

46.2

35.3

39.6

40.3

40.1

0.5

1.6
0.8

1.6

0.9

1.3

2.2

2.1

1.8

1.8

2.0

2.4

2.0

4.0

2.0

1.3

2.4

2.1

2.3

4.0

7.2

6.1

6.5

7.1

13.3

13.2

0.1

2.1

0.1

2.1

0.3

2.4

0.4

2.4

0.4

2.4

0.5

2.1

0.6

2.4

0.4

2.1

0.5

2.1

0.5

2.4

0.7

2.6

0.7

2.6

31.4

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

認定課程[N=1681]

非認定課程[N=379]

習得できている やや習得できている 以前と変わらない あまり習得できていない 習得できていない

専攻分野に直接関わる専

門知識

専攻分野の関連領域の

知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード

感を持って物事をこなせる

こと

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考

慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事

で求められるコミュニケー

ションができること

人との関係を大切にし、協

調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的

に表現できること

問題を発見し、原因を考

え、解決に向け取り組める

こと

困難に直面してもあきらめ

ずにやりぬけること

様々な情報を活用しなが

ら、自分の将来にわたって

の働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会

話や説明を外国語でできる

こと
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 学科調査(8分野クロス） 

基本的な事項 

●学科の修業年限を教えてください。（複数選択：Q5） 

 
 

●貴学科の生徒数と社会人の在学生数（いずれも平成28年5 月1日時点）を教えてください。（数値入力：Q6） 

《在学生数》 

 

 

《うち社会人の在学生数》 

 

6.4

2.7

20.1

8.4

16.1

10.2

11.3

62.9

70.0

18.0

74.2

60.0

74.7

57.6

67.5

15.7

10.0

61.6
0.5

25.3

3.7

25.4

14.3

11.0

20.0

16.3
2.6

3.2
2.0

5.1

2.0

4.0

1.4

2.6

3.2

3.5

1.7

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

1年制のみ 2年制のみ 3年制のみ 4年制のみ その他（複数）

9.0

1.0

7.2

6.3

12.5

8.5

5.9

8.8

30.0

2.7

5.2

10.5

14.2

6.8

9.7

25.2

11.6

19.6

23.2

25.5

28.8

17.5

27.1

40.0

26.2

22.7

36.8

28.2

30.5

30.3

21.4

20.0

49.7

26.8

18.9

15.9

15.3

28.4

8.6

10.0

8.8

18.6

4.2

3.7

10.2

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

10人未満 10～19人 20～39人 40～80人 81～200人 201人以上

64.7

60.0

16.7

54.6

45.3

84.9

67.8

73.4

26.1

40.0

32.3

29.4

31.6

12.5

27.1

23.8

5.5

12.6

9.3

10.5

1.3

3.4
1.1

1.6

16.3

4.1

11.1
0.7

1.1

1.6

15.6

2.6

0.5
0.4

0.6

0.4

6.5

1.1
0.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

10人未満 10～19人 20～39人 40～80人 81～200人 201人以上
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●貴学科では社会人の学び直しとなる教育機会の提供についてどのようにお考えですか。（単数選択：Q7） 

 

 

●貴学科の教員数（平成 27 年 5 月 1 日時点）を教えてください。（数値入力：Q8） 

《教員数（本務者）》 

 

 

《教員数（兼務者）》 

 

 

44.8

60.0

63.6

43.8

66.3

61.1

35.6

51.1

33.6

30.0

26.9

43.8

26.8

24.9

44.1

28.4

18.5

8.2

11.9

5.8

13.5

13.6

16.7

3.1

10.0

1.4

0.5

1.1

0.6

6.8

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

重視している やや重視している あまり重視していない 重視していない

26.1

10.0

5.8

12.4

9.5

30.1

32.2

27.7

37.8

50.0

45.2

32.0

54.7

45.9

32.2

42.0

12.2

10.0

24.8

15.5

13.7

9.0

13.6

12.6

17.9

30.0

21.4

29.9

16.3

10.1

22.0

16.7

5.9

2.7

10.3

5.8

4.8

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

3人未満 3～6人 7～9人 10～29人 30人以上

教員数（本務者）

28.9

10.0

21.1

9.3

24.2

37.3

23.7

27.1

32.4

40.0

5.4

13.4

12.6

23.1

27.1

24.2

12.2

8.8

14.4

7.9

14.0

5.1

14.3

18.6

30.0

35.0

50.0

39.5

21.4

33.9

26.2

7.9

20.0

29.6

12.9

15.8

4.2

10.2

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

3人未満 3～6人 7～9人 10～29人 30人以上

教員数（兼務者）
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●貴学科の就職希望者に占める就職者の割合（小数点第 1 位まで）を教えてください。（数値入力：Q9） 

《平成 27 年度》 

 

 

《平成 28 年度（10 月 1 日時点）》 

 

 

●貴学科の卒業者に占める就職者の割合（小数点第 1 位まで）を教えてください。（平成 27 年度分） 

（数値入力：Q10） 

 

  

4.0

4.9

3.1

4.3

7.3

3.5

7.2

2.5

1.4

1.1

2.5

3.5

3.9

8.8

20.0

12.8

4.2

3.7

5.5

22.8

12.3

16.0

14.9

29.3

14.4

16.4

17.5

22.0

68.8

80.0

66.0

63.4

76.6

68.3

52.6

54.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=525]

農業関係[N=10]

医療関係[N=288]

衛生関係[N=191]

教育・社会福祉関係[N=188]

商業実務関係[N=524]

服飾・家政関係[N=57]

文化・教養関係[N=513]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

14.8

20.0

48.8

26.4

49.3

28.6

27.9

49.5

13.5

60.0

8.4

21.4

16.7

12.8

16.3

17.9

22.7

20.0

9.8

25.2

12.0

25.4

32.6

15.5

19.5

7.4

12.6

4.0

8.9

7.0

7.1

29.6

25.6

14.5

18.0

24.3

16.3

10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=467]

農業関係[N=5]

医療関係[N=215]

衛生関係[N=159]

教育・社会福祉関係[N=150]

商業実務関係[N=437]

服飾・家政関係[N=43]

文化・教養関係[N=368]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

9.9

6.8

5.7

5.8

12.0

10.2

19.0

7.0

8.5

3.6

1.6

7.0

11.9

10.4

18.9

50.0

25.5

28.4

13.2

17.0

32.2

29.0

20.6

19.0

35.6

31.6

29.5

18.6

20.6

43.7

50.0

40.1

26.8

47.9

34.5

27.1

21.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=545]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%
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●貴学科の卒業者数に占める「関係分野に就職した者」の割合（小数点第1位まで）を教えてください。（平成27

年度分）（数値入力：Q11） 

 

 

●貴学科の中退率（小数点第 1 位まで）を教えてください。（数値入力：Q12） 

《H27 中退率》 

 

 

《H28（10/1 時点）中退率》 

 

 

11.9

10.0

7.8

5.7

6.8

17.3

10.2

28.1

10.5

10.5

3.6

3.2

10.5

6.8

21.7

21.7

40.0

22.4

29.4

21.1

25.1

28.8

25.3

18.5

10.0

21.4

31.4

35.3

19.6

23.7

12.6

37.4

40.0

37.8

29.9

33.7

27.5

30.5

12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=545]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

58.0

90.0

55.9

50.5

43.1

60.2

41.4

48.1

27.7

10.0

32.8

27.7

29.3

24.3

31.0

27.9

6.9

7.6

10.1

16.5

6.1

13.8

12.6

2.5

2.4

6.9

3.7

5.0

6.9

5.0

4.8

1.4

4.8

7.4

4.4

6.9

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=519]

農業関係[N=10]

医療関係[N=290]

衛生関係[N=188]

教育・社会福祉関係[N=188]

商業実務関係[N=523]

服飾・家政関係[N=58]

文化・教養関係[N=516]

5％未満 5～9％ 10～14％ 15～19％ 20％以上

83.0

100.0

89.4

81.5

76.9

80.5

71.1

81.6

8.9

7.8

12.0

13.4

13.3

17.8

12.0

4.1

1.1

2.7

5.4

3.6

4.4

2.5

1.8

0.7

1.1

0.5

0.4

4.4
0.6

2.2

1.1

2.7

3.8

2.2

2.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=507]

農業関係[N=8]

医療関係[N=282]

衛生関係[N=184]

教育・社会福祉関係[N=186]

商業実務関係[N=503]

服飾・家政関係[N=45]

文化・教養関係[N=474]

5％未満 5～9％ 10～14％ 15～19％ 20％以上



 

98 

 

 

●貴学科と連携している企業等（企業や病院等の施設）数（平成 28 年 10 月 1 日時点）について、連携内容

ごとにそれぞれ教えてください。（数値入力：Q13） 

 

 

12.2

8.2

16.5

8.9

13.5

10.2

16.2

45.9

30.0

21.1

18.6

12.1

39.5

35.6

49.4

12.4

12.6

13.9

32.1

21.8

6.8

14.7

26.9

40.0

20.7

15.5

25.3

21.2

16.9

23.0

15.4

20.0

11.6

17.5

14.2

14.4

10.2

20.1

68.0

60.0

73.8

54.6

64.7

58.9

71.2

66.7

31.8

10.0

11.6

12.4

7.9

21.4

27.1

26.4

69.8

40.0

50.7

37.1

34.7

67.3

76.3

60.2

57.2

30.0

59.2

50.5

50.0

56.5

74.6

66.7

59.6

50.0

66.0

61.3

55.8

63.5

54.2

57.2

14.8

10.0

17.0

26.8

22.6

14.0

15.3

15.1

6.9

20.0

5.4

12.4

2.6

8.5

11.9

7.6

11.9

20.0

17.7

24.7

13.2

7.2

13.6

16.2

10.1

20.0

11.2

22.7

11.1

20.1

5.1

9.3

20.1

30.0

20.7

19.6

28.9

18.1

35.6

20.1

3.7

30.0

0.3

1.0

2.1

13.7

3.4

1.9

8.0

10.0

8.5

13.9

7.4

10.7

20.3

5.6

5.1

20.0

8.8

16.0

8.4

3.3

3.4

6.1

5.1

4.8

9.8

7.4

2.2

3.4
0.7

4.4

1.7

1.5

1.1

3.3

2.0

0.7

0.3

0.5

0.2

4.2

10.0

24.5

19.1

27.9

15.5

5.1

7.6
0.2

20.0

7.1

7.7

6.3
0.2

2.0

0.2

1.7

1.5

4.2

0.2
0.4

0.7

0.6

0.5

0.3

1.0

1.1

3.1

20.0

28.9

23.7

42.1

4.4

3.3

0.5

3.1

0.5

5.3

0.2

0.7

0.5

10.0

2.4

2.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

0企業 1～4企業 5～9企業 10～19企業 20～49企業 50企業以上

教育課程の編成

に係る連携

企業内実習に

係る連携

学内での実習・演

習に係る連携

教育研修に係

る連携

学校関係者評価

に係る連携



 

99 

 

 

貴学科の「職業実践専門課程」の認定状況等について 

●貴課程は「職業実践専門課程」の認定を受けていますか？（単数選択：Q14） 

 

 

●認定を受けていない理由を教えてください。（複数選択：Q15） 

 

  

47.6

44.4

50.2

40.4

41.8

35.7

50.0

37.8

19.0

44.4

24.9

19.1

26.6

17.3

8.7

19.5

8.0

10.5

12.0

10.3

14.1

10.9

11.5

12.1

11.1

8.4

7.7

8.2

10.0

13.0

10.9

13.2

6.0

20.8

13.0

22.9

17.4

20.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=536]

農業関係[N=9]

医療関係[N=285]

衛生関係[N=183]

教育・社会福祉関係[N=184]

商業実務関係[N=538]

服飾・家政関係[N=46]

文化・教養関係[N=524]

認定を受けている（平成26年3月認定） 認定を受けている（平成27年2月認定）

認定を受けている（平成28年2月認定） 認定を受けていないが、準備中である

認定を受けておらず、準備もしていない

53.5

7.0

1.4

14.1

0.0

32.4

8.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

23.5

5.9

0.0

17.6

0.0

47.1

11.8

42.1

2.6

0.0

0.0

0.0

52.6

5.3

45.8

8.3

0.0

8.3

0.0

50.0

0.0

52.8

4.1

1.6

4.9

0.0

34.1

10.6

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

37.5

12.5

43.9

1.9

0.0

15.0

0.0

29.9

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定要件を満たすことが難しい

申請業務の負担が大きい

学内の理解が得られない

認定を受ける必要性が感じられない

認定制度を知らなかった

その他

特に理由はない

工業関係[N=71] 農業関係[N=0] 医療関係[N=17]

衛生関係[N=38] 教育・社会福祉関係[N=24] 商業実務関係[N=123]

服飾・家政関係[N=8] 文化・教養関係[N=107]
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●（Q15 で選択肢 1 を選んだ方に伺います）「認定条件を満たすことが難しい」と考えられた理由を教えてください。

（複数選択：Q16） 

 

  

31.6

2.6

23.7

18.4

10.5

31.6

52.6

23.7

7.9

2.6

18.4

10.5

5.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

50.0

0.0

25.0

25.0

50.0

25.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.3

81.3

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

9.1

9.1

63.6

0.0

0.0

0.0

0.0

36.4

0.0

13.8

3.1

1.5

12.3

6.2

9.2

78.5

6.2

12.3

4.6

1.5

4.6

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

21.3

14.9

14.9

23.4

10.6

14.9

59.6

10.6

8.5

2.1

0.0

12.8

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育課程編成委員会等の企業等委員の確保

教育課程編成委員会等の諸規定等の整備

教育課程編成委員会等を年2回以上の開催

実習先、演習先の確保

実習・演習等に係る企業等との協定書等の締結

実習・演習等の授業内容や学習成果の評価で企業の協力確保

全課程の修了に必要な総授業時間数または総単位数の充足

企業等と連携した教員研修等の機会確保や計画的な実施

学校関係者評価委員会の委員確保

学校関係者評価委員会での評価実施と公表

「専門学校における情報提供等への取組に関するガイドライン」で定

められた項目の情報提供

その他

特に理由はない

工業関係[N=38] 農業関係[N=0] 医療関係[N=4]

衛生関係[N=16] 教育・社会福祉関係[N=11] 商業実務関係[N=65]

服飾・家政関係[N=4] 文化・教養関係[N=47]
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●「申請業務の負担が大きい」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q17） 

 

 

  

20.0

40.0

100.0

0.0

60.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

100.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

100.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

60.0

80.0

20.0

40.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

100.0

100.0

50.0

100.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

申請書類の記入方法がわかりにくい

申請書類の量が多い

申請業務に対応できる人材が不足している

申請に係る情報が不足している

書類作成に必要な情報を集めるのが負担である

その他

特に理由はない

工業関係[N=5] 農業関係[N=0] 医療関係[N=1]

衛生関係[N=1] 教育・社会福祉関係[N=2] 商業実務関係[N=5]

服飾・家政関係[N=0] 文化・教養関係[N=2]
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●「認定を受ける必要性を感じられない」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q18） 

 

 

  

20.0

10.0

20.0

0.0

10.0

0.0

40.0

10.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

33.3

33.3

33.3

33.3

0.0

66.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

33.3

33.3

33.3

33.3

33.3

33.3

0.0

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.3

25.0

25.0

37.5

18.8

18.8

25.0

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実質的に同様の取組をすでに行っている

認定の効果がわからない

認定の効果よりも申請の負担が大きい

教育の質の向上に結びつくと考えられない

志願者募集の改善に結びつくと考えられない

就職実績の改善に結びつくと考えられない

その他

特に理由はない

工業関係[N=10] 農業関係[N=0] 医療関係[N=3]

衛生関係[N=0] 教育・社会福祉関係[N=2] 商業実務関係[N=6]

服飾・家政関係[N=0] 文化・教養関係[N=16]
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●認定を受けた、または受けようと考えた理由を教えてください。（複数選択：Q19） 

 

  

88.4

47.7

35.1

56.9

30.9

56.1

71.4

0.8

0.0

90.0

90.0

70.0

70.0

80.0

90.0

90.0

20.0

0.0

90.3

54.5

28.5

66.8

50.9

63.9

63.5

1.4

0.4

85.9

39.7

26.9

60.3

39.7

58.3

62.2

2.6

0.0

94.0

43.4

22.3

69.3

45.8

54.2

59.0

1.8

0.0

95.9

43.0

31.0

74.5

43.2

48.2

58.5

0.2

0.0

92.2

58.8

52.9

56.9

29.4

54.9

86.3

3.9

0.0

92.6

34.6

31.3

63.8

39.4

43.4

61.3

2.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育の質の向上

志願者募集の改善

就職実績の改善

教員の資質・指導力の改善

学校の組織力強化

学校のブランド力強化

新しい制度・政策への呼応

その他

特に理由はない

工業関係[N=476] 農業関係[N=10] 医療関係[N=277]

衛生関係[N=156] 教育・社会福祉関係[N=166] 商業実務関係[N=419]

服飾・家政関係[N=51] 文化・教養関係[N=431]
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●（申請手続きの際に苦労した、あるいは苦労していることを教えてください。（複数選択：Q20） 

 

 

56.1

26.9

41.2

46.2

34.7

39.1

3.6

39.9

33.2

21.2

12.0

2.9

5.7

70.0

50.0

20.0

20.0

50.0

60.0

30.0

60.0

50.0

30.0

30.0

0.0

10.0

41.9

23.1

39.7

28.9

18.1

16.6

6.1

27.4

32.1

19.9

11.9

3.6

15.5

49.4

30.8

39.1

21.8

34.6

25.0

1.3

34.6

39.7

25.0

10.3

0.6

10.3

41.6

27.7

44.0

10.2

11.4

24.7

3.6

41.6

29.5

16.9

7.8

1.8

12.7

54.9

24.3

39.1

38.7

31.5

41.3

4.1

44.9

39.6

16.2

10.3

1.0

8.1

52.9

15.7

56.9

78.4

31.4

52.9

3.9

45.1

39.2

31.4

3.9

3.9

3.9

58.4

24.7

33.3

37.2

28.1

33.3

2.1

36.3

42.1

14.4

6.5

1.6

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育課程編成委員会等の企業等委員の確保

教育課程編成委員会等の諸規定等の整備

教育課程編成員会等を年2回以上の開催

実習先、演習先の確保

実習・演習等に係る企業等との協定書等の締結

実習・演習等の授業内容や学習成果の評価で企業の協力確保

全課程の修了に必要な総授業時間数または総単位数の充足

企業等と連携した教員研修等の機会確保や計画的な実施

学校関係者評価委員会の委員確保

学校関係者評価委員会での評価実施と公表

「専門学校における情報提供等への取組に関するガイドライン」で定められ

た項目の情報提供

その他

特に苦労したことはない

工業関係[N=476] 農業関係[N=10] 医療関係[N=277]

衛生関係[N=156] 教育・社会福祉関係[N=166] 商業実務関係[N=419]

服飾・家政関係[N=51] 文化・教養関係[N=430]
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●貴課程は、「専門実践教育訓練給付金制度」の対象講座として以下の指定を受けていますか。（複数選択：

Q21） 

 

企業等と連携した教育課程の編成状況について 

●教育課程の編成における企業等との連携体制を教えてください。（単数選択：Q22） 

 

  

3.7

35.9

2.2

60.6

0.0

60.0

0.0

40.0

37.9

39.2

0.7

39.9

23.0

26.7

1.0

57.1

33.7

31.1

0.5

45.8

1.7

35.7

0.4

62.4

1.7

24.1

1.7

75.9

0.6

24.4

0.6

75.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

業務独占資格または名称独占資格の取得を訓練目標とする養成

講座

専修学校の職業実践専門課程

一定レベル以上の情報通信技術に関する資格取得を目標とする課

程

上記の指定は受けていない

工業関係[N=540] 農業関係[N=10] 医療関係[N=293]

衛生関係[N=191] 教育・社会福祉関係[N=190] 商業実務関係[N=532]

服飾・家政関係[N=58] 文化・教養関係[N=529]

84.3

100.0

89.5

79.8

87.5

77.3

80.4

77.9

1.9

1.4

1.1

2.2

2.6

4.3
1.3

5.0

4.2

11.5

2.2

7.4
2.2

3.8

1.9

2.5

2.2

4.3

5.9

6.5

2.9

6.9

2.5

5.5

3.8

6.7

6.5

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=536]

農業関係[N=9]

医療関係[N=285]

衛生関係[N=183]

教育・社会福祉関係[N=184]

商業実務関係[N=538]

服飾・家政関係[N=46]

文化・教養関係[N=524]

「職業実践専門課程」の認定要件を満たす企業等が参画する教育課程編成委員会等を設置している

「職業実践専門課程」の認定要件は満たさないが、企業等の担当者が参画する委員会等を設置している

企業等の担当者を含む委員会は設置していないが、組織として企業の人材ニーズ等を把握している

企業等の担当者を含む委員会は設置していないが、個々の教職員経由で企業の人材ニーズ等を把握している

上記の連携は行っていない
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●この委員会等での審議結果に基づく改善状況を教えてください。（各単数選択：Q23） 

 

34.5

30.2

42.7

45.6

42.4

49.0

43.3

33.4

20.0

29.8

48.4

45.0

45.4

45.1

48.7

34.0

27.5

40.1

36.8

40.1

29.4

41.8

34.0

10.0

29.1

40.8

42.1

46.2

35.3

44.4

26.8

20.0

24.9

29.9

22.2

26.7

29.4

29.8

20.1

20.0

22.6

28.0

18.1

28.3

13.7

30.5

53.7

100.0

57.7

45.2

49.1

53.7

49.0

52.5

53.3

80.0

60.0

43.9

48.5

51.4

54.9

44.9

47.8

100.0

41.5

46.5

45.6

44.9

52.9

44.9

51.4

90.0

45.7

47.1

43.3

40.8

54.9

44.9

57.4

70.0

50.6

47.8

60.8

65.0

56.9

59.6

42.8

40.0

24.2

31.8

26.3

39.2

62.7

39.5

9.0

6.4

8.3

4.1

3.5

3.3

11.8

5.7

5.1

5.3

2.3

3.8

14.3

21.9

10.8

8.2

12.7

15.7

12.1

12.6

18.1

10.2

8.8

10.4

7.8

9.2

12.6

10.0

14.7

16.6

8.8

6.2

5.9

7.6

21.6

30.0

21.9

22.3

28.7

26.3

11.8

22.5

0.6

0.8

0.6

0.2

0.2

0.4

0.6

0.7

0.2

0.4

1.5
0.6

0.6

0.5

2.0
0.2

0.6

3.4
0.6

0.6

0.7

2.0
0.2

0.9

3.8

2.5
0.6

0.5

0.7

3.2

10.0

7.5

5.1

5.8

3.2

2.0
1.7

2.1

4.9

3.2

1.2

0.2

2.0

0.7

1.5

4.2

1.9

1.2

0.2

2.4

3.4

7.5

1.9

8.8

1.8

0.9

1.3

3.8

1.3

5.3

1.9

1.2

2.4

6.0

3.2

7.6

1.6

7.8

2.4

12.2

23.8

12.7

21.1

3.0

9.8

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=431]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 審議していない

当該課程で養成する人

材像の明確化

当該課程の学習目標

（知識や技能のレベル）

の明確化

就職先となる（なりうる）

業界の動向

就職先となる（なりうる）

業界の人材ニーズ

教育課程の構成の

見直し

授業科目の新設
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26.3

9.0
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13.9

4.5

7.2

2.5

8.8
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17.4

10.8

15.2

11.3

5.9

10.2
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工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 審議していない

既存の授業内容・授業

方法の改善

授業科目以外の教育機

会の提供（講演会等）

実習・演習等の質の充

実

実習・演習等の時数の

増加

実習・演習等におけ

る企業等との連携方

策

施設・設備／実習機材

等の充実
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5.9

7.1

5.1

4.2

6.4

5.3

5.8

5.9

4.5

2.1

1.1

0.6

1.8

1.7

13.3

5.7

8.9

16.4

10.6

7.8

12.3

20.6

24.2

24.8

28.1

34.3

19.6

27.9

25.7
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24.9

19.7

36.8
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30.7
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14.3

9.8

18.4
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4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 審議していない

授業時間以外の学習支

援方法（補習等）の見直

し

企業等の協力を得た生

徒募集活動の実施

入学者に求める要件等

の見直し

成績評価や卒業時の要

件等の見直し

教員に求められる資質

や育成方法等の見直し
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●改善されない理由は何ですか。あてはまるものをお選びください。（各単数選択：Q24） 
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農業関係[N=5]
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服飾・家政関係[N=29]

文化・教養関係[N=255]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

改善に向けた提案

が具体性に欠ける

改善の必要性は理

解されるが現行の教

育課程に変更の余

地がない

改善の必要性は理

解されるが学内合意

が得られない

改善の必要性は

理解されるが

予算がない

改善の必要性は理

解されるが対応で

きる人材がいない
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●この委員会等の運営にあたって、以下の点はあてはまりますか。（各単数選択：Q25） 
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服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]
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服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]
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文化・教養関係[N=423]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

企業等の委員は業界全体の

現状・課題等を俯瞰できる人

材である

委員会等の開催前に学内で委

員への質問・確認事項を明確

に整理している

委員会等の開催前に、あらか

じめ委員に資料を送付してい

る

委員会等での意見を実際に

反映する仕組みがある（教

務委員会での検討等）

委員会等での意見に対する

対応結果を委員に報告して

いる
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●この委員会等の運営にあたって、以下の課題や負担にあてはまりますか。（各単数選択：Q26） 
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21.5

35.5

30.0

29.1

29.3

45.6

37.3

29.4

26.0

27.8

10.0

22.3

21.0

24.0

19.1

25.5

23.9

27.8

50.0

22.3

32.5

21.1

16.1

41.2

22.7

18.0

60.0

32.1

29.9

25.1

17.7

21.6

25.5

19.9

30.0

33.6

28.0

24.0

15.0

27.5

25.1

36.8

60.0

39.2

40.8

40.9

52.1

31.4

48.0

34.0

30.0

45.7

39.5

35.7

38.0

43.1

37.8

43.3

50.0

46.8

46.5

58.5

54.6

41.2

45.2

43.7

10.0

46.4

43.9

57.3

53.0

39.2

45.4

20.8

10.0

18.5

17.8

18.7

10.6

15.7

12.8

19.3

10.0

22.3

16.6

17.0

9.0

19.6

12.5

19.9

10.0

24.9

25.5

21.6

21.0

31.4

23.9

24.0

30.0

22.6

27.4

17.0

21.9

15.7

31.4

22.9

30.0

26.8

24.2

17.0

22.6

25.5

26.7

23.3

20.0

26.8

20.4

18.1

27.0

13.7

27.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業等の

委員の確保が難しい

協力の得られる業界団

体の委員の確保が難し

い

教育課程の改善につなが

る意見収集や議事設定が

難しい

学校関係者評価委員会や

評議員会との検討内容の

分担が難しい

会議資料の作成が難

しい

報告事項が多く議論にあ

てる時間が十分確保でき

ない
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4.3

3.0

1.3

0.6

2.1

2.0

3.8

8.1

5.3

5.7

1.2

2.3

3.5

21.2

12.5

14.0

20.6

27.4

9.8

23.2

13.1

11.3

6.4

7.0

9.2

15.7

12.1

8.1

1.5

3.8

15.3

17.7

7.8

10.6

21.0

20.0

19.6

21.0

11.7

9.0

15.7

12.5

43.7

30.0

36.6

32.5

32.7

29.0

47.1

26.7

38.8

80.0

42.6

49.0

41.8

27.9

51.0

34.5

46.5

70.0

35.5

40.8

39.2

24.9

49.0

26.7

19.3

40.0

15.8

11.5

13.5

6.9

25.5

14.2

49.0

40.0

47.2

46.5

48.0

42.2

47.1

44.2

34.9

50.0

43.4

43.3

38.0

34.1

37.3

41.1

24.6

10.0

26.8

24.2

25.3

26.3

27.5

24.1

26.8

10.0

34.0

40.8

39.8

46.1

31.4

38.8

33.8

20.0

38.9

43.3

44.1

32.0

23.5

35.2

25.7

40.0

30.2

31.2

39.8

46.8

35.3

39.5

13.3

20.0

14.7

18.5

28.1

34.6

15.7

28.6

15.4

10.0

18.1

12.7

12.4

18.4

11.8

18.2

13.7

20.0

19.2

12.1

14.0

19.8

3.9

22.5

38.8

40.0

43.8

41.4

27.1

43.3

43.1

40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=171]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

工業関係[N=467]

農業関係[N=10]

医療関係[N=265]

衛生関係[N=157]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=434]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=423]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

学科の教育理念・教育資

源と企業等の期待・要望

のかい離が大きい

審議結果を実際の活動

に反映させるのが難しい

日程調整等の事務業務が

負担である

教職員の対応時間を十分

に確保できない

会議費用等が負担であ

る
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●企業等の担当者を含む委員会を設置していない理由を教えてください。（複数選択：Q27） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.9

1.4

18.9

21.6

1.4

37.8

10.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

30.8

3.8

3.8

23.1

0.0

53.8

7.7

8.6

2.9

2.9

28.6

0.0

51.4

8.6

10.5

0.0

10.5

36.8

5.3

31.6

15.8

16.7

0.9

8.3

16.7

1.9

41.7

16.7

14.3

0.0

42.9

0.0

0.0

14.3

42.9

18.3

0.9

3.7

15.6

7.3

43.1

20.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

委員会の設置・運営方法がわからない

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

（会議以外の場で企業等の意見を収集できている）

必要性を感じていない

（企業等からの意見収集は必要ない）

その他

特に理由はない

工業関係[N=74] 農業関係[N=0] 医療関係[N=26]

衛生関係[N=35] 教育・社会福祉関係[N=19] 商業実務関係[N=108]

服飾・家政関係[N=7] 文化・教養関係[N=109]
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「企業等と連携した実践的な教育」の実施状況について 

●企業内実習の実施状況についてあてはまるものを教えてください。（複数選択：Q28） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.6

2.6

20.5

11.2

41.1

36.6

30.0

0.0

40.0

30.0

50.0

0.0

57.1

5.4

24.8

16.0

20.1

15.0

28.9

3.1

32.5

9.8

37.6

17.0

87.9

8.4

21.6

11.6

17.9

2.1

7.6

1.1

45.2

5.0

30.3

30.4

10.2

1.7

37.3

11.9

76.3

13.6

9.5

2.0

27.9

14.3

41.3

38.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業内実習（法令義務）（単位有り）の実施

企業内実習（法令義務）（単位無し）の実施

企業内実習（非法令義務）（単位有り）の専門現場実習の実

施

企業内実習（非法令義務）（単位無し）の専門現場実習の実

施

企業内実習（職場体験型インターンシップ）の実施

上記のいずれも行っていない

工業関係[N=547] 農業関係[N=10] 医療関係[N=294]

衛生関係[N=194] 教育・社会福祉関係[N=190] 商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59] 文化・教養関係[N=538]
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●企業内実習を行ったことにより、それ以前と比べ、以下の点を生徒が身につけることができていると思いますか？（各

複数選択：Q29） 

《企業内実習（法令義務）》 

 

81.4

78.0

64.4

35.6

45.8

44.1

64.4

72.9

42.4

37.3

42.4

52.5

6.8

5.1

100.0

100.0

66.7

100.0

100.0

66.7

100.0

100.0

66.7

66.7

66.7

100.0

66.7

0.0

97.1

93.6

94.2

69.2

69.8

87.2

89.5

92.4

73.8

77.3

80.2

77.9

16.3

0.6

84.2

86.0

71.9

57.9

56.1

71.9

77.2

73.7

49.1

45.6

59.6

66.7

5.3

5.3

96.4

79.9

91.7

65.7

69.2

89.9

92.3

93.5

73.4

81.1

82.8

84.0

20.1

0.0

80.0

91.1

77.8

60.0

60.0

71.1

71.1

73.3

51.1

48.9

62.2

71.1

22.2

2.2

50.0

66.7

33.3

50.0

50.0

66.7

50.0

33.3

33.3

50.0

50.0

33.3

0.0

16.7

75.9

72.4

70.7

48.3

36.2

53.4

56.9

58.6

43.1

41.4

51.7

55.2

17.2

13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えら

れること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

工業関係[N=59] 農業関係[N=3] 医療関係[N=172]

衛生関係[N=57] 教育・社会福祉関係[N=169] 商業実務関係[N=45]

服飾・家政関係[N=6] 文化・教養関係[N=58]

企業内実習（法令義務）
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《企業内実習（非法令義務）の専門現場実習》 

 

90.4

77.1

73.9

47.8

46.5

59.2

72.0

60.5

45.2

42.0

43.9

56.1

8.9

1.3

100.0

80.0

100.0

60.0

60.0

80.0

100.0

80.0

60.0

60.0

60.0

80.0

0.0

0.0

78.2

80.9

64.5

37.3

42.7

70.9

72.7

76.4

42.7

36.4

43.6

59.1

7.3

1.8

82.9

69.7

67.1

57.9

53.9

76.3

89.5

88.2

42.1

46.1

67.1

69.7

9.2

0.0

83.1

86.4

72.9

54.2

57.6

81.4

83.1

81.4

57.6

55.9

62.7

78.0

16.9

5.1

95.8

78.8

85.8

66.5

72.3

75.0

83.5

84.2

57.3

58.5

70.4

74.6

22.7

0.0

81.5

63.0

70.4

44.4

40.7

77.8

77.8

77.8

22.2

63.0

55.6

77.8

11.1

0.0

91.0

83.1

82.5

62.1

60.5

67.8

75.7

77.4

48.0

56.5

54.8

67.8

19.8

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えら

れること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

工業関係[N=157] 農業関係[N=5] 医療関係[N=110]

衛生関係[N=76] 教育・社会福祉関係[N=59] 商業実務関係[N=260]

服飾・家政関係[N=27] 文化・教養関係[N=177]

企業内実習（非法令義務）の専門現場実習
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《企業内実習（職場体験型インターンシップ）》 

 

83.1

80.0

69.8

48.4

48.9

57.8

80.9

68.4

39.1

40.4

50.2

55.1

13.8

0.0

100.0

80.0

100.0

80.0

80.0

80.0

100.0

80.0

60.0

80.0

80.0

100.0

40.0

0.0

71.2

74.6

52.5

32.2

40.7

76.3

76.3

71.2

39.0

25.4

44.1

66.1

8.5

0.0

68.5

71.2

56.2

57.5

50.7

67.1

78.1

84.9

43.8

45.2

58.9

60.3

27.4

0.0

77.1

80.0

60.0

54.3

57.1

65.7

74.3

74.3

45.7

54.3

51.4

77.1

5.7

2.9

81.1

79.9

71.3

61.6

70.1

73.2

86.0

85.4

45.1

43.3

56.1

60.4

16.5

0.0

75.6

64.4

68.9

55.6

51.1

71.1

86.7

82.2

24.4

55.6

46.7

73.3

17.8

2.2

86.9

82.0

76.1

59.0

54.5

64.0

81.5

86.9

46.4

51.4

57.2

68.0

16.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えら

れること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

工業関係[N=225] 農業関係[N=5] 医療関係[N=59]

衛生関係[N=73] 教育・社会福祉関係[N=35] 商業実務関係[N=164]

服飾・家政関係[N=45] 文化・教養関係[N=222]

企業内実習（職場体験型インターンシップ）
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●企業内実習の実施にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？（各単数選択：Q30） 

 

26.2

24.4

14.3

17.2

32.4

19.6

18.4

18.4

12.4

14.9

17.7

24.9

33.3

14.8

6.6

10.0

8.4

3.1

2.7

5.3

2.0

4.5

10.1

10.0

6.0

5.0

0.5

4.0

3.9

8.2

11.0

9.2

6.8

2.7

6.1

11.8

11.8

14.1

13.2

6.2

4.8

6.1

15.7

10.9

36.9

50.0

38.0

32.9

31.2

36.1

51.0

37.8

44.1

60.0

42.0

42.9

34.9

36.6

21.6

43.5

31.7

50.0

36.0

31.7

29.0

26.0

41.2

30.2

24.5

20.0

29.2

18.6

17.7

19.6

35.3

21.5

48.1

40.0

41.6

39.1

34.4

38.2

51.0

39.6

47.6

50.0

38.4

29.8

30.1

28.9

37.3

41.1

11.2

30.0

21.6

35.4

26.3

17.0

15.7

23.3

18.7

30.0

28.4

29.2

25.3

25.2

17.6

27.2

34.6

10.0

39.2

49.7

47.3

56.0

25.5

44.7

35.2

50.0

39.6

50.9

52.7

54.1

35.3

47.7

22.5

50.0

33.2

42.2

45.2

43.8

21.6

35.3

19.0

30.0

28.0

50.9

43.0

51.2

23.5

33.8

25.6

20.0

16.0

17.4

25.3

14.6

13.7

20.5

18.7

10.0

17.2

13.0

22.0

13.3

27.5

14.5

27.1

30.0

16.4

15.5

21.0

12.7

31.4

20.5

30.3

20.0

25.2

25.5

29.0

22.3

25.5

22.7

18.4

10.0

16.0

11.8

17.7

11.9

15.7

13.3

19.3

20.0

20.4

13.0

22.0

13.8

23.5

14.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=347]

農業関係[N=10]

医療関係[N=250]

衛生関係[N=161]

教育・社会福祉関係[N=186]

商業実務関係[N=377]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=331]

工業関係[N=347]

農業関係[N=10]

医療関係[N=250]

衛生関係[N=161]

教育・社会福祉関係[N=186]

商業実務関係[N=377]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=331]

工業関係[N=347]

農業関係[N=10]

医療関係[N=250]

衛生関係[N=161]

教育・社会福祉関係[N=186]

商業実務関係[N=377]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=331]

工業関係[N=347]

農業関係[N=10]

医療関係[N=250]

衛生関係[N=161]

教育・社会福祉関係[N=186]

商業実務関係[N=377]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=331]

工業関係[N=347]

農業関係[N=10]

医療関係[N=250]

衛生関係[N=161]

教育・社会福祉関係[N=186]

商業実務関係[N=377]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=331]

工業関係[N=347]

農業関係[N=10]

医療関係[N=250]

衛生関係[N=161]

教育・社会福祉関係[N=186]

商業実務関係[N=377]

服飾・家政関係[N=51]

文化・教養関係[N=331]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業等

の確保が難しい

企業等との連絡・調整が

負担である

企業内実習の内容・方

法について企業等と教

職員での認識共有が難

しい

連携に必要な規程・文書

等の作成が難しい

企業等の担当者の対応

時間を十分に確保できな

い

教職員の対応時間を十

分に確保できない
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●企業内実習を実施していない理由を教えてください。（複数選択：Q31） 

 

 

 

 

 

54.0

23.0

11.5

6.5

13.5

7.5

29.0

10.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

11.4

6.8

2.3

13.6

0.0

59.1

9.1

21.2

18.2

6.1

0.0

9.1

3.0

69.7

9.1

75.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

67.3

23.0

1.8

2.4

7.9

6.1

23.6

5.5

62.5

0.0

37.5

0.0

0.0

12.5

25.0

0.0

49.8

18.4

7.2

3.4

5.3

12.1

25.1

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

企業等との連絡・調整が負担となる

企業等と教職員の連携に困難が予想される

連携に必要な規程・文書等の作成が負担となる

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

工業関係[N=200] 農業関係[N=0] 医療関係[N=44] 衛生関係[N=33]

教育・社会福祉関係[N=4] 商業実務関係[N=165] 服飾・家政関係[N=8] 文化・教養関係[N=207]
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●学内での実習や演習における企業等との連携状況についてあてはまるものを教えてください。（各複数選択：

Q32） 

《実習》 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

74.0

51.7

62.9

44.6

60.5

6.9

13.0

100.0

40.0

90.0

70.0

70.0

0.0

0.0

65.6

38.8

58.2

51.7

57.1

4.4

10.5

84.0

41.2

69.1

58.8

62.9

5.7

6.2

39.5

32.6

54.7

65.3

65.3

1.6

17.4

52.0

37.8

50.7

47.2

50.9

2.2

26.8

64.4

47.5

35.6

30.5

59.3

10.2

11.9

57.1

36.1

48.7

41.8

50.2

2.8

32.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等からの講師派遣

教材・教育資材等の企業等からの提供

授業内容に対する企業等からの助言

指導方法に対する企業等からの助言

学習成果に対する企業等による評価

その他

上記のいずれも行っていない

工業関係[N=547] 農業関係[N=10] 医療関係[N=294]

衛生関係[N=194] 教育・社会福祉関係[N=190] 商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59] 文化・教養関係[N=538]

実習
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《演習》 

 

  

60.9

40.0

53.4

40.4

48.8

3.8

21.6

60.0

50.0

80.0

50.0

40.0

0.0

20.0

70.4

39.1

47.3

40.8

37.8

3.4

16.7

58.8

40.2

45.4

38.7

34.5

5.7

19.6

54.2

40.5

54.2

41.6

43.2

2.6

13.2

50.1

47.7

61.6

54.5

55.3

1.9

17.4

71.2

32.2

57.6

33.9

57.6

3.4

13.6

59.0

45.4

59.6

51.6

54.9

6.7

21.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等からの講師派遣

教材・教育資材等の企業等からの提供

授業内容に対する企業等からの助言

指導方法に対する企業等からの助言

学習成果に対する企業等による評価

その他

上記のいずれも行っていない

工業関係[N=547] 農業関係[N=10] 医療関係[N=294]

衛生関係[N=194] 教育・社会福祉関係[N=190] 商業実務関係[N=539]

服飾・家政関係[N=59] 文化・教養関係[N=537]

演習
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●企業と連携した学内での実習や演習を行ったことにより、それ以前と比べ、以下の点を生徒が身につけることができて

いると思いますか？（各単数選択：Q33） 

 

56.1

70.0

61.6

60.8

62.9

62.1

56.4

64.6

50.8

60.0

53.4

48.9

51.2

53.0

41.8

59.2

48.2

60.0

47.7

50.0

55.3

50.9

45.5

54.9

16.9

50.0

18.1

22.6

18.8

13.6

29.1

22.9

19.3

60.0

22.1

19.4

18.8

17.9

23.6

22.9

15.9

50.0

25.3

24.2

30.0

22.8

21.8

27.4

18.5

60.0

27.8

25.3

37.1

35.7

18.2

33.3

40.4

30.0

35.2

37.6

35.9

36.0

40.0

32.8

40.9

40.0

42.3

47.3

44.1

44.3

52.7

36.7

44.3

40.0

43.8

42.5

40.0

42.3

50.9

39.3

43.3

30.0

41.3

49.5

44.1

54.7

45.5

49.9

51.0

20.0

45.6

56.5

51.8

57.7

47.3

54.0

51.8

40.0

49.8

53.8

58.2

61.3

61.8

53.8

58.1

40.0

45.6

50.5

51.8

51.1

65.5

53.1

3.1

3.2

1.6

1.2

1.7

3.6

1.9

6.7

3.9

3.8

4.7

2.8

5.5

2.2

5.5

7.5

7.0

4.7

5.7

3.6

4.3

32.9

10.0

35.2

25.3

30.6

28.7

25.5

22.9

24.0

20.0

29.2

21.5

26.5

21.9

29.1

19.2

25.2

10.0

21.7

19.9

10.0

13.4

16.4

15.3

18.7

23.5

22.6

8.2

11.5

16.4

11.7

0.4

0.2

0.6

1.6

0.4

1.9

2.0

1.1

0.5

1.1

1.5

6.9

10.0

5.3

2.7

6.5

3.0

4.3

5.7

3.2

2.7

2.9

2.6

3.9

7.1

3.2

2.2

1.8

2.6

3.5

4.7

3.2

1.6

2.9

1.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

専攻分野に直接関わる専

門知識

専攻分野の関連領域の

知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード

感を持って物事をこなせる

こと

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考

慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事

で求められるコミュニケー

ションができること



 

123 

 

 

 

21.1

50.0

31.3

32.3

41.2

39.1

43.6

37.4

16.3

50.0

18.9

14.0

22.4

19.4

21.8

24.6

18.5

50.0

19.2

17.2

22.9

16.2

23.6

26.3

20.9

50.0

22.8

27.4

28.8

23.4

21.8

26.8

19.1

70.0

28.8

33.3

34.7

33.4

38.2

33.3

2.4

20.0

3.6

3.8

2.9

3.8

5.5

6.3

54.5

50.0

48.8

51.6

49.4

47.9

45.5

52.3

49.0

50.0

47.0

50.0

52.4

51.9

52.7

50.5

53.7

30.0

53.4

50.0

52.9

54.9

47.3

50.1

45.9

50.0

44.8

40.9

48.8

50.6

58.2

51.0

53.0

30.0

53.4

53.2

52.4

50.6

45.5

51.0

10.8

40.0

12.5

20.4

8.2

17.0

10.9

16.8

19.3

17.8

13.4

7.6

11.9

10.9

9.1

29.5

31.7

31.2

24.1

26.0

25.5

21.0

24.8

20.0

25.3

26.9

22.9

24.7

29.1

19.2

27.6

28.8

25.8

20.6

23.8

20.0

18.1

24.2

14.9

11.3

10.6

14.0

14.5

14.0

22.8

10.0

30.6

35.5

21.8

33.0

54.5

24.6

5.1

2.1

2.7

1.8

1.1

1.3

5.1

2.5

4.8

1.2

2.8

3.9

3.0

2.1

5.9

1.2

4.3

4.3

5.7

3.6

5.9

1.8

2.1

4.1

3.7

2.8

2.2

2.4

1.9

1.8

1.7

64.0

30.0

53.4

40.3

67.1

46.2

29.1

52.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

人との関係を大切にし、協

調・協働して行動できるこ

と

筋道を立てて考え、具体

的に表現できること

問題を発見し、原因を考

え、解決に向け取り組める

こと

困難に直面してもあきらめ

ずにやりぬけること

様々な情報を活用しなが

ら、自分の将来にわたって

の働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会

話や説明を外国語ででき

ること
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●企業と連携した学内での実習や演習の実施にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？（各単数選

択：Q34） 

 

  

29.5

15.7

17.2

17.6

39.6

21.8

27.6

20.3

10.0

9.6

15.6

18.2

27.0

20.0

19.9

5.7

6.0

2.2

1.8

3.8

3.6

4.8

7.9

10.0

3.9

4.3

1.8

6.0

3.6

5.4

15.6

10.0

8.9

9.1

4.1

7.2

20.0

7.8

14.2

10.0

10.0

6.5

6.5

6.0

12.7

8.6

35.8

70.0

43.4

34.9

34.1

34.5

38.2

36.9

38.0

60.0

36.7

38.7

32.4

35.7

36.4

38.7

33.9

60.0

28.5

29.6

27.6

28.1

45.5

33.0

26.4

40.0

25.3

23.7

20.6

14.3

32.7

22.2

42.5

70.0

37.4

37.6

40.0

36.8

45.5

41.0

40.9

60.0

34.2

30.6

32.4

29.1

49.1

37.6

19.3

20.0

26.7

28.5

24.7

16.6

27.3

24.2

24.6

20.0

36.3

29.0

28.2

25.1

23.6

26.6

37.0

10.0

45.9

48.9

50.6

52.8

30.9

45.8

40.4

30.0

47.0

46.8

50.6

60.6

40.0

48.8

27.6

41.6

37.1

38.2

43.6

18.2

38.7

26.6

10.0

38.4

46.2

42.4

49.4

18.2

39.5

15.4

10.0

14.2

19.4

23.5

9.4

12.7

11.2

17.1

10.0

17.4

16.7

21.2

12.1

20.0

14.9

23.4

30.0

19.6

19.4

20.0

15.3

20.0

16.4

25.4

20.0

23.8

25.3

27.1

19.1

23.6

23.5

14.4

20.0

12.1

16.1

17.6

12.3

16.4

12.5

18.3

20.0

17.4

16.7

18.8

15.5

20.0

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

工業関係[N=508]

農業関係[N=10]

医療関係[N=281]

衛生関係[N=186]

教育・社会福祉関係[N=170]

商業実務関係[N=470]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=463]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業等

の確保が難しい

企業等との連絡・調整が

負担である

実習・演習の内容・方法

について企業等と教職

員での認識共有が難し

い

連携に必要な規程・文書

等の作成が難しい

企業等の担当者の対応

時間を十分に確保できな

い

教職員の対応時間を十

分に確保できない
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●企業と連携した学内での実習や演習を実施していない理由を教えてください。（複数選択：Q35） 

 

  

22.7

14.0

7.3

6.0

14.7

10.7

40.7

24.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

20.9

11.9

10.4

9.0

9.0

13.4

46.3

9.0

11.9

7.1

4.8

4.8

2.4

9.5

35.7

35.7

18.4

18.4

5.3

7.9

13.2

26.3

28.9

15.8

35.3

13.8

4.8

4.2

13.8

5.4

33.5

19.8

27.3

18.2

18.2

18.2

9.1

18.2

27.3

36.4

25.1

11.2

6.0

2.3

8.8

14.4

29.8

24.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

企業等との連絡・調整が負担となる

企業等と教職員の連携に困難が予想される

連携に必要な規程・文書等の作成が負担となる

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

工業関係[N=150] 農業関係[N=2] 医療関係[N=67]

衛生関係[N=42] 教育・社会福祉関係[N=38] 商業実務関係[N=167]

服飾・家政関係[N=11] 文化・教養関係[N=215]
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企業等と連携した教員研修の実施状況について 

●教員に対する研修における企業等との連携についてあてはまるものを教えてください。（複数選択：Q37） 

 

  

51.4

33.1

10.6

53.2

9.0

58.0

65.8

6.4

70.0

30.0

20.0

50.0

40.0

40.0

80.0

0.0

49.0

30.6

22.4

55.4

13.3

65.3

82.3

2.7

51.5

37.1

18.0

47.4

19.1

60.8

69.1

8.2

40.0

43.7

14.2

60.5

12.1

58.4

57.4

5.3

52.2

46.9

8.3

59.6

3.7

59.0

47.8

4.8

59.3

37.3

50.8

52.5

33.9

45.8

74.6

6.8

55.8

46.7

10.4

47.0

12.6

53.7

45.7

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学内研修への企業等からの講師派遣

学内研修への企業等からの助言

実務経験習得のための企業等での教員の受け入れ

企業等との情報交換会の開催

企業等との共同研究の実施

企業主催の研修への教員の参加

業界団体・経済団体主催の研修への教員の参加

上記の連携は行っていない

工業関係[N=547] 農業関係[N=10] 医療関係[N=294]

衛生関係[N=194] 教育・社会福祉関係[N=190] 商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59] 文化・教養関係[N=538]
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●企業等と連携した教員研修による効果を教えてください。（各単数選択：Q38） 

 

 

53.3

40.0

51.0

61.2

55.6

54.3

63.6

55.0

28.3

40.0

36.4

38.8

31.7

25.8

43.6

33.3

21.7

30.0

28.0

33.7

22.2

22.9

21.8

28.9

21.9

30.0

29.7

30.9

26.1

26.4

21.8

32.4

11.5

30.0

24.5

28.7

20.0

17.1

25.5

24.5

43.9

50.0

45.8

36.5

41.7

44.2

34.5

42.9

52.3

50.0

52.4

51.1

55.0

63.8

34.5

59.6

57.2

60.0

59.4

56.2

57.8

60.7

65.5

62.3

52.7

60.0

51.0

55.6

62.2

62.6

52.7

57.1

46.7

70.0

53.5

46.6

45.6

41.3

38.2

46.0

2.0

10.0

2.4

2.2

2.2

1.6

1.8

1.7

17.2

10.0

10.1

10.1

11.7

9.7

20.0

6.1

17.2

10.0

12.2

9.6

15.6

14.7

12.7

6.9

22.5

10.0

17.8

12.9

10.0

8.3

23.6

8.2

31.6

20.6

21.9

30.0

37.6

36.4

23.0

0.8

0.7

0.6

0.4

2.1

1.0

1.7

0.8

1.8

1.0

3.9

0.3

0.6

4.4

1.7

1.9

2.9

1.4

0.6

1.7

2.7

1.8

2.3

10.2

1.4

2.8

4.4

4.1

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=512]

農業関係[N=10]

医療関係[N=286]

衛生関係[N=178]

教育・社会福祉関係[N=180]

商業実務関係[N=516]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=478]

工業関係[N=512]

農業関係[N=10]

医療関係[N=286]

衛生関係[N=178]

教育・社会福祉関係[N=180]

商業実務関係[N=516]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=478]

工業関係[N=512]

農業関係[N=10]

医療関係[N=286]

衛生関係[N=178]

教育・社会福祉関係[N=180]

商業実務関係[N=516]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=478]

工業関係[N=512]

農業関係[N=10]

医療関係[N=286]

衛生関係[N=178]

教育・社会福祉関係[N=180]

商業実務関係[N=516]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=478]

工業関係[N=512]

農業関係[N=10]

医療関係[N=286]

衛生関係[N=178]

教育・社会福祉関係[N=180]

商業実務関係[N=516]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=478]

効果があった やや効果があった あまり効果がなかった 効果がなかった

担当分野の実務に関す

る知識・技能の向上

授業の設計・評価に関

する知識の向上

インストラクションスキル

の向上

生徒指導・就職指導力

の向上

学校運営に対する知

識・意欲の向上
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●教員に対する企業等と連携した研修の実施にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？（各単数選

択：Q39） 

 

  

25.8

10.0

13.6

10.1

22.8

34.9

16.4

24.5

16.8

12.6

11.8

17.2

24.0

12.7

17.6

16.4

10.1

7.3

8.3

6.6

16.4

9.6

25.4

20.3

20.8

9.4

10.9

43.6

13.8

2.3

1.7

1.1

0.6

1.2

7.3
1.9

38.1

50.0

38.1

36.5

28.9

40.9

29.1

42.9

34.4

60.0

29.4

36.5

42.2

40.3

27.3

39.5

41.0

50.0

37.8

37.1

37.8

39.7

56.4

36.4

40.0

70.0

42.0

36.0

44.4

37.4

32.7

42.5

15.6

20.0

11.2

9.0

8.9

4.3

10.9

10.0

19.7

30.0

29.7

29.2

29.4

15.1

40.0

20.3

31.3

20.0

40.6

32.0

23.9

22.9

47.3

28.0

27.0

30.0

37.8

37.6

36.7

41.5

16.4

38.3

22.7

10.0

29.0

27.5

33.9

41.5

16.4

30.8

41.8

50.0

49.0

47.8

32.8

37.4

52.7

41.8

16.4

10.0

18.5

24.2

18.9

9.1

14.5

12.3

17.6

20.0

17.5

19.7

16.7

12.8

12.7

14.9

15.6

20.0

14.3

18.0

17.2

12.2

10.9

15.7

11.9

20.0

8.7

15.7

12.2

10.3

7.3

13.0

40.2

30.0

38.1

42.1

57.8

57.2

29.1

46.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=512]

農業関係[N=10]

医療関係[N=286]

衛生関係[N=178]

教育・社会福祉関係[N=180]

商業実務関係[N=516]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=478]

工業関係[N=512]

農業関係[N=10]

医療関係[N=286]

衛生関係[N=178]

教育・社会福祉関係[N=180]

商業実務関係[N=516]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=478]

工業関係[N=512]

農業関係[N=10]

医療関係[N=286]

衛生関係[N=178]

教育・社会福祉関係[N=180]

商業実務関係[N=516]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=478]

工業関係[N=512]

農業関係[N=10]

医療関係[N=286]

衛生関係[N=178]

教育・社会福祉関係[N=180]

商業実務関係[N=516]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=478]

工業関係[N=512]

農業関係[N=10]

医療関係[N=286]

衛生関係[N=178]

教育・社会福祉関係[N=180]

商業実務関係[N=516]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=478]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業等の

確保が難しい

企業等との連絡・調整が

負担である

企業等の担当者の対応

時間を十分に確保できな

い

教職員（参加者）の対応

時間を十分に確保できな

い

教職員（参加者）の能力

向上に対する意識が低

い
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●教員に対する企業等と連携した研修を実施していない理由を教えてください。（複数選択：Q40） 

 

  

22.9

34.3

2.9

2.9

20.0

22.9

28.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

37.5

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

18.8

18.8

0.0

0.0

6.3

43.8

18.8

20.0

20.0

20.0

10.0

40.0

30.0

20.0

26.9

30.8

15.4

3.8

7.7

30.8

15.4

0.0

25.0

0.0

0.0

25.0

25.0

50.0

28.3

10.0

8.3

1.7

21.7

38.3

18.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

研修内容の企画が難しい

企業等との連絡・調整が負担となる

企画しても教職員の参加が期待できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

工業関係[N=35] 農業関係[N=0] 医療関係[N=8]

衛生関係[N=16] 教育・社会福祉関係[N=10] 商業実務関係[N=26]

服飾・家政関係[N=4] 文化・教養関係[N=60]
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学校関係者評価の実施状況について 

●学校評価の実施状況について教えてください。（各単数選択：Q41） 

 

  

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

95.7

100.0

95.2

89.2

92.9

94.3

93.5

88.6

33.6

20.0

48.6

30.9

32.1

19.4

37.3

26.2

1.1

2.4

4.9

2.2

1.9

2.2

4.7

25.6

60.0

23.5

29.9

35.3

39.1

18.6

29.4

3.2

2.4

5.9

4.9

3.9

4.3

6.6

40.8

20.0

27.9

39.2

32.6

41.5

44.1

44.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=521]

農業関係[N=9]

医療関係[N=280]

衛生関係[N=179]

教育・社会福祉関係[N=183]

商業実務関係[N=523]

服飾・家政関係[N=56]

文化・教養関係[N=499]

工業関係[N=536]

農業関係[N=9]

医療関係[N=289]

衛生関係[N=185]

教育・社会福祉関係[N=184]

商業実務関係[N=540]

服飾・家政関係[N=46]

文化・教養関係[N=527]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

実施している 実施していないが、実施の予定がある 実施しておらず、実施の予定もない

自己評価

学校関係者評価

第三者評価
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●学校関係者評価委員会での検討結果に基づく改善状況を教えてください。（各単数選択：Q42） 

 

21.9

20.5

34.7

29.9

33.5

20.0

33.4

20.2

22.2

23.0

23.1

14.4

17.0

21.8

20.2

22.9

33.3

30.9

28.3

20.1

24.7

16.4

31.5

20.0

33.3

18.0

22.5

25.9

42.1

36.4

43.7

19.2

44.4

17.3

17.9

13.8

24.3

14.5

32.1
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重点目標

教育理念・目的・人

材育成像

学校運営（運営方針・

事業計画・組織・情報

公開等）

教育課程編成・教育到

達レベル

教育方法・教育評価
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改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 検討していない

資格取得支援

教職員の確保・育成

学習成果

生徒支援（進路支援、

経済支援、生徒相談

体制等）

教育環境（施設・設

備、学外との連携体

制等）
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生徒の受入れ募集

財務

法令等の遵守

地域貢献・社会貢献

国際交流
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●学校関係者評価委員会の設置・運営にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？（各単数選択：

Q43） 
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あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業等

の委員の確保が難しい

協力の得られる業界団

体の委員の確保が難し

い

協力の得られる高等学

校の委員の確保が難し

い

学校関係者評価の目的

を委員に理解してもらえ

ていない

教育課程編成委員会や

評議員会との検討内容

の分担が難しい

会議資料の作成が難し

い
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服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=476]

工業関係[N=520]

農業関係[N=9]

医療関係[N=277]

衛生関係[N=173]

教育・社会福祉関係[N=174]

商業実務関係[N=511]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=476]

工業関係[N=520]

農業関係[N=9]

医療関係[N=277]

衛生関係[N=173]

教育・社会福祉関係[N=174]

商業実務関係[N=511]

服飾・家政関係[N=55]

文化・教養関係[N=476]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

報告事項が多く議論に

あてる時間が十分確保

できない

審議結果を実際の活動

に反映させるのが難し

い

日程調整等の事務業務

が負担である

教職員の対応時間を十

分に確保できない

会議費用が負担である
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●学校関係者評価委員会を設置していない理由を教えてください。（複数選択：Q44） 

 

  

0.0

0.0

4.3

26.1

0.0

34.8

39.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.1

0.0

0.0

50.0

0.0

28.6

14.3

0.0

5.0

0.0

20.0

0.0

55.0

20.0

7.7

7.7

7.7

46.2

7.7

38.5

15.4

19.4

6.5

6.5

29.0

0.0

35.5

19.4

0.0

0.0

33.3

0.0

33.3

0.0

33.3

28.3

3.3

3.3

21.7

6.7

40.0

11.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等や業界団体の協力を確保できない

委員会の設置・運営方法がわからない

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない（会議以外の場で関係者の意見を収集でき

ている）

必要性を感じていない（関係者からの意見収集は必要ない）

その他

特に理由はない

工業関係[N=23] 農業関係[N=0] 医療関係[N=14]

衛生関係[N=20] 教育・社会福祉関係[N=13] 商業実務関係[N=31]

服飾・家政関係[N=3] 文化・教養関係[N=60]
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企業等に対する情報提供について 

●ホームページにおいて提供している情報を教えてください。（複数選択：Q45） 

 

96.5

89.9

94.1

90.5

72.8

71.7

94.9

92.9

100.0

60.0

90.0

90.0

60.0

100.0

100.0

90.0

97.3

90.1

95.2

95.6

77.9

78.9

91.2

91.2

97.4

90.7

99.0

91.8

71.1

74.2

91.2

94.8

95.3

91.6

94.2

90.5

64.2

78.9

95.8

94.7

90.4

92.3

95.9

95.2

47.4

75.8

87.3

97.8

98.3

94.9

96.6

91.5

49.2

57.6

96.6

78.0

88.3

92.0

97.6

83.5

58.2

71.9

84.8

95.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の教育・人材養成の目標及び教育指導計画、経営方針、特

色

学校の沿革、歴史

入学者に関する受入れ方針・入試制度

資格取得、検定試験合格等の実績

教職員の組織、教員の専門性

キャリア教育への取組状況

就職支援等への取組支援

学校行事への取組状況

工業関係[N=547] 農業関係[N=10] 医療関係[N=294]

衛生関係[N=194] 教育・社会福祉関係[N=190] 商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59] 文化・教養関係[N=538]
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83.9

83.7

87.6

45.9

65.6

73.1

39.5

85.6

60.0

100.0

100.0

50.0

70.0

80.0

50.0

100.0

89.8

85.7

89.8

59.5

69.0

68.7

52.4

83.7

83.5

87.1

90.2

51.5

69.1

74.7

43.8

86.6

85.8

66.8

86.3

43.2

51.6

61.6

33.2

75.3

91.3

72.1

94.5

43.5

64.0

84.1

33.9

91.1

61.0

84.7

81.4

69.5

72.9

72.9

57.6

81.4

87.9

77.9

89.8

48.3

61.5

72.1

33.5

82.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生徒支援への取組状況

学生納付金の取扱い（金額、納入時期等）

活用できる経済的支援措置の内容等（奨学金、授業料減免等の

案内等）

事業報告書

貸借対照表

収支計算書

監査報告書

自己評価・学校関係者評価の結果

工業関係[N=547] 農業関係[N=10] 医療関係[N=294]

衛生関係[N=194] 教育・社会福祉関係[N=190] 商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59] 文化・教養関係[N=538]
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62.7

47.5

34.4

31.6

95.6

88.3

0.2

80.0

50.0

20.0

30.0

90.0

90.0

0.0

62.2

32.0

36.4

32.7

93.9

91.5

0.0

64.9

35.6

28.4

22.2

96.4

86.6

0.0

59.5

23.2

23.2

23.7

96.8

78.9

0.0

67.3

28.8

17.7

18.3

97.6

76.9

0.2

35.6

50.8

40.7

40.7

81.4

91.5

0.0

56.3

39.4

37.0

24.3

95.4

84.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

評価結果を踏まえた改善方策

留学生の受入れ・派遣状況

外国の学校等との交流状況

学則

学校行事・イベント情報

日常的な話題提供（最近の出来事等）

上記の情報はホームページで公開していない

工業関係[N=547] 農業関係[N=10] 医療関係[N=294]

衛生関係[N=194] 教育・社会福祉関係[N=190] 商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59] 文化・教養関係[N=538]
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●ホームページによる情報提供にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？（各単数選択：Q46） 

 

  

19.4

20.0

18.4

14.4

24.7

26.4

20.3

18.9

29.1

50.0

27.6

26.8

35.3

32.7

28.8

25.7

19.6

30.0

18.0

18.6

23.2

25.3

15.3

19.7

14.3

20.0

14.6

9.3

7.9

5.4

8.5

5.6

8.2

10.0

10.5

4.6

4.7

2.2

11.9

5.1

7.9

7.5

2.1

8.9

3.3

10.2

6.0

19.8

20.0

25.5

11.3

16.3

13.3

16.9

15.9

20.1

10.0

18.4

19.1

28.9

27.2

27.1

25.5

43.4

40.0

37.8

35.6

47.4

37.7

13.6

38.8

41.9

30.0

38.8

37.6

40.5

34.6

20.3

33.1

46.9

30.0

37.1

35.6

47.9

34.0

20.3

36.3

28.6

20.0

29.6

34.5

37.9

29.0

28.8

26.4

28.8

30.0

29.6

35.6

24.7

23.3

18.6

27.0

23.8

60.0

31.0

37.1

29.5

25.1

33.9

24.3

47.4

60.0

35.4

42.3

40.0

30.3

35.6

37.5

36.8

60.0

32.3

32.0

30.5

25.5

22.0

29.0

20.1

20.0

32.7

37.6

19.5

20.0

61.0

22.1

15.6

23.5

19.6

14.2

15.2

27.1

20.4

19.0

20.0

33.0

28.4

20.0

26.2

39.0

23.6

27.5

30.0

31.3

34.0

29.5

28.3

50.8

30.3

37.7

20.0

42.9

36.6

56.8

54.0

57.6

43.6

43.0

20.0

43.9

39.2

50.0

51.2

33.9

46.1

22.7

27.9

36.1

34.7

39.0

39.0

27.9

23.4

20.0

29.9

35.1

27.4

27.5

44.1

22.5

17.0

20.0

11.2

12.4

8.4

15.9

5.1

20.2

13.4

20.0

10.2

16.0

10.0

17.6

23.7

20.8

14.5

20.0

11.9

17.5

8.9

14.4

25.4

20.4

29.7

30.0

24.5

22.2

24.7

37.3

11.9

37.6

25.3

40.0

17.0

23.2

13.7

20.5

11.9

24.3

25.3

20.0

17.7

21.6

11.6

20.3

22.0

23.6

10.1

20.0

11.2

10.3

8.9

17.4

8.5

18.7

19.6

10.0

19.4

13.9

13.2

19.8

6.8

23.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=546]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=541]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=534]

工業関係[N=546]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=541]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=534]

工業関係[N=546]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=541]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=534]

工業関係[N=546]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=541]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=534]

工業関係[N=546]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=541]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=534]

工業関係[N=546]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=541]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=534]

工業関係[N=546]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=541]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=534]

工業関係[N=546]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=541]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=534]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

企業に魅力のあるコンテ

ンツの作成

高校生に魅力のあるコン

テンツの作成

在学生に魅力のあるコン

テンツの作成

公開対象の判断（財務情

報等）

情報公開に対する教職

員の意識の不足

教職員のICTリテラシー

の不足

教職員の対応時間の確

保

作成・運用費用の負担
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●「職業実践専門課程」の認定を受ける前後で情報提供に関する取組に変化はありましたか。（各単数選択：

Q47） 

 

35.3

25.0

45.9

43.4

35.4

38.0

50.0

42.2

38.8

12.5

41.0

40.3

31.9

38.2

50.0

44.2

28.3

25.0

30.3

26.4

26.4

25.2

31.3

35.3

22.0

12.5

22.5

20.2

20.8

26.6

43.8

33.3

21.3

25.0

19.3

19.4

18.8

24.4

28.1

32.8

19.8

25.0

23.0

21.7

18.1

25.5

28.1

32.8

51.0

62.5

48.8

53.5

60.4

56.8

46.9

51.7

45.8

75.0

53.7

57.4

61.1

55.7

50.0

49.2

48.0

75.0

60.7

65.9

61.8

60.7

65.6

52.5

47.0

62.5

59.4

61.2

62.5

57.3

50.0

54.2

49.3

62.5

63.1

67.4

64.6

59.3

56.3

54.2

53.5

62.5

59.4

66.7

69.4

57.9

56.3

54.4

9.5

12.5

3.7

1.6

2.8

4.2

3.1

3.6

11.5

12.5

2.9

2.3

5.6

5.0

4.2

18.5

7.0

7.0

10.4

12.7

3.1

9.7

22.8

25.0

14.8

17.8

15.3

13.9

6.3

7.5

23.5

12.5

15.2

11.6

15.3

14.7

15.6

10.6

20.8

12.5

15.2

10.1

11.1

15.0

15.6

10.3

4.3

1.6

1.6

1.4

1.1

2.5

4.0

2.5

1.4

1.1

2.5

5.3

2.0

0.8

1.4

1.4

2.5

8.3

3.3

0.8

1.4

2.2

5.0

6.0

2.5

1.6

1.4

1.7

2.5

6.0

2.5

1.6

1.4

1.7

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=400]

農業関係[N=8]

医療関係[N=244]

衛生関係[N=129]

教育・社会福祉関係[N=144]

商業実務関係[N=361]

服飾・家政関係[N=32]

文化・教養関係[N=360]

工業関係[N=400]

農業関係[N=8]

医療関係[N=244]

衛生関係[N=129]

教育・社会福祉関係[N=144]

商業実務関係[N=361]

服飾・家政関係[N=32]

文化・教養関係[N=360]

工業関係[N=400]

農業関係[N=8]

医療関係[N=244]

衛生関係[N=129]

教育・社会福祉関係[N=144]

商業実務関係[N=361]

服飾・家政関係[N=32]

文化・教養関係[N=360]

工業関係[N=400]

農業関係[N=8]

医療関係[N=244]

衛生関係[N=129]

教育・社会福祉関係[N=144]

商業実務関係[N=361]

服飾・家政関係[N=32]

文化・教養関係[N=360]

工業関係[N=400]

農業関係[N=8]

医療関係[N=244]

衛生関係[N=129]

教育・社会福祉関係[N=144]

商業実務関係[N=361]

服飾・家政関係[N=32]

文化・教養関係[N=360]

工業関係[N=400]

農業関係[N=8]

医療関係[N=244]

衛生関係[N=129]

教育・社会福祉関係[N=144]

商業実務関係[N=361]

服飾・家政関係[N=32]

文化・教養関係[N=360]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

情報提供に関する意識

の向上

情報提供の内容の改

善・充実

情報提供の頻度の改

善・充実

情報提供に関する組織

体制の改善・充実

情報収集・提供を利用し

た学校運営の充実

情報収集・提供を利用し

た教育活動の充実
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全般的な効果や要望について 

●平成 26 年 4 月以降の改善状況を教えてください。（各単数選択：Q49） 

 

14.4

10.0

9.9

19.6

6.8

22.7

20.3

27.0

17.4

10.0

13.6

25.3

11.6

25.8

15.3

32.0

11.3

7.1

20.6

6.8

24.9

13.6

27.1

17.2

10.0

13.3

25.8

18.4

14.9

33.9

20.4

13.7

10.0

13.9

20.6

10.5

10.9

20.3

15.4

64.2

70.0

64.6

67.0

75.3

68.3

64.4

58.9

67.3

80.0

68.7

61.3

75.8

67.2

69.5

55.0

62.2

100.0

63.6

58.8

60.5

46.3

62.7

44.2

59.6

80.0

56.1

55.2

58.9

49.1

57.6

46.8

39.3

40.0

38.4

50.0

48.9

29.9

49.2

34.9

15.4

20.0

17.0

8.2

9.5

7.0

10.2

8.9

12.4

10.0

12.9

10.3

10.5

5.9

10.2

8.2

21.9

23.8

17.5

30.0

27.7

16.9

21.6

19.4

10.0

20.1

16.0

18.9

24.9

6.8

18.4

34.7

40.0

32.0

24.2

35.3

40.0

23.7

27.0

0.7
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改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない わからない

教育内容に対する生徒

の満足度の向上

生徒の実践的・専門的

な知識・技能の習得

生徒の基礎的・汎用的

な能力の習得（社会人

基礎力等）

生徒が希望する進路の

実現

連携企業への就職者

数の増加



 

143 

 

 

 

6.9

4.8

11.9

6.3

4.6

8.5

10.4

10.2

6.5

16.5

4.7

15.1

15.3

25.1

16.6

20.0

18.7

25.3

12.1

26.0

30.5

26.2

12.6

10.0

12.6

23.2

10.0

22.9

23.7

24.3

9.5

30.0

11.2

20.1

15.3

8.9

18.6

15.6

32.7

40.0

45.9

40.7

33.7

34.3

35.6

39.6

53.4

80.0

54.4

56.2

68.4

62.7

42.4

49.6

65.3

60.0

64.3

61.3

80.0

67.7

42.4

57.8

63.8

70.0

66.0

58.2

79.5

68.5

54.2

56.7

48.4

60.0

64.6

53.6

50.5

46.7

61.0

44.6

43.5

50.0

35.0

34.0

50.5

44.1

42.4

30.7

29.1

20.0

30.6

21.1

21.6

19.0

27.1

18.6

13.5

20.0

13.3

10.8

5.8

5.0

27.1

9.3

19.0

20.0

15.3

16.0

8.4

6.6

15.3

12.5

32.7

10.0

19.0

22.2

31.1

33.6

16.9

25.3

8.4

10.0

5.1

8.2

2.1

5.7

10.2

3.2

2.2

1.7

3.6

0.5
1.5

11.9

1.3

1.3

0.3
1.0

0.4

0.9

1.3

2.0

2.1

0.9

6.8
0.9

4.4

0.7

2.1
0.5

1.3

1.7

1.3

8.4

9.2

5.2

7.4

11.3

3.4

16.2

5.1

6.8

2.6

4.7

1.7

3.4

5.4

3.3

3.4

1.5

2.1

0.9

5.8

3.3

4.1

0.5

2.1

1.1

5.6

4.9

4.4

2.1

2.6

9.6

1.7

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない わからない

生徒の学習時間の増加

生徒の学習意欲の向上

就職先となる（なりうる）業

界において求められる能

力に対する教職員の理解

の向上

就職先となる（なりうる）業

界において求められる能

力に関する教員の指導力

の向上

教職員の学校運営への参

画意識の向上
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改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない わからない

実践的・専門的な知識

等の学校運営への反

映

教育課程の組織的・定

期的な見直しの実施

学内組織の組織的・定

期的な見直しの実施

企業等、外部組織との

連携強化（企業等によ

る積極的な教育への参

画）

教職員のコンプライア

ンスやアカウンタビリ

ティに関する意識の向

上
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改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない わからない

教育施設・設備等の教

育環境の向上

情報提供による学外関

係者による学校の理解

度の向上

学校関係者による学校

の理解度の向上

就職先となる（なりえ

る）企業・業界からの評

価

入学希望者（応募者）、

その保護者及び在籍高

校等からの評価や問合

せ件数
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●貴学科の平成 27 年度卒業生は、それ以前の卒業生（過去 5 年間程度）の卒業生に比べて、職業に必要な実

践的かつ専門的な能力を習得できていると思いますか。（各単数選択：Q50） 
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工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

習得できている やや習得できている 以前と変わらない あまり習得できていない 習得できていない

専攻分野に直接関わ

る専門知識

専攻分野の関連領域

の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてス

ピード感を持って物事

をこなせること

正確に物事をこなせる

こと

相手の状況や考え方

を考慮して話ができる

こと

報告、連絡、相談など

仕事で求められるコ

ミュニケーションができ

ること
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12.4

20.0

11.2

18.6

13.7

16.6

22.0

20.8

8.2

20.0

3.1

14.4

7.9

5.9

11.9

9.7

9.9

20.0

4.8

14.4

7.4

6.3

11.9

12.6

9.3

20.0

7.1

18.0

10.5

8.9

15.3

16.2

11.5

20.0

7.1

19.1

14.2

15.3

11.9

15.1

2.7

0.7

6.2
1.1

2.4
1.7

4.5

39.5

50.0

45.6

51.0

44.2

42.8

40.7

44.6

33.5

50.0

36.4

40.7

34.7

39.5

23.7

42.2

33.8

50.0

34.0

36.1

42.6

40.6

23.7

45.2

33.3

60.0

37.8

39.7

40.0

39.3

23.7

37.2

39.3

50.0

42.9

48.5

38.4

40.0

37.3

46.1

9.0

40.0

9.5

12.4

12.1

16.2

8.5

15.1

45.0

30.0

39.8

28.4

39.5

38.6

30.5

33.1

54.7

30.0

56.1

42.3

54.7

52.6

55.9

45.4

52.3

30.0

56.5

46.4

48.4

50.4

57.6

38.8

54.1

10.0

49.3

36.6

37.4

32.3

55.9

37.2

46.4

30.0

44.2

27.3

35.8

26.2

42.4

29.2

43.3

50.0

48.6

46.9

31.1

29.3

61.0

37.7

2.4

1.7

1.5

2.6

1.7

6.8

0.7

2.9

2.7

1.5

2.6

1.7

8.5

2.0

3.1

3.1

2.1

1.6

2.4

6.8

2.4

2.6

10.0

4.1

4.6

12.1

18.8

3.4

8.4

1.6

3.7

4.6

11.6

17.9

6.8

8.6

10.1

8.5

15.5

20.0

24.9

11.9

13.0

0.7

1.7

0.5

0.4

0.7

0.7

1.7

1.0

0.4

0.7

0.9

1.7

1.0

0.4

0.9

0.7

1.7

1.0

0.7

1.7

1.1

1.1

2.0

0.5

0.6

1.7

1.1

34.9

10.0

32.7

19.1

35.8

27.1

16.9

29.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

工業関係[N=547]

農業関係[N=10]

医療関係[N=294]

衛生関係[N=194]

教育・社会福祉関係[N=190]

商業実務関係[N=542]

服飾・家政関係[N=59]

文化・教養関係[N=538]

習得できている やや習得できている 以前と変わらない あまり習得できていない 習得できていない

人との関係を大切に

し、協調・協働して行動

できること

筋道を立てて考え、具

体的に表現できること

問題を発見し、原因を

考え、解決に向け取り

組めること

困難に直面してもあき

らめずにやりぬけるこ

と

様々な情報を活用しな

がら、自分の将来にわ

たっての働き方を考え

られること

仕事に必要な最低限

の会話や説明を外国

語でできること
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 学科調査（都市規模別クロス） 

※「大都市」は一都三県（東京、神奈川、千葉、埼玉）及び愛知、大阪、福岡の各県に所在する学科、

「その他」はそれ以外の都道府県に所在する学科とした。 

基本的な事項 

●学科の区分を教えてください。（単数選択：Q4） 

 
 

●学科の修業年限を教えてください。（複数選択：Q5） 

 

 

●貴学科の生徒数と社会人の在学生数（いずれも平成 28 年 5 月 1 日時点）を教えてください。（数値入力：Q6） 

《在学生数》 

 
 

《うち社会人の在学生数》 

 

21.9

24.1

0.3

0.5

12.6

12.2

7.9

8.5

7.0

9.0

21.0

24.5

3.3

1.7

25.9

19.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

工業関係 農業関係 医療関係 衛生関係

教育・社会福祉関係 商業実務関係 服飾・家政関係 文化・教養関係

11.9

9.4

60.2

63.1

19.2

17.0

6.0

6.3

2.7

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

1年制のみ 2年制のみ 3年制のみ 4年制のみ その他（複数）

6.8

8.5

6.6

12.0

16.1

26.0

26.5

30.4

32.0

19.1

12.1

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

10人未満 10～19人 20～39人 40～80人 81～200人 201人以上

在学生数

60.6

65.3

21.6

26.4

6.6

3.6

5.6

2.6

3.9

1.7

1.7

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

10人未満 10～19人 20～39人 40～80人 81～200人 201人以上

うち社会人の在学生数
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●貴学科では社会人の学び直しとなる教育機会の提供についてどのようにお考えですか。（単数選択：Q7） 

 

 

●貴学科の教員数（平成 27 年 5 月 1 日時点）を教えてください。（数値入力：Q8） 

 
 

●貴学科の就職希望者に占める就職者の割合（小数点第 1 位まで）を教えてください。（平成 28 年度（10 月

1 日時点）の数値が不明の場合は空欄としてください）（数値入力：Q9） 

《平成 27 年度》 

 
 

《平成 28 年度（10 月 1 日時点）》 

 

 

  

56.9

50.8

27.0

33.1

14.3

13.5

1.7

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

重視している やや重視している あまり重視していない 重視していない

11.5

13.3

20.9

18.7

23.1

28.3

25.7

21.8

24.4

24.8

19.0

19.2

24.1

17.5

18.6

18.0

16.9

16.3

15.8

22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=532]

その他[N=800]

大都市[N=311]

その他[N=427]

3人未満 3～6人 7～9人 10～29人 30人以上

教員数

（本務者）

教員数

（兼務者）

5.5

5.5

2.8

1.9

10.8

7.2

20.9

15.8

60.0

69.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1106]

その他[N=1190]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

36.7

30.0

13.6

15.7

19.4

20.4

11.5

10.4

18.7

23.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=844]

その他[N=1000]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%
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●貴学科の卒業者に占める就職者の割合（小数点第 1 位まで）を教えてください。（数値入力：Q10） 

《平成 27 年度分》 

 
 

●貴学科の卒業者数に占める「関係分野に就職した者」の割合（小数点第 1 位まで）を教えてください。 
（数値入力：Q11） 

《平成 27 年度 分関係分野に就職した割合》 

 

 

●貴学科の中退率（小数点第 1 位まで）を教えてください。（数値入力：Q12） 

《H27 中退率》 

 

 

《H28（10/1 時点）中退率》 

 

 

 

  

12.7

10.1

9.4

5.4

27.2

17.8

24.1

24.7

26.6

42.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1145]

その他[N=1227]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

16.4

14.3

13.8

9.9

24.6

23.8

20.3

20.2

24.8

31.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1145]

その他[N=1227]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

48.0

59.4

32.2

23.6

10.4

8.2

4.7

3.7

4.7

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1112]

その他[N=1180]

5％未満 5～9％ 10～14％ 15～19％ 20％以上

80.9

83.3

11.8

10.7

3.6

2.9

1.3

0.7

2.5

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1035]

その他[N=1154]

5％未満 5～9％ 10～14％ 15～19％ 20％以上
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●貴学科と連携している企業等（企業や病院等の施設）数（平成 28 年 10 月 1 日時点）について、連携内

容ごとにそれぞれ教えてください。（数値入力：Q13） 

 

貴学科の「職業実践専門課程」の認定状況等について 

●貴課程は「職業実践専門課程」の認定を受けていますか？（単数選択：Q14） 

 

 

●認定を受けていない理由を教えてください。（複数選択：Q15） 

 

  

13.3

12.5

40.0

34.0

16.1

17.1

19.2

26.0

14.8

16.6

61.0

68.8

20.6

23.3

60.2

58.4

61.0

56.5

59.2

61.5

19.2

14.1

7.8

7.3

13.7

13.8

14.7

12.1

23.6

18.2

6.0

3.8

7.9

9.8

6.1

7.0

3.7

4.1

1.8

3.4

0.3

0.3

12.1

14.3

2.9
2.4

1.0

0.6

0.5

0.2

0.2

0.5

11.7

11.2

1.0

1.3

0.5

0.7

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

0企業 1～4企業 5～9企業 10～19企業 20～49企業 50企業以上

教育課程の編成

に係る連携

企業内実習に

係る連携

学内での実習・演

習に係る連携

教育研修に係

る連携

学校関係者評価

に係る連携

44.8

39.2

17.3

22.5

10.0

12.0

9.9

10.5

17.9

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1116]

その他[N=1189]

認定を受けている（平成26年3月認定） 認定を受けている（平成27年2月認定）

認定を受けている（平成28年2月認定） 認定を受けていないが、準備中である

認定を受けておらず、準備もしていない

49.5

4.0

0.5

11.0

0.0

35.0

7.5

45.7

4.3

1.1

8.0

0.0

37.2

11.7

0% 20% 40% 60%

認定要件を満たすことが難しい

申請業務の負担が大きい

学内の理解が得られない

認定を受ける必要性が感じられない

認定制度を知らなかった

その他

特に理由はない

大都市[N=200] その他[N=188]
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●「認定条件を満たすことが難しい」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q16） 

 
 

●「申請業務の負担が大きい」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q17） 

 
 

 

 

14.1

7.1

5.1

14.1

10.1

15.2

71.7

7.1

6.1

1.0

1.0

9.1

1.0

22.1

5.8

14.0

16.3

5.8

16.3

61.6

15.1

10.5

4.7

8.1

11.6

3.5

0% 20% 40% 60% 80%

教育課程編成委員会等の企業等委員の確保

教育課程編成委員会等の諸規定等の整備

教育課程編成委員会等を年2回以上の開催

実習先、演習先の確保

実習・演習等に係る企業等との協定書等の締結

実習・演習等の授業内容や学習成果の評価で企業の協力確保

全課程の修了に必要な総授業時間数または総単位数の充足

企業等と連携した教員研修等の機会確保や計画的な実施

学校関係者評価委員会の委員確保

学校関係者評価委員会での評価実施と公表

「専門学校における情報提供等への取組に関するガイドライン」で…

その他

特に理由はない

大都市[N=99] その他[N=86]

25.0

75.0

50.0

12.5

50.0

0.0

12.5

12.5

50.0

100.0

12.5

50.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

申請書類の記入方法がわかりにくい

申請書類の量が多い

申請業務に対応できる人材が不足している

申請に係る情報が不足している

書類作成に必要な情報を集めるのが負担である

その他

特に理由はない

大都市[N=8] その他[N=8]
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●「認定を受ける必要性が感じられない」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q18） 

 

 

●認定を受けた、または受けようと考えた理由を教えてください。（複数選択：Q19） 

 
  

18.2

27.3

27.3

22.7

22.7

18.2

18.2

18.2

6.7

13.3

26.7

26.7

26.7

13.3

26.7

6.7

0% 20% 40% 60%

実質的に同様の取組をすでに行っている

認定の効果がわからない

認定の効果よりも申請の負担が大きい

教育の質の向上に結びつくと考えられない

志願者募集の改善に結びつくと考えられない

就職実績の改善に結びつくと考えられない

その他

特に理由はない

大都市[N=22] その他[N=15]

91.3

40.2

29.8

67.4

40.1

51.1

64.0

1.8

0.1

91.7

48.0

32.9

62.5

40.4

54.6

64.2

1.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育の質の向上

志願者募集の改善

就職実績の改善

教員の資質・指導力の改善

学校の組織力強化

学校のブランド力強化

新しい制度・政策への呼応

その他

特に理由はない

大都市[N=945] その他[N=1041]



 

154 

 

 

●申請手続きの際に苦労した、あるいは苦労していることを教えてください。（複数選択：Q20） 

 
 

●貴課程は、「専門実践教育訓練給付金制度」の対象講座として以下の指定を受けていますか。（複数選択：

Q21） 

 
 

54.3

23.5

38.0

39.7

31.2

36.3

2.8

39.9

37.5

14.9

7.7

2.0

9.8

51.1

27.4

40.3

32.7

25.7

30.6

4.5

37.0

36.2

22.2

11.7

2.1

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育課程編成委員会等の企業等委員の確保

教育課程編成委員会等の諸規定等の整備

教育課程編成員会等を年2回以上の開催

実習先、演習先の確保

実習・演習等に係る企業等との協定書等の締結

実習・演習等の授業内容や学習成果の評価で企業の協力確保

全課程の修了に必要な総授業時間数または総単位数の充足

企業等と連携した教員研修等の機会確保や計画的な実施

学校関係者評価委員会の委員確保

学校関係者評価委員会での評価実施と公表

「専門学校における情報提供等への取組に関するガイドライン」で定

められた項目の情報提供

その他

特に苦労したことはない

大都市[N=945] その他[N=1040]

10.9

30.1

0.8

62.6

10.6

34.4

1.2

58.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

業務独占資格または名称独占資格の取得を訓練目標とする養成

講座

専修学校の職業実践専門課程

一定レベル以上の情報通信技術に関する資格取得を目標とする課

程

上記の指定は受けていない

大都市[N=1128] その他[N=1215]
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企業等と連携した教育課程の編成状況について 

●教育課程の編成における企業等との連携体制を教えてください。（単数選択：Q22） 

 
 

 

  

80.4

83.0

2.4

1.3

5.4

5.5

3.7

3.2

8.2

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1116]

その他[N=1189]

「職業実践専門課程」の認定要件を満たす企業等が参画する教育課程編成委員会等を設置している

「職業実践専門課程」の認定要件は満たさないが、企業等の担当者が参画する委員会等を設置している

企業等の担当者を含む委員会は設置していないが、組織として企業の人材ニーズ等を把握している

企業等の担当者を含む委員会は設置していないが、個々の教職員経由で企業の人材ニーズ等を把握している

上記の連携は行っていない
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●この委員会等での審議結果に基づく改善状況を教えてください。（各単数選択：Q23） 

 

  

40.8

38.0

43.9

38.8

39.0

34.4

40.8

38.1

25.9

28.1

25.0

24.5

36.5

32.5

23.9

20.7

32.8

33.9

13.1

13.6

25.0

24.3

14.8

12.7

14.4

14.5

11.8

9.6

7.4

7.2

10.0

8.9

18.5

15.9

52.5

53.5

49.1

52.8

44.8

46.8

46.0

46.3

60.8

55.8

38.3

35.8

54.3

56.4

42.7

44.8

55.8

52.5

36.4

37.7

59.3

55.5

40.7

36.3

44.4

37.7

28.4

27.2

24.6

23.7

34.7

35.2

62.2

58.2

4.2

6.6

4.6

6.7

12.4

14.8

10.1

12.6

9.9

10.5

21.9

24.6

7.1

9.1

23.4

25.9

9.8

11.1

30.0

31.3

11.3

14.3

26.4

32.7

28.5

32.6

26.7

29.4

30.8

31.2

33.5

30.4

12.4

15.7

0.3

0.5

0.1

0.5

0.3

0.9

0.8

1.1

1.3

1.2

4.1

3.6
1.0

0.6

1.7

1.8
0.4

0.6

4.3

4.1
1.1

1.6

5.5

6.7

1.8

3.9

5.2

8.6

7.4

8.4

3.5

6.6

1.0
1.9

2.2

1.4

2.2

1.3

3.6

3.1

2.2

1.8

2.1

4.5

10.7

11.4

1.2

1.5

8.3

6.8

1.2

2.0

16.2

13.3

3.3

4.4

12.7

11.6

11.0

11.3

27.9

25.2

29.8

29.5

18.3

18.9

6.0

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1028]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 審議していない

当該課程で養成する人

材像の明確化

当該課程の学習目標（知

識や技能のレベル）の明

確化

就職先となる（なりうる）

業界の動向

就職先となる（なりうる）

業界の人材ニーズ

教育課程の構成の見

直し

授業科目の新設

既存の授業内容・授業

方法の改善

授業科目以外の教育機

会の提供（講演会等）

実習・演習等の質の充

実

実習・演習等の時数の

増加

実習・演習等における企

業等との連携方策

施設・設備／実習機材

等の充実

授業時間以外の学習支援

方法（補習等）の見直し

企業等の協力を得た生

徒募集活動の実施

入学者に求める要件等

の見直し

成績評価や卒業時の要

件等の見直し

教員に求められる資質

や育成方法等の見直し
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●改善されない理由は何ですか。あてはまるものをお選びください。（各単数選択：Q24） 

 
 

●この委員会等の運営にあたって、以下の点はあてはまりますか。（各単数選択：Q25） 

 

  

5.4

5.5

20.9

17.3

1.8

2.9

6.5

17.9

5.7

12.2

35.4

36.6

42.9

49.0

11.5

18.3

38.4

41.0

44.8

48.9

23.9

28.8

14.4

12.9

32.7

42.8

23.0

26.0

22.8

23.0

35.2

29.1

21.9

20.8

54.1

36.0

32.1

15.1

26.6

15.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=627]

その他[N=722]

大都市[N=627]

その他[N=722]

大都市[N=627]

その他[N=722]

大都市[N=627]

その他[N=722]

大都市[N=627]

その他[N=722]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

改善に向けた提案

が具体性に欠ける

改善の必要性は理

解されるが現行の

教育課程に変更の

余地がない

改善の必要性は

理解されるが学内

合意が得られない

改善の必要性は

理解されるが

予算がない

改善の必要性は

理解されるが対

応できる人材が

いない

81.3

69.2

61.1

46.6

42.4

32.3

62.3

52.1

67.5

58.5

18.0

29.7

31.8

43.8

35.1

35.1

34.1

40.1

29.8

33.7

0.5

1.0

6.4

8.1

14.7

20.9

3.2

7.1

2.2

6.7

0.2

0.2

0.6

1.5

7.8

11.7

0.4

0.8

0.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=946]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

企業等の委員は業界全体

の現状・課題等を俯瞰でき

る人材である

委員会等の開催前に学内

で委員への質問・確認事項

を明確に整理している

委員会等の開催前に、あら

かじめ委員に資料を送付し

ている

委員会等での意見を実際

に反映する仕組みがある

（教務委員会での検討等）

委員会等での意見に対す

る対応結果を委員に報告

している
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●この委員会等の運営にあたって、以下の課題や負担にあてはまりますか。（各単数選択：Q26） 

 

 

  

19.2

21.1

25.2

23.7

5.1

8.3

3.2

5.3

3.9

5.3

4.8

4.0

1.8

3.9

3.3

5.5

20.2

21.3

8.1

13.1

10.8

9.5

41.4

39.8

36.6

37.4

23.5

30.6

29.7

36.5

20.9

25.5

21.8

25.4

15.2

15.6

31.4

36.6

40.1

35.3

36.3

34.0

14.9

13.5

23.2

23.4

22.6

23.4

44.9

42.3

39.2

37.1

46.3

50.0

44.9

49.7

42.2

49.2

37.8

38.7

21.1

28.9

34.5

38.9

29.5

41.4

16.2

15.7

15.5

15.5

26.5

18.8

28.0

21.1

28.9

19.2

28.6

21.0

40.8

31.3

27.6

19.2

18.6

14.5

21.0

14.0

44.8

35.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=946]

その他[N=1031]

大都市[N=947]

その他[N=1031]

大都市[N=946]

その他[N=1031]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業等の

委員の確保が難しい

協力の得られる業界団体

の委員の確保が難しい

教育課程の改善につなが

る意見収集や議事設定が

難しい

学校関係者評価委員会や

評議員会との検討内容の

分担が難しい

会議資料の作成が難しい

報告事項が多く議論にあ

てる時間が十分確保でき

ない

学科の教育理念・教育資

源と企業等の期待・要望の

かい離が大きい

審議結果を実際の活動に

反映させるのが難しい

日程調整等の事務業務が

負担である

教職員の対応時間を十分

に確保できない

会議費用等が負担である
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●企業等の担当者を含む委員会を設置していない理由を教えてください。（複数選択：Q27） 

 

「企業等と連携した実践的な教育」の実施状況について 

●企業内実習の実施状況についてあてはまるものを教えてください。（複数選択：Q28） 

 
 

  

16.1

1.0

4.7

18.8

3.6

47.9

15.1

18.8

1.6

13.4

20.4

2.7

36.0

16.1

0% 20% 40% 60%

企業等の協力を確保できない

委員会の設置・運営方法がわからない

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

（会議以外の場で企業等の意見を収集できている）

必要性を感じていない

（企業等からの意見収集は必要ない）

その他

特に理由はない

大都市[N=192] その他[N=186]

20.7

1.7

28.6

10.6

36.7

29.0

24.6

4.1

31.1

11.6

33.1

26.8

0% 20% 40%

企業内実習（法令義務）（単位有り）の実施

企業内実習（法令義務）（単位無し）の実施

企業内実習（非法令義務）（単位有り）の専門現場実習

の実施

企業内実習（非法令義務）（単位無し）の専門現場実

習の実施

企業内実習（職場体験型インターンシップ）の実施

上記のいずれも行っていない

大都市[N=1145] その他[N=1229]
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●企業内実習を行ったことにより、それ以前と比べ、以下の点を生徒が身につけることができていると思いますか？企業

内実習の種類ごとに、生徒が身につけることができていると思われるものをお選びください。（各複数選択：Q29） 

《企業内実習（法令義務）》 

 
 

《企業内実習（非法令義務）の専門現場実習》 

 

88.9

82.4

84.0

60.2

60.2

75.4

82.0

84.0

65.2

65.6

71.7

73.4

15.6

4.5

90.8

86.2

83.4

60.9

62.5

78.2

80.9

82.8

60.6

64.3

69.2

72.3

16.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

大都市[N=244] その他[N=325]

企業内実習（法令義務）

88.4

76.5

75.0

57.4

59.4

71.8

81.2

77.7

48.8

55.0

57.7

65.1

20.8

2.0

89.9

80.9

79.4

55.2

56.5

70.0

76.9

77.3

49.3

48.0

57.8

70.2

11.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

大都市[N=404] その他[N=467]

企業内実習（非法令義務）の専門現場実習
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《企業内実習（職場体験型インターンシップ）》 

 
 

●企業内実習の実施にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？（各単数選択：Q30） 

 

82.7

79.8

74.6

56.1

54.4

65.8

81.5

81.0

43.0

48.5

53.9

62.7

16.9

0.2

79.4

77.1

63.4

52.6

55.3

65.8

81.8

77.9

41.5

41.3

53.3

63.4

14.7

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

大都市[N=421] その他[N=407]

企業内実習（職場体験型インターンシップ）

23.9

22.9

19.9

16.7

3.8

6.7

6.2

6.0

7.3

9.6

8.7

10.8

34.4

38.4

37.6

42.8

28.0

33.4

19.7

25.1

38.1

43.7

35.7

38.2

20.3

20.7

24.1

25.7

45.0

43.7

45.1

46.6

37.0

34.4

36.4

35.8

21.4

18.0

18.3

14.9

23.1

16.2

29.0

22.3

17.6

12.3

19.2

15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=813]

その他[N=900]

大都市[N=813]

その他[N=900]

大都市[N=813]

その他[N=900]

大都市[N=813]

その他[N=900]

大都市[N=813]

その他[N=900]

大都市[N=813]

その他[N=900]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業

等の確保が難しい

企業等との連絡・調整

が負担である

企業内実習の内容・

方法について企業等

と教職員での認識共

有が難しい

連携に必要な規程・文

書等の作成が難しい

企業等の担当者の対

応時間を十分に確保

できない

教職員の対応時間を

十分に確保できない
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●（Q28 で選択肢 6 を選んだ方に伺います）企業内実習を実施していない理由を教えてください。（複数選択：

Q31） 

 

 

●学内での実習や演習における企業等との連携状況についてあてはまるものを教えてください。（各複数選択：Q32） 

《実習》 

 

 

《演習》 

 

51.8

17.8

5.7

4.8

7.2

8.7

31.6

9.0

53.5

22.8

9.1

2.7

10.9

7.0

29.5

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

企業等との連絡・調整が負担となる

企業等と教職員の連携に困難が予想される

連携に必要な規程・文書等の作成が負担となる

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

大都市[N=332] その他[N=329]

63.0

42.4

57.6

49.2

56.6

4.3

20.2

61.2

39.4

53.8

46.9

55.7

4.0

19.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等からの講師派遣

教材・教育資材等の企業等からの提供

授業内容に対する企業等からの助言

指導方法に対する企業等からの助言

学習成果に対する企業等による評価

その他

上記のいずれも行っていない

大都市[N=1145] その他[N=1229]

実習

60.7

48.3

59.7

50.1

51.6

4.1

17.9

56.9

37.6

51.7

42.2

46.3

3.9

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等からの講師派遣

教材・教育資材等の企業等からの提供

授業内容に対する企業等からの助言

指導方法に対する企業等からの助言

学習成果に対する企業等による評価

その他

上記のいずれも行っていない

大都市[N=1145] その他[N=1225]

演習
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●（Q32 の項目 1、2 のいずれかで選択肢 1-6 を選んだ方に伺います）企業と連携した学内での実習や演習を行っ

たことにより、それ以前と比べ、以下の点を生徒が身につけることができていると思いますか？（各単数選択：Q33） 

 
  

65.3

56.9

57.3

49.1

54.6

47.4

19.8

17.7

21.7

19.2

24.4

22.3

30.6

27.4

36.2

30.3

18.9

20.5

21.5

19.2

26.1

22.6

30.6

29.0

4.5

3.5

32.9

39.8

38.4

45.5

40.4

44.3

49.1

46.1

54.4

51.1

55.1

54.7

52.4

53.1

48.2

53.5

53.3

47.2

53.3

51.7

48.4

47.6

51.9

51.6

17.8

11.3

1.7

2.8

3.0

5.0

4.5

6.5

27.0

30.8

20.5

25.9

16.4

19.6

14.1

17.0

13.1

13.9

24.1

29.1

21.4

26.0

22.1

25.5

15.4

16.5

28.2

28.3

0.1

0.5

1.2

0.5

0.6

1.8

4.0

5.4

3.5

3.8

4.1

3.4

2.9

2.5

2.4

2.4

3.7

3.3

3.8

3.1

3.4

4.3

2.1

2.8

49.5

56.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない

専攻分野に直接関わる専

門知識

専攻分野の関連領域の

知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード

感を持って物事をこなせる

こと

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考

慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事

で求められるコミュニケー

ションができること

人との関係を大切にし、協

調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的

に表現できること

問題を発見し、原因を考

え、解決に向け取り組める

こと

困難に直面してもあきらめ

ずにやりぬけること

様々な情報を活用しなが

ら、自分の将来にわたって

の働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会

話や説明を外国語でできる

こと
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●（Q32 の項目 1、2 のいずれかで選択肢 1-6 を選んだ方に伺います）企業と連携した学内での実習や演習の

実施にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？（各単数選択：Q34） 

 

 

●（Q32 の項目 1、2 のいずれかで選択肢 7 を選んだ方に伺います）企業と連携した学内での実習や演習を実施

していない理由を教えてください。（複数選択：Q35） 

 
  

27.5

26.8

19.1

20.2

3.5

5.4

4.5

6.5

7.8

11.7

7.7

10.8

35.9

37.6

36.9

37.4

28.2

34.2

20.1

24.2

36.1

43.4

35.2

35.7

22.3

22.0

27.1

27.5

47.0

43.8

48.9

48.7

39.9

33.5

38.6

38.5

14.3

13.5

16.9

15.0

21.4

16.6

26.5

20.6

16.2

11.4

18.5

14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

大都市[N=1043]

その他[N=1100]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業

等の確保が難しい

企業等との連絡・調整

が負担である

実習・演習の内容・方

法について企業等と

教職員での認識共有

が難しい

連携に必要な規程・文

書等の作成が難しい

企業等の担当者の対

応時間を十分に確保

できない

教職員の対応時間を

十分に確保できない

21.9

11.4

6.0

3.0

7.8

11.7

37.7

24.9

28.8

14.0

7.0

6.7

14.2

11.7

32.1

20.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

企業等との連絡・調整が負担となる

企業等と教職員の連携に困難が予想される

連携に必要な規程・文書等の作成が負担となる

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

大都市[N=334] その他[N=358]
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●以下それぞれについて貴学科の授業時数を教えてください。（数値入力：Q36） 

《授業時数総計 平成 27 年度》 

 
 

企業等と連携した教員研修の実施状況について 

●教員に対する研修における企業等との連携についてあてはまるものを教えてください。（複数選択：Q37） 

 

 

  

3.5

5.0

2.2

1.9

1.8

1.1

7.7

5.9

18.9

21.2

4.9

2.7

19.4

15.8

41.6

46.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1136]

その他[N=1213]

企業内実習（法令義務） 企業内実習（非法令義務）（専門現場実習）

企業内実習（非法令義務）（職場体験型インターンシップ） 学内での実習（企業等と連携のあるもの）

学内での実習（企業等と連携のないもの） 学内での演習（企業等と連携のあるもの）

学内での演習（企業等と連携のないもの） 講義

54.0

42.5

14.3

58.6

11.4

59.9

57.5

5.6

49.5

38.2

12.6

49.0

10.5

56.3

60.5

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学内研修への企業等からの講師派遣

学内研修への企業等からの助言

実務経験習得のための企業等での教員の受け入れ

企業等との情報交換会の開催

企業等との共同研究の実施

企業主催の研修への教員の参加

業界団体・経済団体主催の研修への教員の参加

上記の連携は行っていない

大都市[N=1145] その他[N=1229]
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●企業等と連携した教員研修による効果を教えてください。（各単数選択：Q38） 

 

 

●教員に対する企業等と連携した研修の実施にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？（各単数

選択：Q39） 

 

 

  

56.2

53.2

29.7

33.0

25.3

25.4

27.4

27.2

19.7

19.8

41.4

44.6

58.4

54.2

60.8

58.5

56.9

56.7

44.7

47.2

2.1

1.8

11.0

11.3

11.4

14.3

13.0

14.3

28.2

29.4

0.4

0.4

0.9

1.5

2.5

1.9

2.7

1.8

7.4

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1081]

その他[N=1134]

大都市[N=1081]

その他[N=1134]

大都市[N=1081]

その他[N=1134]

大都市[N=1081]

その他[N=1134]

大都市[N=1081]

その他[N=1134]

効果があった やや効果があった あまり効果がなかった 効果がなかった

担当分野の実務に関する知

識・技能の向上

授業の設計・評価に関する知

識の向上

インストラクションスキルの向

上

生徒指導・就職指導力の向上

学校運営に対する知識・意欲

の向上

24.1

24.3

19.6

15.6

9.6

11.1

17.9

17.1

1.7

1.9

36.8

40.6

31.1

42.6

35.5

42.6

35.4

44.7

9.9

10.1

22.1

22.2

31.6

27.7

38.2

33.1

33.1

28.4

39.7

43.7

16.9

12.9

17.7

14.1

16.7

13.2

13.5

9.8

48.8

44.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1081]

その他[N=1134]

大都市[N=1081]

その他[N=1134]

大都市[N=1081]

その他[N=1134]

大都市[N=1081]

その他[N=1134]

大都市[N=1081]

その他[N=1134]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業等の確

保が難しい

企業等との連絡・調整が負担

である

企業等の担当者の対応時間

を十分に確保できない

教職員（参加者）の対応時間

を十分に確保できない

教職員（参加者）の能力向上

に対する意識が低い
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●教員に対する企業等と連携した研修を実施していない理由を教えてください。（複数選択：Q40） 

 

 

学校関係者評価の実施状況について 

●学校評価の実施状況について教えてください。（各単数選択：Q41） 

 
 

  

12.5

6.3

3.1

1.6

25.0

48.4

21.9

33.7

31.6

10.5

3.2

12.6

20.0

23.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

研修内容の企画が難しい

企業等との連絡・調整が負担となる

企画しても教職員の参加が期待できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

大都市[N=64] その他[N=95]

100.0

100.0

93.2

92.6

29.7

30.8

2.3

3.0

32.5

28.4

4.5

4.3

37.8

40.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1091]

その他[N=1159]

大都市[N=1120]

その他[N=1196]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

実施している 実施していないが、実施の予定がある 実施しておらず、実施の予定もない

自己評価

学校関係者評価

第三者評価
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●学校関係者評価委員会での検討結果に基づく改善状況を教えてください。（各単数選択：Q42） 

 

 

  

31.8

25.2

20.1

19.2

29.8

22.9

38.1

24.5

26.9

18.2

24.4

15.3

13.3

9.8

24.8

16.0

26.1

19.0

25.4

17.8

12.7

11.5

12.9

11.5

31.1

22.0

34.4

26.5

11.2

6.6

49.0

59.7

45.8

53.2

47.3

54.2

51.6

60.9

60.0

64.0

48.1

54.6

35.4

43.4

60.8

67.5

55.6

56.2

45.5

49.2

28.5

33.6

27.6

25.5

47.5

50.6

41.9

49.2

26.6

24.5

6.5

9.6

17.5

18.6

6.3

12.9

6.8

11.8

8.2

14.9

19.5

24.8

23.7

25.7

10.7

14.2

13.3

18.2

14.2

19.4

27.6

30.1

23.4

31.3

10.5

15.7

13.4

17.9

18.0

22.4

8.3

2.7

9.7

3.4

0.7

1.2

0.3

0.7

0.9

0.8

1.6

1.2

10.7

7.7

0.4

0.7

1.1

2.9

1.6

2.8

11.7

11.5

12.0

10.0

1.8

1.5

2.7

1.4

5.7

9.9

4.4

2.8

6.9

5.6

15.9

8.8

3.1

2.0

4.0

2.2

6.5

4.2

16.9

13.4

3.3

1.6

3.8

3.6

13.4

10.7

19.6

13.3

24.0

21.7

9.1

10.3

7.6

5.0

38.5

36.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

大都市[N=1067]

その他[N=1129]

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 検討していない

重点目標

教育理念・目的・人材育成

像

学校運営（運営方針・事業計

画・組織・情報公開等）

教育課程編成・教育到達レ

ベル

教育方法・教育評価

資格取得支援

教職員の確保・育成

学習成果

生徒支援（進路支援、経済支

援、生徒相談体制等）

教育環境（施設・設備、学

外との連携体制等）

生徒の受入れ募集

財務

法令等の遵守

地域貢献・社会貢献

国際交流
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●Q41 で「学校関係者評価を実施している」と回答した方に伺います。学校関係者評価委員会の設置・運営にあ

たって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？（各単数選択：Q43） 

 

 

  

20.6

19.5

23.9

21.5

29.4

28.5

1.0

2.0

3.4

6.9

4.9

6.0

4.0

8.2

3.7

7.5

20.1

21.1

7.8

7.4

12.6

9.3

43.1

40.0

41.1

38.7

29.2

32.4

7.1

10.8

22.1

24.4

24.0

29.1

31.2

27.5

30.1

38.6

35.4

37.1

31.8

38.4

13.4

13.3

20.1

22.9

20.0

25.1

24.0

18.1

35.7

45.3

39.8

44.3

40.3

43.3

38.4

47.3

45.5

39.5

22.3

27.4

37.1

38.2

28.5

38.3

16.2

17.6

15.0

14.6

17.3

21.0

56.1

41.8

34.7

24.4

30.8

21.6

26.3

17.0

20.6

14.4

22.1

14.5

23.3

16.0

45.5

39.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1067]

その他[N=1128]

大都市[N=1067]

その他[N=1128]

大都市[N=1067]

その他[N=1128]

大都市[N=1067]

その他[N=1128]

大都市[N=1067]

その他[N=1128]

大都市[N=1067]

その他[N=1128]

大都市[N=1067]

その他[N=1128]

大都市[N=1067]

その他[N=1128]

大都市[N=1067]

その他[N=1128]

大都市[N=1067]

その他[N=1128]

大都市[N=1067]

その他[N=1128]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業等の

委員の確保が難しい

協力の得られる業界団体

の委員の確保が難しい

協力の得られる高等学校

の委員の確保が難しい

学校関係者評価の目的を

委員に理解してもらえてい

ない

教育課程編成委員会や評

議員会との検討内容の分

担が難しい

会議資料の作成が難しい

報告事項が多く議論にあて

る時間が十分確保できな

い

審議結果を実際の活動に

反映させるのが難しい

日程調整等の事務業務が

負担である

教職員の対応時間を十分

に確保できない

会議費用が負担である
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●学校関係者評価委員会を設置していない理由を教えてください。（複数選択：Q44） 

 

 

 

 

 

 

  

15.8

5.3

7.9

25.0

6.6

44.7

15.8

14.8

2.3

1.1

29.5

1.1

33.0

21.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等や業界団体の協力を確保できない

委員会の設置・運営方法がわからない

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない（会議以外の場で関係者の意見を収

集できている）

必要性を感じていない（関係者からの意見収集は必要な

い）

その他

特に理由はない

大都市[N=76] その他[N=88]



 

171 

 

 

企業等に対する情報提供について 

●ホームページにおいて提供している情報を教えてください。（複数選択：Q45） 

 
  

90.8

94.1

96.0

90.4

62.0

74.8

89.8

93.6

90.9

80.6

93.0

53.6

67.2

78.5

42.4

87.0

59.7

44.7

35.1

26.1

95.1

83.0

0.4

95.8

88.4

95.9

91.0

63.6

73.6

90.6

95.0

82.8

77.5

87.1

43.6

61.3

70.0

35.5

83.3

63.3

29.1

25.5

25.6

96.0

86.0

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の教育・人材養成の目標及び教育指導計画、経営方針、特色

学校の沿革、歴史

入学者に関する受入れ方針・入試制度

資格取得、検定試験合格等の実績

教職員の組織、教員の専門性

キャリア教育への取組状況

就職支援等への取組支援

学校行事への取組状況

生徒支援への取組状況

学生納付金の取扱い（金額、納入時期等）

活用できる経済的支援措置の内容等（奨学金、授業料減免等の案内等）

事業報告書

貸借対照表

収支計算書

監査報告書

自己評価・学校関係者評価の結果

評価結果を踏まえた改善方策

留学生の受入れ・派遣状況

外国の学校等との交流状況

学則

学校行事・イベント情報

日常的な話題提供（最近の出来事等）

上記の情報はホームページで公開していない

大都市[N=1145] その他[N=1229]
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●ホームページによる情報提供にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまりますか？（各単数選択：Q46） 

 
 

●「職業実践専門課程」の認定を受ける前後で情報提供に関する取組に変化はありましたか。（各単数選択：Q47） 

 

23.5

18.3

31.1

27.8

21.8

20.0

9.1

9.4

6.3

5.6

7.1

5.0

15.1

19.0

25.9

21.3

31.5

46.5

31.2

42.0

33.1

44.1

24.6

34.0

22.0

32.0

22.0

31.8

31.8

44.8

25.8

35.3

26.0

23.1

18.2

17.8

25.2

24.4

28.3

31.7

45.6

45.0

44.5

46.7

35.5

26.1

24.4

28.9

19.0

12.1

19.6

12.4

19.9

11.6

37.9

24.8

26.1

17.4

26.4

16.6

17.6

10.2

23.9

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1140]

その他[N=1228]

大都市[N=1140]

その他[N=1228]

大都市[N=1140]

その他[N=1228]

大都市[N=1140]

その他[N=1228]

大都市[N=1140]

その他[N=1228]

大都市[N=1140]

その他[N=1228]

大都市[N=1140]

その他[N=1228]

大都市[N=1140]

その他[N=1228]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

企業に魅力のあるコン

テンツの作成

高校生に魅力のあるコ

ンテンツの作成

在学生に魅力のあるコ

ンテンツの作成

公開対象の判断（財務

情報等）

情報公開に対する教

職員の意識の不足

教職員のICTリテラ

シーの不足

教職員の対応時間の

確保

作成・運用費用の負担

45.8

34.2

44.0

35.8

33.8

24.8

29.5

22.1

28.2

19.9

30.0

19.3

46.8

58.8

47.1

56.9

54.2

58.7

52.9

57.2

54.6

60.0

53.4

62.2

4.9

5.0

6.2

5.5

9.2

14.1

14.3

15.8

13.9

17.5

13.6

15.7

2.6

1.9

2.6

1.8

2.7

2.4

3.4

4.9

3.2

2.6

3.1

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=804]

その他[N=874]

大都市[N=804]

その他[N=874]

大都市[N=804]

その他[N=874]

大都市[N=804]

その他[N=874]

大都市[N=804]

その他[N=874]

大都市[N=804]

その他[N=874]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

情報提供に関する意

識の向上

情報提供の内容の改

善・充実

情報提供の頻度の改

善・充実

情報提供に関する組

織体制の改善・充実

情報収集・提供を利用

した学校運営の充実

情報収集・提供を利用

した教育活動の充実
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全般的な効果や要望について 

●平成 26 年 4 月以降の改善状況を教えてください。（各単数選択：Q49） 

 

23.1

14.3

26.3

18.5

21.3

14.7

18.7

17.6

16.6

11.5

8.1

6.5

18.5

10.6

24.5

19.4

21.9

15.4

13.0

12.2

20.4

12.9

29.6

20.1

24.5

14.3

29.1

22.3

24.5

14.7

14.1

11.9

21.6

13.8

30.0

18.0

16.2

11.9

8.7

7.2

60.7

69.2

60.8

68.8

52.0

56.7

51.3

55.6

36.4

39.4

35.6

38.5

53.9

58.1

62.1

66.3

61.7

66.3

47.6

52.5

52.8

55.4

57.6

63.5

53.8

55.7

56.2

57.2

50.5

54.9

43.6

42.0

57.0

55.7

48.8

58.1

48.4

50.9

34.0

30.1

10.8

11.2

10.0

9.4

22.9

24.0

19.0

20.7

31.9

33.6

39.1

39.8

21.4

25.0

10.2

10.0

12.8

13.3

28.1

28.0

22.0

23.5

10.2

12.3

17.2

22.5

11.4

14.2

21.8

23.8

30.0

33.6

13.5

19.0

16.1

17.1

21.1

24.3

35.2

41.4

0.4

0.5

0.5

0.6

1.0

0.7

1.1

1.5

3.8

7.2

3.6

7.7

1.7

2.3
0.7

0.7

1.4

1.2

2.0
1.9

1.5

1.4

1.0

1.1

1.9

3.2
1.0

2.1

0.5
1.5

3.9

7.6

1.0

1.7
0.9

1.5

1.3

1.6

5.4

6.5

5.0

4.7

2.4

2.8

2.9

3.9

10.0

4.7

11.4

8.3

13.5

7.5

4.5

4.1

2.4

3.5

2.2

3.7

9.3

5.5

3.3

6.8

1.7

3.0

2.6

4.4

2.3

4.1

2.7

5.0

8.4

5.0

6.8

9.8

4.3

5.3

13.0

11.2

16.7

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない わからない

教育内容に対する生徒の満足度の

向上

生徒の実践的・専門的な知識・技

能の習得

生徒の基礎的・汎用的な能力の習

得（社会人基礎力等）

生徒が希望する進路の実現

連携企業への就職者数の増加

生徒の学習時間の増加

生徒の学習意欲の向上

就職先となる（なりうる）業界におい

て求められる能力に対する教職員

の理解の向上

就職先となる（なりうる）業界におい

て求められる能力に関する教員の

指導力の向上

教職員の学校運営への参画意識

の向上

実践的・専門的な知識等の学校運

営への反映

教育課程の組織的・定期的な見直

しの実施

学内組織の組織的・定期的な見直

しの実施

企業等、外部組織との連携強化

（企業等による積極的な教育への

参画）

教職員のコンプライアンスやアカウ

ンタビリティに関する意識の向上

教育施設・設備等の教育環境の向

上

情報提供による学外関係者による

学校の理解度の向上

学校関係者による学校の理解度の

向上

就職先となる（なりえる）企業・業界

からの評価

入学希望者（応募者）、その保護者

及び在籍高校等からの評価や問

合せ件数
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●貴学科の平成 27 年度卒業生は、それ以前の卒業生（過去 5 年間程度）の卒業生に比べて、職業に必要な

実践的かつ専門的な能力を習得できていると思いますか。（各単数選択：Q50） 

 

  

35.2

27.0

28.9

25.1

32.2

26.9

10.0

9.8

10.4

9.5

12.7

11.1

15.1

11.2

16.9

15.2

8.6

7.5

9.7

9.0

11.7

11.3

13.0

14.0

3.8

2.1

42.6

51.0

49.3

51.8

42.9

48.1

33.1

34.3

33.5

36.2

41.0

42.2

43.3

46.6

44.1

43.0

37.7

37.7

39.1

38.2

34.2

39.6

42.9

41.4

14.1

11.5

21.2

20.7

20.8

21.6

23.2

23.3

53.6

53.1

53.6

51.5

43.2

44.2

39.0

38.6

36.8

39.1

50.9

51.4

47.8

49.3

43.1

40.6

34.2

35.8

40.7

38.0

0.5

0.9
0.6

1.1

0.6

1.2

2.4

2.0

1.7

2.0

2.4

1.7

1.7

2.7

1.6

2.0

2.2

2.6

2.7

2.6

10.0

7.6

8.9

7.8

17.4

13.1

0.4

0.4

0.4

0.4

1.0

0.5

0.8

0.7

0.8

0.7

0.7

0.8

0.9

0.8

0.7

0.7

0.6

0.8

0.7

0.9

1.0

0.8

1.0

1.0

24.1

35.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

大都市[N=1145]

その他[N=1229]

習得できている やや習得できている 以前と変わらない あまり習得できていない 習得できていない

専攻分野に直接関わる専

門知識

専攻分野の関連領域の

知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード

感を持って物事をこなせる

こと

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考

慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事

で求められるコミュニケー

ションができること

人との関係を大切にし、協

調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的

に表現できること

問題を発見し、原因を考

え、解決に向け取り組める

こと

困難に直面してもあきらめ

ずにやりぬけること

様々な情報を活用しなが

ら、自分の将来にわたって

の働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会

話や説明を外国語でできる

こと
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 学科調査（学校規模別クロス） 

※生徒数が、小規模 40 人以下、中規模 41 人～80 人、大規模 81 人以上とする。 

基本的な事項 

●学科の区分を教えてください。（単数選択：Q4） 

 
 

●学科の修業年限を教えてください。（複数選択：Q5） 

 
 

●貴学科の生徒数と社会人の在学生数（いずれも平成 28 年 5 月 1 日時点）を教えてください。（数値入力：

Q6） 

《在学生数》 

 
  

25.9

21.6

20.8

0.3

0.6

0.4

5.4

11.0

21.8

6.8

6.6

11.2

8.4

10.4

5.6

30.8

22.9

13.4

2.9

2.6

1.9

19.6

24.2

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=933]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

工業関係 農業関係 医療関係 衛生関係

教育・社会福祉関係 商業実務関係 服飾・家政関係 文化・教養関係

19.7

7.4

2.5

61.6

67.8

56.7

10.6

18.7

26.4

4.8

3.4

10.0

3.2

2.8

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=933]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

1年制のみ 2年制のみ 3年制のみ 4年制のみ その他（複数）

19.6 23.8 53.9 2.7

100.0

76.2 23.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=933]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

10人未満 10～19人 20～39人 40～80人 81～200人 201人以上
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《うち社会人の在学生数》 

 

 

●貴学科では社会人の学び直しとなる教育機会の提供についてどのようにお考えですか。（単数選択：Q7） 

 
 

●貴学科の教員数（平成 27 年 5 月 1 日時点）を教えてください。（数値入力：Q8） 

《教員数（本務者）》 

 
 

《教員数（兼務者）》 

 
 

 

71.8

64.0

51.8

22.3

24.4

25.9

3.2

4.1

8.0

2.5

4.0

6.0

0.2

3.4

5.3

0.2

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=933]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

10人未満 10～19人 20～39人 40～80人 81～200人 201人以上

55.1

55.4

50.8

30.3

28.1

31.7

12.1

14.7

15.3

2.5

1.8

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=933]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

重視している やや重視している あまり重視していない 重視していない

39.9

19.2

4.7

39.2

53.7

36.6

8.8

11.3

21.0

10.5

11.8

29.9

1.6

4.0

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=933]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

3人未満 3～6人 7～9人 10～29人 30人以上

教員数（本務者）

33.1

26.4

21.0

26.8

20.2

17.2

14.8

13.3

8.5

20.6

30.8

33.5

4.7

9.2

19.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=933]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

3人未満 3～6人 7～9人 10～29人 30人以上

教員数（兼務者）
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●貴学科の就職希望者に占める就職者の割合（小数点第 1 位まで）を教えてください。（平成 28 年度（10 月

1 日時点）の数値が不明の場合は空欄としてください）（数値入力：Q9） 

《平成 27 年度》 

 
 

《平成 28 年度（10 月 1 日時点）》 

 
 

●貴学科の卒業者に占める就職者の割合（小数点第1 位まで）を教えてください。（平成27 年度分）（数値入

力：Q10） 

《卒業者に占める就職者の割合》 

 
 

●貴学科の卒業者数に占める「関係分野に就職した者」の割合（小数点第1位まで）を教えてください。（平成27

年度分）（数値入力：Q11） 

《関係分野に就職した割合》 

 

10.5

3.6

1.4

3.3

1.1

2.3

7.7

10.0

9.4

7.6

19.8

29.0

70.8

65.5

57.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=878]

中規模[N=641]

大規模[N=777]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

33.2

31.0

34.8

14.9

15.5

13.9

20.0

22.0

18.1

6.3

11.8

16.2

25.7

19.8

16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=760]

中規模[N=510]

大規模[N=574]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

16.8

8.9

7.0

7.0

7.1

8.0

18.9

20.4

28.0

14.3

27.3

34.0

43.1

36.3

23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=931]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%

20.6

14.1

10.1

9.8

12.6

13.4

21.5

24.2

27.4

12.2

22.9

27.6

35.9

26.2

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=931]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

50％未満 50～69％ 70～89％ 90～99％ 100%



 

178 

 

 

●貴学科の中退率（小数点第 1 位まで）を教えてください。（数値入力：Q12） 

《H27 中退率》 

 
 

《H28（10/1 時点）中退率》 

 
 

●貴学科と連携している企業等（企業や病院等の施設）数（平成 28 年 10 月 1 日時点）について、連携内容

ごとにそれぞれ教えてください。（数値入力：Q13） 

 
 

61.3

49.4

49.0

16.8

33.9

35.4

8.3

9.5

10.3

5.7

3.6

2.9

7.8

3.6

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=892]

中規模[N=634]

大規模[N=766]

5％未満 5～9％ 10～14％ 15～19％ 20％以上

79.4

81.5

86.1

11.6

12.5

9.7

3.8

4.0

2.0

1.5

0.5

0.7

3.8

1.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=873]

中規模[N=606]

大規模[N=710]

5％未満 5～9％ 10～14％ 15～19％ 20％以上

19.5

10.3

7.2

42.4

34.8

32.1

22.8

14.4

11.0

28.9

21.6

16.2

22.2

13.7

9.8

60.6

67.0

68.7

25.6

23.2

16.7

60.8

60.6

56.4

56.7

61.2

58.8

58.0

60.4

63.2

13.4

18.6

18.6

9.4

6.1

6.5

10.5

15.5

16.1

11.9

12.4

15.8

16.9

23.5

23.2

6.0

4.0

4.3

10.1

10.9

5.8

4.1

6.6

9.5

1.9

4.0

6.2

2.6

2.0

3.3

0.3

0.5

8.6

14.7

17.5

1.2

2.0

4.9

0.1

0.5

1.8

0.2

0.5
0.5

0.2

0.2

0.6

3.9

10.3

21.4

0.6

0.9

2.0

0.4

0.3

1.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=933]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

小規模[N=933]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

小規模[N=933]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

小規模[N=933]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

小規模[N=933]

中規模[N=652]

大規模[N=789]

0企業 1～4企業 5～9企業 10～19企業 20～49企業 50企業以上

教育課程の編成

に係る連携

企業内実習に

係る連携

学内での実習・

演習に係る連携

教育研修に係

る連携

学校関係者評

価に係る連携
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貴学科の「職業実践専門課程」の認定状況等について 

●貴課程は「職業実践専門課程」の認定を受けていますか？（単数選択：Q14） 

 

 

●（Q14 で選択肢 5 を選んだ方に伺います）認定を受けていない理由を教えてください。（複数選択：Q15） 

 

  

33.5

45.4

48.9

16.1

19.5

24.8

7.5

12.3

14.2

14.1

10.3

5.6

28.8

12.5

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=899]

中規模[N=641]

大規模[N=765]

認定を受けている（平成26年3月認定） 認定を受けている（平成27年2月認定）

認定を受けている（平成28年2月認定） 認定を受けていないが、準備中である

認定を受けておらず、準備もしていない

50.2

4.2

1.2

9.3

0.0

34.7

9.7

42.5

1.3

0.0

10.0

0.0

42.5

8.8

42.9

8.2

0.0

10.2

0.0

32.7

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認定要件を満たすことが難しい

申請業務の負担が大きい

学内の理解が得られない

認定を受ける必要性が感じられない

認定制度を知らなかった

その他

特に理由はない

小規模[N=259] 中規模[N=80] 大規模[N=49]
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●「認定条件を満たすことが難しい」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q16） 

 

 

  

13.8

5.4

5.4

12.3

6.9

10.0

73.1

4.6

8.5

3.1

1.5

10.8

1.5

23.5

5.9

14.7

20.6

8.8

23.5

58.8

20.6

5.9

0.0

5.9

8.8

5.9

33.3

14.3

23.8

23.8

14.3

38.1

42.9

33.3

9.5

4.8

19.0

9.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育課程編成委員会等の企業等委員の確保

教育課程編成委員会等の諸規定等の整備

教育課程編成委員会等を年2回以上の開催

実習先、演習先の確保

実習・演習等に係る企業等との協定書等の締結

実習・演習等の授業内容や学習成果の評価で企業の協力

確保

全課程の修了に必要な総授業時間数または総単位数の充

足

企業等と連携した教員研修等の機会確保や計画的な実施

学校関係者評価委員会の委員確保

学校関係者評価委員会での評価実施と公表

「専門学校における情報提供等への取組に関するガイドライ

ン」で定められた項目の情報提供

その他

特に理由はない

小規模[N=130] 中規模[N=34] 大規模[N=21]
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●「申請業務の負担が大きい」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q17） 

（回答数が少数のため、参考値扱い） 

 
 

●「認定を受ける必要性が感じられない」と考えられた理由を教えてください。（複数選択：Q18） 

 
 

  

9.1

54.5

90.9

9.1

45.5

0.0

0.0

100.0

100.0

100.0

0.0

100.0

0.0

0.0

25.0

75.0

25.0

25.0

50.0

0.0

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

申請書類の記入方法がわかりにくい

申請書類の量が多い

申請業務に対応できる人材が不足している

申請に係る情報が不足している

書類作成に必要な情報を集めるのが負担である

その他

特に理由はない

小規模[N=11] 中規模[N=1] 大規模[N=4]

12.5

16.7

25.0

20.8

25.0

12.5

20.8

16.7

12.5

25.0

37.5

37.5

25.0

25.0

12.5

12.5

20.0

40.0

20.0

20.0

20.0

20.0

40.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実質的に同様の取組をすでに行っている

認定の効果がわからない

認定の効果よりも申請の負担が大きい

教育の質の向上に結びつくと考えられない

志願者募集の改善に結びつくと考えられない

就職実績の改善に結びつくと考えられない

その他

特に理由はない

小規模[N=24] 中規模[N=8] 大規模[N=5]
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●認定を受けた、または受けようと考えた理由を教えてください。（複数選択：Q19） 

 

 

 

 

  

92.3

47.2

34.4

63.4

40.7

51.2

65.1

1.6

0.3

94.2

42.1

32.2

66.8

40.9

54.7

63.1

0.9

0.2

88.8

43.4

28.1

64.7

39.5

53.1

63.9

1.8

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育の質の向上

志願者募集の改善

就職実績の改善

教員の資質・指導力の改善

学校の組織力強化

学校のブランド力強化

新しい制度・政策への呼応

その他

特に理由はない

小規模[N=674] 中規模[N=572] 大規模[N=740]
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●申請手続きの際に苦労した、あるいは苦労していることを教えてください。（複数選択：Q20） 

 

 

  

55.3

27.4

36.9

39.6

31.5

37.1

5.5

38.3

38.4

20.6

9.9

2.8

9.1

55.7

25.9

39.8

39.4

29.1

34.5

2.8

41.0

37.8

18.9

11.2

1.2

8.4

47.7

23.5

40.8

30.1

24.9

28.9

2.7

36.5

34.5

16.9

8.6

2.0

12.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育課程編成委員会等の企業等委員の確保

教育課程編成委員会等の諸規定等の整備

教育課程編成員会等を年2回以上の開催

実習先、演習先の確保

実習・演習等に係る企業等との協定書等の締結

実習・演習等の授業内容や学習成果の評価で企業の協力確保

全課程の修了に必要な総授業時間数または総単位数の充足

企業等と連携した教員研修等の機会確保や計画的な実施

学校関係者評価委員会の委員確保

学校関係者評価委員会での評価実施と公表

「専門学校における情報提供等への取組に関するガイドライン」で

定められた項目の情報提供

その他

特に苦労したことはない

小規模[N=674] 中規模[N=571] 大規模[N=740]
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●貴課程は、「専門実践教育訓練給付金制度」の対象講座として以下の指定を受けていますか。（複数選択：

Q21） 

 

 
 

企業等と連携した教育課程の編成状況について 

●教育課程の編成における企業等との連携体制を教えてください。（単数選択：Q22） 

 

 

  

8.0

29.0

1.1

65.2

11.0

32.5

1.4

59.2

13.8

36.2

0.5

56.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

業務独占資格または名称独占資格の取得を訓練目標とする

養成講座

専修学校の職業実践専門課程

一定レベル以上の情報通信技術に関する資格取得を目標と

する課程

上記の指定は受けていない

小規模[N=911] 中規模[N=647] 大規模[N=785]

70.3

84.9

92.5

2.8

1.4

1.2

8.9

4.4

2.2

5.0

3.7

1.3

13.0

5.6

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=899]

中規模[N=641]

大規模[N=765]

「職業実践専門課程」の認定要件を満たす企業等が参画する教育課程編成委員会等を設置している

「職業実践専門課程」の認定要件は満たさないが、企業等の担当者が参画する委員会等を設置している

企業等の担当者を含む委員会は設置していないが、組織として企業の人材ニーズ等を把握している

企業等の担当者を含む委員会は設置していないが、個々の教職員経由で企業の人材ニーズ等を把握している

上記の連携は行っていない
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●（Q22 で選択肢 1,2 を選んだ方に伺います）この委員会等での審議結果に基づく改善状況を教えてください。

（各単数選択：Q23） 

 

  

39.6

40.2

38.5

42.4

40.4

40.9

36.6

34.7

38.0

38.7

39.9

39.7

26.3

29.0

26.2

25.1

24.7

24.5

32.8

35.4

35.2

20.6

23.3

22.8

32.9

33.1

34.0

52.9

53.7

52.6

49.7

52.5

51.1

45.4

48.4

44.2

45.6

46.8

46.2

60.6

55.7

57.9

39.1

39.0

33.6

56.5

56.0

53.8

42.1

45.7

43.9

52.8

56.2

53.5

6.3

4.4

5.4

5.7

5.7

5.7

14.4

13.2

13.3

12.7

10.9

10.7

8.5

11.2

11.0

23.1

23.3

23.5

8.8

6.9

8.4

27.8

23.7

22.7

11.5

8.9

10.7

0.3

0.2

0.7

0.6

0.2

0.1

0.4

0.7

0.7

0.6

0.9

1.4

0.9

1.2

1.5

2.9

3.7

4.8

0.7
0.4

1.1

1.8

1.2

2.2

1.0
0.2

0.3

0.9

1.4

2.9

1.6

1.2

2.2

3.1

3.0

3.8

2.4

1.6

2.0

3.7

2.8

3.4

9.7

9.3

13.7

1.2

1.2

1.5

7.8

6.0

8.4

1.8

1.6

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=677]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 審議していない

当該課程で養成する人

材像の明確化

当該課程の学習目標（知

識や技能のレベル）の明

確化

就職先となる（なりうる）

業界の動向

就職先となる（なりうる）

業界の人材ニーズ

教育課程の構成の見

直し

授業科目の新設

既存の授業内容・授業

方法の改善

授業科目以外の教育機

会の提供（講演会等）

実習・演習等の質の充

実
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13.4

13.2

13.5

23.4

23.7

26.6

13.5

10.7

16.2

13.5

14.4

15.2

9.1

9.6

12.9

6.8

6.8

8.2

10.1

7.7

10.2

17.1

16.7

17.5

37.5

40.9

33.8

58.7

59.8

54.2

36.6

41.1

37.9

38.2

41.8

42.7

27.5

27.9

27.9

23.2

26.2

23.4

36.3

38.6

31.0

60.4

61.7

58.6

31.5

31.3

29.5

11.8

12.3

14.3

30.9

31.3

27.3

32.8

31.3

28.1

27.5

31.1

26.4

30.0

33.1

30.4

29.9

33.6

32.3

13.1

14.1

15.1

3.7

3.4

5.3
2.4

1.2

0.4

7.1

6.0

5.3

2.9

2.5

3.1

8.5

6.2

6.1

8.8

5.9

8.7

6.5

3.4

5.2

1.9

1.4

1.1

14.0

11.2

17.9

3.8

3.0

4.5

11.9

10.9

13.3

12.5

10.0

10.9

27.4

25.1

26.8

31.2

28.1

29.3

17.2

16.7

21.3

7.5

6.0

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

改善した やや改善した あまり改善していない 改善していない 審議していない

実習・演習等の時数の

増加

実習・演習等における企

業等との連携方策

施設・設備／実習機材

等の充実

授業時間以外の学習支援

方法（補習等）の見直し

企業等の協力を得た生

徒募集活動の実施

入学者に求める要件等

の見直し

成績評価や卒業時の要

件等の見直し

教員に求められる資質

や育成方法等の見直し
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●（Q23 でひとつでも選択肢 3,4 を選んだ方に伺います）改善されない理由は何ですか。あてはまるものをお選びくだ

さい。（各単数選択：Q24） 

 

 

●（Q22 で選択肢 1,2 を選んだ方に伺います）この委員会等の運営にあたって、以下の点はあてはまりますか。（各

単数選択：Q25） 

 

4.4

5.5

6.4

18.1

16.1

22.1

1.5

3.0

2.6

14.8

14.6

9.0

11.9

9.6

6.4

35.0

35.0

37.8

43.2

51.4

44.8

14.1

16.6

14.9

43.8

41.1

35.1

48.7

49.4

43.6

27.3

25.9

26.3

14.1

11.6

14.7

40.5

36.8

36.9

23.6

22.2

27.5

21.1

19.1

27.5

33.3

33.5

29.5

24.7

20.9

18.5

43.8

43.6

45.6

17.8

22.2

28.3

18.3

21.9

22.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=454]

中規模[N=397]

大規模[N=498]

小規模[N=454]

中規模[N=397]

大規模[N=498]

小規模[N=454]

中規模[N=397]

大規模[N=498]

小規模[N=454]

中規模[N=397]

大規模[N=498]

小規模[N=454]

中規模[N=397]

大規模[N=498]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

改善に向けた提案

が具体性に欠ける

改善の必要性は理

解されるが現行の

教育課程に変更の

余地がない

改善の必要性は

理解されるが学内

合意が得られない

改善の必要性は

理解されるが

予算がない

改善の必要性は

理解されるが対

応できる人材が

いない

72.6

73.7

78.1

51.6

56.0

53.4

36.8

33.8

40.0

54.4

58.0

58.6

60.6

62.1

65.4

26.2

26.0

20.7

39.9

36.7

37.5

36.3

37.9

31.8

40.3

36.1

35.2

32.6

33.1

30.0

0.7

0.4

1.1

7.5

6.6

7.7

16.8

19.2

18.0

4.7

5.0

5.8

5.7

3.7

4.1

0.4

0.1

1.0

0.7

1.4

10.1

9.1

10.2

0.6

0.9

0.4

1.0

1.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=735]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

企業等の委員は業界全体

の現状・課題等を俯瞰でき

る人材である

委員会等の開催前に学内

で委員への質問・確認事項

を明確に整理している

委員会等の開催前に、あら

かじめ委員に資料を送付し

ている

委員会等での意見を実際

に反映する仕組みがある

（教務委員会での検討等）

委員会等での意見に対す

る対応結果を委員に報告

している
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●（Q22 で選択肢 1,2 を選んだ方に伺います）この委員会等の運営にあたって、以下の課題や負担にあてはまりま

すか。（各単数選択：Q26） 

 
  

21.9

21.5

17.7

25.3

27.0

21.6

8.4

6.6

5.4

5.1

3.9

3.8

4.7

5.9

3.7

5.3

4.1

3.7

3.8

2.3

2.4

4.7

5.5

3.4

22.8

21.7

18.2

10.3

10.9

11.0

12.6

11.0

7.1

44.0

39.5

38.2

40.7

35.2

35.1

27.5

27.4

26.8

33.4

32.2

33.8

25.3

21.4

23.0

22.6

23.7

24.6

14.0

13.2

18.5

35.3

31.3

35.1

36.6

34.7

40.7

37.1

34.2

34.1

15.0

14.1

13.5

19.9

26.0

24.5

19.6

25.1

24.6

43.8

43.6

43.2

38.8

38.6

37.0

47.6

50.2

47.1

49.9

46.4

45.8

47.6

46.3

43.9

35.9

39.1

39.8

25.0

26.0

24.8

36.0

37.7

36.8

36.5

34.7

35.8

14.3

13.0

19.7

14.4

12.6

18.8

20.3

22.4

24.6

22.6

25.3

25.4

22.4

22.6

26.2

22.2

25.8

26.0

34.6

38.3

35.2

24.1

24.0

21.7

15.6

17.6

16.3

16.6

17.3

18.1

35.9

40.2

43.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=735]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=736]

小規模[N=680]

中規模[N=562]

大規模[N=735]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業等の

委員の確保が難しい

協力の得られる業界団体

の委員の確保が難しい

教育課程の改善につなが

る意見収集や議事設定が

難しい

学校関係者評価委員会や

評議員会との検討内容の

分担が難しい

会議資料の作成が難しい

報告事項が多く議論にあ

てる時間が十分確保でき

ない

学科の教育理念・教育資

源と企業等の期待・要望の

かい離が大きい

審議結果を実際の活動に

反映させるのが難しい

日程調整等の事務業務が

負担である

教職員の対応時間を十分

に確保できない

会議費用等が負担である
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●企業等の担当者を含む委員会を設置していない理由を教えてください。（複数選択：Q27） 

 

 

「企業等と連携した実践的な教育」の実施状況について 

●企業内実習の実施状況についてあてはまるものを教えてください。（複数選択：Q28） 

 

  

16.5

1.7

7.0

20.7

2.9

45.5

15.3

17.0

0.0

12.5

20.5

2.3

36.4

15.9

22.9

2.1

12.5

12.5

6.3

35.4

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

委員会の設置・運営方法がわからない

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

（会議以外の場で企業等の意見を収集できている）

必要性を感じていない

（企業等からの意見収集は必要ない）

その他

特に理由はない

小規模[N=242] 中規模[N=88] 大規模[N=48]

15.2

1.4

28.6

8.8

33.9

34.9

22.1

4.1

33.0

11.7

35.1

24.7

32.1

3.8

28.9

13.3

35.7

22.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業内実習（法令義務）（単位有り）の実施

企業内実習（法令義務）（単位無し）の実施

企業内実習（非法令義務）（単位有り）の専門現場実

習の実施

企業内実習（非法令義務）（単位無し）の専門現場実

習の実施

企業内実習（職場体験型インターンシップ）の実施

上記のいずれも行っていない

小規模[N=933] 中規模[N=652] 大規模[N=789]
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●企業内実習を行ったことにより、それ以前と比べ、以下の点を生徒が身につけることができていると思いますか？企業

内実習の種類ごとに、生徒が身につけることができていると思われるものをお選びください。（各複数選択：Q29） 

《企業内実習（法令義務）》 

 

 

  

89.2

80.4

81.1

62.2

64.2

79.1

81.1

82.4

60.1

66.2

66.9

74.3

16.9

3.4

89.9

85.5

84.3

58.5

61.0

74.2

76.7

78.6

60.4

64.8

68.6

71.7

15.7

2.5

90.5

86.3

84.7

61.1

60.3

77.5

84.4

86.6

65.3

64.1

73.3

72.5

15.6

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

小規模[N=148] 中規模[N=159] 大規模[N=262]

企業内実習（法令義務）
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《企業内実習（非法令義務）の専門現場実習》 

 

  

89.9

76.6

78.8

56.3

58.5

69.0

79.4

74.4

51.3

49.1

56.3

69.3

16.5

0.9

90.4

82.3

80.4

58.5

57.3

74.2

76.2

76.9

51.9

50.4

60.4

69.6

15.8

1.5

87.5

78.3

73.2

54.2

57.6

69.8

80.7

81.4

44.1

54.2

56.9

64.7

14.6

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

小規模[N=316] 中規模[N=260] 大規模[N=295]

企業内実習（非法令義務）の専門現場実習
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《企業内実習（職場体験型インターンシップ）》 

 

  

75.3

77.8

63.0

52.2

56.0

62.7

83.5

78.8

40.8

43.0

45.9

60.4

12.7

0.3

84.7

76.9

74.2

50.7

52.0

65.5

79.0

76.4

40.2

44.1

55.9

62.9

18.3

0.4

84.5

80.6

71.7

59.7

55.8

69.6

81.6

82.7

45.6

47.7

60.4

66.1

17.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専攻分野に直接関わる専門知識

専攻分野の関連領域の知識

専攻分野の技能

優先順位をつけてスピード感を持って物事をこなせること

正確に物事をこなせること

相手の状況や考え方を考慮して話ができること

報告、連絡、相談など仕事で求められるコミュニケーションができること

人との関係を大切にし、協調・協働して行動できること

筋道を立てて考え、具体的に表現できること

問題を発見し、原因を考え、解決に向け取り組めること

困難に直面してもあきらめずにやりぬけること

様々な情報を活用しながら、自分の将来にわたっての働き方を考えられること

仕事に必要な最低限の会話や説明を外国語でできること

上記のいずれも身につけることができていない

小規模[N=316] 中規模[N=229] 大規模[N=283]

企業内実習（職場体験型インターンシップ）
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●（Q28で選択肢1-5を選んだ方に伺います）企業内実習の実施にあたって、以下の点は課題や負担にあてはまり

ますか？（各単数選択：Q30） 

 

 

●企業内実習を実施していない理由を教えてください。（複数選択：Q31） 

 

26.7

22.4

20.8

20.4

16.7

17.2

5.1

5.3

5.5

6.9

4.5

6.5

9.4

7.1

8.6

10.2

8.1

10.7

35.9

37.7

36.3

38.4

40.7

42.0

27.5

32.0

33.3

21.6

23.8

22.4

38.7

43.0

41.8

37.1

38.9

35.4

18.9

20.8

21.8

24.2

27.1

23.9

48.9

44.0

40.0

46.8

46.0

44.9

37.4

36.9

33.0

36.4

37.1

35.0

18.5

19.1

21.1

17.0

15.5

16.9

18.5

18.7

21.1

24.7

25.7

26.2

14.5

13.0

16.6

16.3

15.9

18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小規模[N=607]

中規模[N=491]

大規模[N=615]

小規模[N=607]

中規模[N=491]

大規模[N=615]

小規模[N=607]

中規模[N=491]

大規模[N=615]

小規模[N=607]

中規模[N=491]

大規模[N=615]

小規模[N=607]

中規模[N=491]

大規模[N=615]

小規模[N=607]

中規模[N=491]

大規模[N=615]

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

協力の得られる企業

等の確保が難しい

企業等との連絡・調整

が負担である

企業内実習の内容・

方法について企業等

と教職員での認識共

有が難しい

連携に必要な規程・文

書等の作成が難しい

企業等の担当者の対

応時間を十分に確保

できない

教職員の対応時間を

十分に確保できない

50.0

17.5

6.1

1.8

6.1

7.7

35.0

8.6

59.6

21.7

7.5

6.2

8.7

6.2

28.0

6.8

51.1

24.1

9.8

5.2

14.9

9.8

24.7

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等の協力を確保できない

企業等との連絡・調整が負担となる

企業等と教職員の連携に困難が予想される

連携に必要な規程・文書等の作成が負担となる

対応する教職員を確保できない

必要性を感じていない

その他

特に理由はない

小規模[N=326] 中規模[N=161] 大規模[N=174]
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●学内での実習や演習における企業等との連携状況についてあてはまるものを教えてください。（各複数選択：

Q32） 

《実習》 

 

 

《演習》 

 

56.1

38.7

51.2

44.5

52.4

4.2

24.4

63.3

40.0

57.2

51.1

57.2

3.8

19.9

68.1

44.1

59.4

49.7

59.7

4.3

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等からの講師派遣

教材・教育資材等の企業等からの提供

授業内容に対する企業等からの助言

指導方法に対する企業等からの助言

学習成果に対する企業等による評価

その他

上記のいずれも行っていない

小規模[N=933] 中規模[N=652] 大規模[N=789]

実習

53.0

38.8

50.8

42.0

46.1

4.0

23.7

61.3

44.1

59.9

50.8

51.8

4.5

16.4

63.4

46.4

57.5

46.8

49.7

3.7

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業等からの講師派遣

教材・教育資材等の企業等からの提供

授業内容に対する企業等からの助言

指導方法に対する企業等からの助言

学習成果に対する企業等による評価

その他

上記のいずれも行っていない

小規模[N=930] 中規模[N=651] 大規模[N=789]

演習


